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1. INTRODUCCION

Enhorabuena por haber adquirido este vigilabebés digital de audio que
incluye tecnologia de Ultima generacién. Estamos convencidos que
quedara totalmente satisfecho por la calidad y caracteristicas de este
producto. Aun asi, le recomendamos que lea las instrucciones de uso
detenidamente antes de su utilizacion con el fin de obtener los mejores
resultados de su vigilabebés.

Este sencillo vigilabebés digital le permitira recibir el sonido captado en
la habitacion del bebé de forma inaldmbrica.

Nota 1: Las caracteristicas y funciones descritas en esta guia de
usuario estan sujetas a modificaciones sin previo aviso.

2.CONTENIDO

1 unidad de los padres (receptor)

1 unidad del bebé (emisor)

2 cables USB/USB tipo C para carga

3 pilas AAA 1.2V 750mAh Ni-MH recargables para la unidad de los padres
1 manual de usuario y garantia

Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, péngase en
contacto con su distribuidor o punto de venta.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Lea estas instrucciones antes de empezar a usar su vigilabebés por primera
vez y guardelas para futuras consultas.

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES

Al usar cualquier aparato eléctrico se deben seguir unas precauciones

basicas de seguridad:

1. Debe de extremar la precaucién cuando se usa el producto con nifos y
personas mayores o cuando se usa cerca de ellos. Mantenerlo alejado
del alcance de los nifios cuando no esta en uso.

. Este producto no debe utilizarse como el Uinico medio de vigilancia, no
siendo en ninguin caso un sustituto de la supervision responsable de
los nifos, adultos o propiedades por parte de los adultos.

3. NO permita que los nifios jueguen con el material de embalaje, como
por ejemplo bolsas de plastico. Este producto contiene piezas de
pequefio tamanfo. Es necesario proceder con cuidado a la hora de
desempaquetar y montar el producto.

4. NO utilice el producto si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si su
vigilabebés no funciona correctamente o ha sufrido algin dafo, debe
ponerse en contacto con el servicio técnico autorizado de Miniland
para su revision y reparacion, evitando asi cualquier posible riesgo.

. No utilice nunca pilas no recargables en la unidad de los padres. Utilice
sélo el tipo de pilas recomendadas (3 x AAA 1.2 V 750mAh NiMH).
NO intente recargar otras pilas en el vigilabebés.

6. NO debe mezclar pilas viejas con nuevas y recargables con no

recargables.

7. Coloque el vigilabebés donde pueda circular libremente el aire, no
debe ponerlo encima de ropa de cama, mantas o en la esquina de
un armario, librerias, etc.

8. Coloque el vigilabebés alejado de fuentes de calor como pueden ser
radiadores, chimeneas, cocinas y luz directa del sol.

9. Aleje el vigilabebés de televisiones y radios que puedan causar
interferencias.

10.NO debe intentar reparar o ajustar las funciones eléctricas o mecanicas
de este aparato, ya que en ese caso la garantia quedara invalidada.

11. Compruebe el voltaje de su vivienda con el fin de asegurarse de
que corresponda al usado por el aparato, segiin se indica en las
especificaciones del mismo.

12.Siempre debe desenchufar el adaptador y quitar las pilas si no tiene
previsto usar el vigilabebés durante un largo periodo de tiempo. Para
desconectar, debe agarrar por el enchufe, nunca tirar directamente
del cable.
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13. Este producto no esta destinado para ser usado cuando esta mojado
o en condiciones de humedad extrema. Nunca debe colocar el
vigilabebés o cargador en una posicion donde pudiese caer en un
fregadero u otro recipiente con agua. Cuando no esté en uso, guardalo
en un sitio seco.

14. Antes de deshacerse de su vigilabebés debe quitar las pilas y
deshacerse de ellas de manera responsable.

PRECAUCION

«  Colocar el aparato fuera del alcance de nifios para evitar accidentes.

- Este vigilabebés esta disefiado para proporcionar tranquilidad a los
padres cuando no les es posible estar en la misma habitacion que el
bebé. Este producto no debe reemplazar la supervision responsable
de un adulto. Es necesario que uno de los padres permanezca cerca
de la unidad de los padres mientras se esté utilizando. El vigilabebés
no es un dispositivo médico y no debe confiarse a él el bienestar del
bebé. Es importante que visite periédicamente la habitacion del bebé
con el fin de asegurarse de que todo esté bien.

« No utilice nunca este vigilabebés en aquellos casos en los que la vida

o la salud del bebé u otras personas, o la integridad de un inmueble,

dependan de su funcionamiento. El fabricante no aceptara ninguna

responsabilidad o reclamacién alguna por fallecimiento, lesiones

personales o dafos materiales resultantes del uso indebido del

producto.

El uso indebido de este vigilabebés inalambrico podria dar lugar a

acciones legales.

« Utilice este producto de manera responsable.

3.2. CONSEJO PARA LAS RADIO INTERFERENCIAS
Este equipo ha sido probado y cumple con los requisitos de la Directiva
RED 2014/53/EU, y su enmienda 2022/2380 por la que se modifica la
Directiva 2014/53/UE relativa a la armonizacién de las legislaciones de los
Estados miembros sobre la comercializacion de equipos radioeléctricos.
Estos requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccién razonable
contra interferencias dafinas en una instalacion residencial. Si este equipo
no se instala y se usa de acuerdo con las instrucciones puede causar
interferencias dafinas en las radiocomunicaciones. Tenga en cuenta,
sin embargo, que no es posible garantizar que no vayan a producirse
interferencias en una instalacion especifica. Si el vigilabebés provocara
interferencias en la recepcion de la radio o la television, hecho que puede
determinarse apagandolo y encendiéndolo de nuevo, se recomienda
al usuario que intente subsanar la interferencia tal y como se indica a
continuacion:
-+ Reoriente o cambie el receptor (unidad de los padres) de ubicacion.
« Aumente la distancia entre el equipo interferido y el vigilabebés.
+ Conecte el equipo a un enchufe que esté en un circuito diferente al
que esta enchufado el receptor.
+ Sincronice de nuevo el receptor y el emisor.
+ Consulte con el servicio de atencion al cliente de MINILAND S.A.

Con el fin de asegurar el cumplimiento de la Directiva RED 2014/53/EU
y su enmienda 2022/2380, este equipo utiliza cables especialmente
revestidos. El uso de un equipo no aprobado o de cables no revestidos
puede provocar interferencias en la recepcion de sefales radiofonicas
o televisivas.

Cualquier cambio o modificacion realizada al equipo por personal ajeno
al servicio técnico de MINILAND no sera cubierto por la garantia del
producto.

3.3. ELECCION DEL LUGAR ADECUADO

« Cologue el dispositivo electronico en un lugar alejado de los nifios
con el fin de evitar posibles accidentes.

+ Coloque la unidad del bebé alejada de televisiones, repetidores de TV

y radios. Las sefales generadas por estos dispositivos podrian causar

ruidos o incluso sonidos retransmitidos en la unidad del bebé. Si esto

sucede, debe cambiar de ubicacion la unidad del bebé.

Los nifos podrian enredarse en los cables. La unidad del bebé debe

situarse a una distancia de aproximadamente 1 - 1,5 metros de la

cuna del bebé.

+ No coloque nunca la unidad del bebé en el interior de la cuna, la cama o
el corralito. Asegurese de que la unidad, los cables y el adaptador estén
lejos del alcance del bebé y de otros nifios de corta edad.

« Coloque la unidad del bebé en un lugar donde el aire pueda circular
libremente, nunca sobre edredones o mantas ni en las esquinas de
armarios, estanterias, etc.



Cologue el vigilabebés en un lugar alejado de las fuentes de calor como
radiadores, chimeneas, cocinas y la luz solar directa.

4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

4.1. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DE LOS

PADRES (Figura1)

Botdn de encendido/apagado

. Botdn para bajar volumen

. Botdn para subir volumen

Boton para activar/desactivar la luz de compafia

LED indicador de encendido, carga y emparejamiento

. Micréfono

LED indicador de nivel de sonido: permanece apagado cuando no se

detecta ninguin sonido en la unidad del bebé. Se enciende en verde

si se detecta sonido bajo en la habitacion del bebé, en naranja si el

nivel de sonido detectado es medio y en rojo si el nivel de sonido en

la habitacion del bebé es alto.

8. Boton para hablarle al bebé

9. Conector USB-C de alimentacion.

10. Clip para el cinturén

11. Compartimento para las pilas (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH
recargables)

21.Altavoz

Nounbwnr

4.2. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DEL BEBE
(Figura 2)

12. Botdn de encendido/apagado

13. Botdn para bajar volumen

14. Botdn para subir volumen

15. Botdn para activar/desactivar la luz de compafiia
16. Micréfono

17. LED indicador de encendido y emparejamiento:
18. Luz de compaiia

19. Conector USB-C de alimentacion

20. Altavoz

5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DE USO

5.1.1. CONEXION A LA ALIMENTACION Y USO DE LAS PILAS
Unidad de los padres:

La unidad de los padres de este vigilabebés esta disefiada para funcionar
conectada a la corriente mediante un adaptador AC/DC adecuado (no
incluido) o con las pilas recargables suministradas (3 x AAA 1.2V 750mAh
Ni-MH). Recomendamos el uso de las pilas en la unidad de los padres
para poder escuchar la unidad del bebé desde cualquier lugar (dentro del
radio de cobertura del aparato).

Se deben cargar las pilas recargables completamente al menos una vez
aI mes para mantener en buen estado la bateria. Para ello:
Quite la tapa del compartimento de las pilas (11) en la parte trasera
de la unidad de los padres presionando y deslizando hacia abajo.
Inserte las 3 pilas recargables siguiendo la polaridad marcada en la
propia unidad y cerrar la tapa.
Conecte el cable USB proporcionado a la entrada USB-C (9) de
su unidad y a un adaptador de corriente, y enchufelo a la corriente
eléctrica. Utilice un adaptador de corriente con una potencia de
carga maxima de 10 vatios (DC5V/500mA) y minima de 2.5 vatios
(DC5V/2000mA) para alcanzar la méxima velocidad de carga.

Unidad del bebé:
La unidad del bebé de este vigilabebés funciona solamente conectada
ala red eléctrica.

Para conectar su vigilabebés a la red eléctrica, conecte la parte del
conector USB del cable de carga proporcionado a la toma USB de
un adaptador de corriente adecuado y el otro extremo a la unidad del
bebé (19). Después, conecte el adaptador a la red eléctrica. Utilice un
adaptador de corriente con una potencia de carga maxima de 10 vatios
(DC5V/500mA) y minima de 2.5 vatios (DC5V/2000mA) para alcanzar
la méaxima velocidad de carga.

Advertencia: Peligro de estrangulacién - Mantenga el cable alejado

del alcance del bebé. NO coloque NUNCA una unidad con cables a

menos de un metro de distancia de la cuna. No utilice nunca cables
| dores con los adaptadores de CA.
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5.2. FUNCIONAMIENTO

5. 2 1. ENCENDIDO DE LAS UNIDADES:
Unidad de los padres:
Para encender la unidad de los padres, mantenga pulsado el botén
de encendido/apagado (1) durante dos segundos. El LED indicador
de encendido, emparejamiento y carga (6) se iluminara segun se
describe en la seccion 5.2.4.

Unidad del bebé:

Para encender la unidad del bebé, mantenga pulsado el botén de
encendido/apagado (12) durante dos segundos. El LED indicador
de encendido y emparejamiento (17) se iluminaré en rojo si la unidad
estd apagada completamente, pero conectada a la red eléctrica, o
en verde si la unidad esta encendida, conectada a la red eléctrica y
vinculada a la unidad de los padres, o parpadeara en rojo y verde si
la unidad del bebé est4 encendida, conectada a la red eléctrica, y no
tiene conexidn con la unidad de los padres, por encontrarse fuera de
rango o desemparejada.

Cuando ambas unidades estén emparejadas correctamente, escuchara
una melodia.

Después de configurar su vigilabebés, podra escuchar los sonidos
captados en la habitacidn de su bebé a través de la unidad de
los padres.

5.2.2. APAGADO DE LAS UNIDADES
Unidad de los padres:
Para apagar la unidad de los padres, mantenga pulsado el boton de
encendido/apagado (1) durante dos segundos.

Unidad del bebé:
Para apagar la unidad del bebé, mantenga pulsado el botdon de
encendido/apagado (12) durante dos segundos.

5.2.3. VOLUMEN DE LAS UNIDADES
Unidad de los padres:
Ajuste el volumen deseado para escuchar a su bebé utilizando los
botones de subir/bajar volumen (3 y 2) ubicados en el frontal de la
unidad de los padres. Cuando alcance el volumen minimo o maximo
permitido, la unidad emitira un pitido para indicarle que ha llegado al
nivel maximo o minimo.

Unidad del bebé:

Ajuste el volumen deseado para que su bebé le escuche utilizando
los botones de subir/bajar volumen (14 y 13) ubicados en el frontal
de la unidad del bebé. Cuando alcance el volumen minimo o méaximo
permitido, la unidad emitira un pitido para indicarle que ha llegado al
nivel maximo o minimo.

La seleccion del nivel del volumen (5 niveles) en ambas unidades no
afectard la sensibilidad del vigilabebés, ya que viene configurada de
fabrica. Solo ajustara el volumen con el cual escuchara los sonidos
en la unidad de los padres o del bebé.

Nota 1: Ni la unidad del bebé ni la unidad de los padres tienen

memoria. Por lo tanto, al encender ambas unidades, el volumen se
bl 3 al nivel p 'minado, que es el nivel 3.

Nota 2: Asegurese de no cubrir el micréfono de la unidad del bebé

(16) y el altavoz de la unidad de los padres (21) para escuchar

perfectamente a su bebé.

5.2.4. INDICADOR DE CARGA Y ADVERTENCIA DE BATERIA BAJA
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) de la
unidad de los padres funciona como indicador del proceso de carga
de la unidad:

Sl la unidad de los padres est4 apagada y conectada a la red eléctrica:
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6)
permanece fijo en rojo mientras se cargan las baterias de la unidad
de los padres.

Cuando las baterias estén completamente cargadas, este LED (6)
se apaga.

Si la unidad de los padres esta encendida y conectada a la red
eléctrica:
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+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en color naranja y verde cuando esta vinculado a la unidad del bebé
y se esta cargando.

- Parpadea en rojo, verde y naranja mientras se cargan las baterias de
la unidad de los padres y la unidad del bebé esta desemparejada o
apagada.

- Parpadea en rojo y verde cuando la unidad de los padres esta
completamente cargada, pero la unidad del bebé esta desemparejada
0 apagada.

+ Una vez que las baterias estén totalmente cargadas, este LED (6) se
enciende en verde de manera continua.

Si la unidad de los padres no tiene baterias o estas estan incorrectamente

mstaladas pero la unidad esta conectada a la red eléctrica:

El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) se
enciende en rojo fijo cuando la unidad de los padres esta apagada,
conectada a la red eléctrica y no tiene baterias instaladas en su
compartimento (11).

« Parpadea alternativamente en rojo y amarillo cuando la unidad de
los padres esta encendida, conectada a la red eléctrica y no tiene
baterias instaladas (11), y la unidad del bebé esta desemparejada
o apagada.

+ Se enciende en amarillo cuando la unidad de los padres esta
encendida, conectada a la red eléctrica y no tiene baterias instaladas
(11), y la unidad del bebé est4 encendida y vinculada.

Nota 1: Es importante asegurarse de que las pilas estén correctamente
instaladas segun la polaridad correcta para que se carguen mientras
la unidad esta conectada a la red eléctrica.

Si la unidad de los padres estd encendida y desconectada de la red
eléctrica:
+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) se muestra
verde fijo cuando la unidad de los padres esta encendida y emparejada.
+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en verde y rojo alternativamente cuando la unidad de los padres esta
encendida y desemparejada.
EI LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en rojo para indicar que el nivel de bateria es bajo.

El tiempo aproximado de carga de las baterias de la unidad de los padres
es de en torno a 4-6 horas, dependiendo del estado inicial de carga de
las baterias en el momento en el que se inicia el proceso.

Con las pilas totalmente cargadas, la autonomia media de la unidad de
los padres sera de 6-9 horas y dependera de la duracién de los ciclos de
escucha/reposo. La autonomia méxima sera de hasta 17-20 horas en el
caso de que la unidad del bebé se encuentre en un entorno silencioso
la mayoria del tiempo.

Cuando el nivel de bateria en la unidad de los padres sea bajo, la unidad
emitird un pitido doble de aviso cada minuto y el LED indicador de
encendido, carga y emparejamiento (6) parpadeara en rojo. Cuando
esto ocurra, conecte la unidad de los padres a la red eléctrica para cargarla.
Podréa seguir usando el vigilabebés mientras la unidad de los padres esté
cargando. Tenga en cuenta que desde que suene el aviso de bateria baja
en la unidad de los padres, pasaran alrededor de 10 minutos hasta que
la unidad se apague completamente.

5.2.5. HABLARLE AL BEBE

Usted puede hablarle a su bebé desde la unidad de los padres (por
ejemplo, para tranquilizarlo y que perciba que ya va a acudir a su lado) o
a su pareja (si él o ella est4 en la habitacién del bebé).

Pulse el botén para hablarle al bebé (8), manténgalo pulsado y hable
frente a la unidad. Suelte el botén cuando haya acabado de hablar
para volver a escuchar el sonido de la habitacion del bebé. Tenga en
cuenta que no podra escuchar a su bebé mientras esté hablandole;
para escucharle tendra que dejar de pulsar el boton para hablarle al
bebé (8).

Nota 1: Para que el bebé o la persona en la habitacién del bebé le

escuche claramente, asegtrese de no cubrir el micréfono (6) de la
unidad de los padres.

5.2.6. LUZ DE COMPANIA
La unidad del bebé tiene una luz de compafia (18), ofreciendo confort
a su bebé y permitiéndole ver en una habitacion oscura.

Encendido de la luz de compafiiia desde la unidad de los padres

Para encender o apagar la luz de compaiiia, desde la unidad de los padres,

pulse el botdn de luz de companiia (4).

+  EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) permanece
fijo en amarillo mientras la luz de compafiia (18) esté encendida.

Si la unidad de los padres tiene la bateria muy baja, no se encendera
el led en naranja (6) para indicar que la luz de compafiia esta
encendida.

+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) se muestra

intermitente en amarillo y naranja cuando la unidad de los padres esta
encendida, vinculada, cargando y la luz de compafia se encuentra
encendida en la unidad del bebé.
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) se muestra
naranja intenso cuando la unidad de los padres estd encendida,
vinculada, cargando y la luz de compania se encuentra encendida
en la unidad del bebé.

Encendido de la luz de compafia desde la unidad del bebé
Para encender o apagar la luz de compania, desde la unidad del bebé,
pulse el botdn de luz de companiia (15).

5.2.7. MODO REPOSO

Este vigilabebés cuenta con un modo reposo/ automute. Cuando la unidad
del bebé no detecta ningun sonido en la estancia donde esta colocada
no emite ninguin sonido. Este modo se activa de forma automatica tras
pasar 5 segundos desde que no se detecta ninguin sonido en la estancia
donde esta colocada la unidad del bebé.

Cuando la unidad del bebé detecte un sonido por encima del umbral de
sensibilidad del aparato activara de nuevo el sonido captado por la unidad
del bebé en la unidad de los padres.

5.2.8. ALARMA DE FUERA DE COBERTURA

Si en algiin momento se pierde la conexion entre la unidad de los padres
y la unidad del bebé, el indicador LED de encendido y emparejamiento
(17) de la unidad del bebé parpadeara de rojo a verde para indicar que no
esta emparejado. Ademas, la unidad de los padres emitird una melodia
para indicar que se ha desemparejado la unidad del bebé, y su LED
indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadeara de rojo
a verde, emitiendo un pitido doble cada 10 segundos para sefalar que
esta buscando la unidad del bebé. Si tras 10 minutos la conexion entre
ambas unidades no se restablece, la unidad de los padres se apagara
completamente.

Para reestablecer el enlace entre ambas unidades, aseglrese de que la
unidad de los padres se encuentra dentro del radio de cobertura de la
unidad del bebé (acerque las unidades la una a la otra y espere unos 5
segundos) y aseglrese de que ambas unidades estan encendidas. Si el
enlace no se restablece, significa que las unidades de los padres y el bebé
han perdido su conexién y deberd ser reestablecida segtin indicamos
en el punto 5.2.9.

5.2.9. CONEXION DE LAS UNIDADES (EMPAREJAMIENTO)

Si la conexidn entre ambas unidades se ha perdido y es imposible
restablecerla siguiendo las indicaciones del apartado anterior, por favor
siga los pasos indicados para emparejar la unidad de los padres con la del
bebé: acerque ambas unidades y apaguelas. Luego, vuelva a encenderlas y
mantenga presionados simultdneamente los botones de subir el volumen
en ambas unidades (3 y 14) durante 10 segundos.

Ambas unidades deben enlazarse automéaticamente, escuchara un pitido
corto y luego la melodia de vinculacion y el LED indicador de encendido,
carga y emparejamiento (6 y 17) se mostrara en verde para indicarle que
ambas unidades se han vinculado satisfactoriamente.



5.3. IDENTIFICACION Y RESOLUCION DE PROBLEMAS
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PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

SOLUCION

No hay recepcion en la unidad de los
padres.

No se ha conectado el adaptador AC/
DC a la unidad del bebé.

Conecte el adaptador.

La unidad del bebé esta apagada.

Enciéndala.

La unidad de los padres esta apagada.

Enciéndala.

Las baterias de la unidad de los padres
se estan agotando o ya se han agotado.

Recargue las pilas, ya que les puede faltar bateria.

La unidad de los padres esta fuera
del rango de cobertura de la unidad
del bebé.

Acerque ambas unidades la una a la otra y espere
durante 5 segundos hasta que se restablezca el
enlace. Empareje de nuevo ambas unidades en caso
de que sea necesario (ver el apartado 5.2.9.)

La unidad del bebé no detecta ningun
sonido en la habitacion y ha entrado en
modo reposo.

La transmision de sonido se reactivara cuando la
unidad del bebé detecte un sonido por encima del
umbral de sensibilidad.

El LED indicador de encendido, carga'y
emparejamiento (6) en la unidad de los
padres parpadea en verde y rojo

alternativamente y emite un pitido doble
cada 10 segundos. No se escuchan los
sonidos captados por la unidad del bebé.

La unidad de los padres esta fuera
del rango de cobertura de la unidad
del bebé.

Acerque ambas unidades la una a la otra y espere
durante 5 segundos hasta que se restablezca el
enlace.

El enlace entre las unidades de los
padres y del bebé se ha perdido.

Es necesario emparejar de nuevo las unidades (ver el
apartado 5.2.9.).

La unidad del bebé estd apagada.

Enciéndala.

No es posible escuchar al bebé desde la
unidad de los padres, pero el LED indicador
de encendido, carga y emparejamiento (6)
esta encendido en verde.

Esta seleccionado el nivel minimo de
volumen en la unidad de los padres.

Suba el volumen pulsando el botén (3).

No es posible escuchar desde la unidad del
bebé, pero el LED indicador de encendido
y emparejamiento (17) est4 encendido en
verde.

Esté seleccionado el nivel minimo de
volumen en la unidad del bebé.

Suba el volumen pulsando el botén (14).

El LED indicador de encendido, carga y
emparejamiento (6) parpadea en rojoy la
unidad de los padres pita cada 2 minutos.

Las unidades no tienen bateria.

Recargue las unidades, ya que les puede faltar
bateria.

La unidad de los padres emite un sonido
alto y estridente.

Las unidades de los padres y del bebé

estan demasiado cerca la una de la otra.

Separe las unidades.

Es posible que otros dispositivos
electronicos estén interfiriendo con
la sefial.

Aléjelos del dispositivo.

Las unidades podrian estar demasiado
cerca de muchos objetos de metal.

Aléjelos del dispositivo.

El LED de encendido de cualquiera de las
dos unidades (6 u16) no se enciende
cuando se conecta a la red eléctrica.

Compruebe si hay un problema en su
red eléctrica.

Compruebe que su adaptador de corriente y el cable
USB esta correctamente conectado a la red eléctrica
y a la toma del dispositivo.

Verifique que la unidad de los padres también esté
bien conectada.

La unidad no esta encendida.

Compruebe que ha conectado la unidad pulsando el
botén de encendido/apagado (1012).

No es posible recargar las baterias.

Compruebe que su adaptador

de corriente y el cable USB esta
correctamente conectado a la red
eléctrica y a la toma del dispositivo.

Verifique que la unidad de los padres también esté
bien conectada.

Esta utilizando pilas no recargables.

Recuerde que debe usar Unicamente las pilas
incluidas u otras baterias recargables de las mismas
caracteristicas (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). Por
favor, compruebe el tipo de pilas que esta utilizando.
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G MANTENIMIENTO
Limpie las superficies de la unidad del bebé y de los padres con un
trapo suave que no deje pelusas.
Si las unidades se ensuciaran, utilice un trapo ligeramente himedo
para limpiar las superficies, teniendo cuidado de evitar la entrada de
agua por ninguna de las aperturas.
No utilice nunca productos de limpieza o disolventes.
No exponga el producto a altas temperaturas, humedad o luz solar
intensa, y no lo moje.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia: 2.4GHz
Alcance operativo: hasta 300m en dptimas condiciones y en espacio
abierto.
Alimentacién unidad del bebé (emisor): DC5V/1000mA
Alimentacién unidad de los padres (receptor): DC5V/1000mA
Baterias recargable de la unidad de los padres (receptor): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (incluidas)
Potencia de transmisién:

Media: 18 dB

Méxima: 21dB
Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas
(alternando periodos de escucha/reposo): 6-Sh
Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas
(cuando la habitacién del bebé esta la mayor parte del tiempo
en silencio): 17-20h.
Rango de temperatura de funcionamiento: 0°-40°
Rango de humedad relativa de funcionamiento: 30%-70%

La potencia suministrada por el cargador debe ser de entre un minimo
de 2.5 vatios requeridos por el equipo radioeléctrico y un maximo de 10
vatios a fin de alcanzar la méaxima velocidad de carga.

|J]_I].|
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8 INFORMACION SOBRE DESECHO DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO
Recuerde quitar las pilas y deshacerse de ellas de forma responsable
al desechar el vigilabebés.

No se deshaga de los productos que muestren el simbolo del
contenedor de basura tachado junto con el resto de los residuos
domeésticos.

Una vez finalizada su vida de servicio, estos productos deben
desecharse llevandolos a un centro de recogida y tratamiento
designado por las autoridades locales.

También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el que

adquirio el producto.

Por medio de la presente Miniland S.A. declara que
el “89628 digitalk lite” cumple con los requisitos
iales y cualesquiera otras di \es ap

o exigibles a la Directiva RED 2022/2380.
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1. INTRODUCTION

Congratulations on purchasing this digital audio baby monitor that
includes state-of-the-art technology. We are confident that you will be
fully satisfied with the quality and features of this product. Nevertheless,
we recommend that you read the user instructions carefully before using
it to obtain the best results from your baby monitor.

This simple digital baby monitor allows you to wirelessly receive the sound
captured in the baby’s room.

Note: The features and functions described in this user guide are
subject to change without notice.

2. CONTENTS

1 parent unit (receiver)

1 baby unit (transmitter)

2 USB/USB type C charging cables

3 AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeable batteries for the parent unit
1 user manual and warranty

If any of the items listed above are missing, please contact your
distributor or point of sale.

3. SAFETY INSTRUCTIONS
Read these instructions before using your baby monitor for the first time
and keep them for future reference.

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

When using any electrical device, basic safety precautions should always

be followed:

1. Exercise extreme caution when using the product with children and
elderly people or when using it near them. Keep it out of reach of
children when not in use.

. This product should not be used as the sole means of monitoring. It
should never be a substitute for responsible supervision of children,
adults, or property by adults.

3. DO NOT allow children to play with the packaging materials, such as
plastic bags. This product contains small parts. Handle with care when
unpacking and assembling the product.

4. DO NOT use the product if the cord or plug is damaged. If your
baby monitor is not working correctly or has been damaged, contact
Miniland’s authorized technical service for inspection and repair to
avoid any possible risk.

5. Never use non-rechargeable batteries in the parent unit. Only use the
recommended type of batteries (3 x AAA 1.2 V750mAh NiMH). DO
NOT attempt to recharge other batteries in the baby monitor.

6. DO NOT mix old and new batteries, and do not mix rechargeable and
non-rechargeable batteries.

7. Place the baby monitor where air can circulate freely; do not place
it on bedding, blankets, or in the corner of a closet, bookshelf, etc.

8. Keep the baby monitor away from heat sources such as radiators,
fireplaces, stoves, and direct sunlight.

9. Keep the baby monitor away from televisions and radios that may
cause interference.

10.DO NOT attempt to repair or adjust the electrical or mechanical
functions of this device, as this will void the warranty.

11. Check your household voltage to ensure it matches the voltage used
by the device, as indicated in the specifications.

12. Always unplug the adapter and remove the batteries if you do not plan
to use the baby monitor for an extended period. To disconnect, grip
the plug and never pull directly on the cord.

13.This product is not intended for use when wet or under extreme
humidity conditions. Never place the baby monitor or charger in a
position where it could fall into a sink or other water container. When
not in use, store it in a dry place.

N
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14. Before disposing of your baby monitor, remove the batteries and
dispose of them responsibly.

CAUTION

+ Place the device out of the reach of children to avoid accidents.
This baby monitor is designed to provide peace of mind to parents
when they are unable to be in the same room as the baby. This
product should not replace the responsible supervision of an adult. It
is necessary for a parent to remain close to the parent unit while it is
in use. The baby monitor is not a medical device and should not be
relied upon for the baby’s well-being. It is important to periodically
check the baby’s room to ensure everything is alright.
Never use this baby monitor in situations where the life or health of the
baby or other people, or the integrity of a property, depends on its operation.
The manufacturer will not accept any liability or claims for death, personal
injury, or property damage resulting from the improper use of the product.
The improper use of this wireless baby monitor could result in legal actions.
Use this product responsibly.

3.2. TIPS FOR RADIO INTERFERENCE

This equipment has been tested and complies with the requirements
of Directive RED 2014 /53/EU, and its amendment 2022/2380 which
amends Directive 2014 /53/EU regarding the harmonization of Member
States’ legislation on the marketing of radio equipment.

These requirements are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation.

If this equipment is not installed and used in accordance with the
instructions, it may cause harmful interference to radio communications.

Please note, however, that it is not possible to guarantee that interference
will not occur in a specific installation. If the baby monitor causes
interference in radio or television reception, which can be determined
by turning it off and on again, the user is advised to attempt to resolve
the interference as follows:
« Reorient or relocate the receiver (parent unit).
Increase the distance between the interfered equipment and the baby monitor.
Connect the equipment to a socket on a different circuit from the one
powering the receiver.
Resynchronize the receiver and transmitter.
Consult MINILAND S.A’’s customer service.

In order to ensure compliance with Directive RED 2014 /53/EU and its
amendment 2022/2380, this equipment uses specially shielded cables.
The use of unapproved equipment or unshielded cables may cause
interference in radio or television signal reception.

Any changes or modifications made to the equipment by personnel outside
MINILAND’s technical service will not be covered by the product warranty.

3.3. CHOOSING THE RIGHT LOCATION
Place the electronic device in a location away from children to prevent
potential accidents.
Keep the baby unit away from televisions, TV repeaters, and radios.
Signals generated by these devices could cause noise or even be
retransmitted through the baby unit. If this occurs, relocate the baby unit.
Children may get entangled in cables. Position the baby unit
approximately 1to 1.5 meters away from the baby’s crib.
Never place the baby unit inside the crib, bed, or playpen. Ensure the unit,
cables, and adapter are out of reach of the baby and other young children.
Position the baby unit where air can circulate freely, never on quilts or
blankets, nor in comners of closets, shelves, etc.
Place the baby monitor away from heat sources such as radiators,
fireplaces, kitchens, and direct sunlight.

4. PRODUCT FEATURES

4.1. FEATURES AND CONTROLS OF THE PARENT UNIT (Figure 1)
Power on/off button

. Volume down button

. Volume up button

. Button to activate/deactivate the night light

. LED indicator for power, charging, and pairing

. Microphone
LED sound level indicator: off when no sound is detected from the baby
unit. It lights up green for low sound detected in the baby’s room, orange
for medium sound level, and red for high sound level in the baby’s room.

Nounnbdwne



Il ENGLISH

8. Talk button to speak to the baby

9. USB-C power connector

10.Belt clip

11. Battery compartment (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeable
batteries)

21.Speaker

4.2. FEATURES AND CONTROLS OF THE BABY UNIT (Figure 2)
12. Power on/off button

13. Volume down button

14. Volume up button

15. Button to activate/deactivate the night light

16. Microphone

17. LED indicator for power and pairing

18. Night light

19. USB-C power connector

20.Speaker

S.INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. BEFORE USE

5.1.1. POWER CONNECTION AND BATTERY USE

Parent Unit:

The parent unit of this baby monitor is designed to operate either

connected to the mains using a suitable AC/DC adapter (not included)

or with the supplied rechargeable batteries (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-

MH). We recommend using the batteries in the parent unit to be able to

listen to the baby unit from anywhere within the device’s coverage range.

Rechargeable batteries should be fully charged at least once a month to

maintain battery health. To do this:
Remove the battery compartment cover (11) on the back of the parent
unit by pressing and sliding it down. Insert the 3 rechargeable batteries
following the polarity marked on the unit and close the cover.
Connect the provided USB cable to the USB-C port (9) on your unit
and to a power adapter, then plug it into an electrical outlet. Use a
power adapter with a maximum charging power of 10 watts (DC
5V/500mA) and a minimum of 2.5 watts (DC 5V/2000mA) to achieve
the fastest charging speed.

Baby Unit:

The baby unit of this baby monitor operates only when connected to
the mains. To connect your baby monitor to the mains, plug the USB
connector of the provided charging cable into a suitable power adapter
and the other end into the baby unit (19). Then, connect the adapter
to the electrical outlet. Use a power adapter with a maximum charging
power of 10 watts (DC 5V/500mA) and a minimum of 2.5 watts (DC
5V/2000mA) to achieve the fastest charging speed.

Warning: Strangulation hazard - Keep the cable out of the baby’s
reach. NEVER place a unit with cables less than one meter from the
crib. Never use extension cords with AC adapters.

5.2. OPERATION

5.2.1. TURNING ON THE UNITS:

Parent Unit:

To turn on the parent unit, press and hold the power on/off button (1)
for two seconds. The power, charging, and pairing LED indicator (6) will
light up as described in section 5.2.4.

Baby Unit:

To turn on the baby unit, press and hold the power button (12) for two
seconds. The power and pairing indicator LED (17) will light up red if the
unit is completely off but connected to the power supply, green if the unit
is on, connected to the power supply, and linked to the parent unit, or
it will flash red and green if the baby unit is on, connected to the power
supply, and has no connection with the parent unit, either because it is
out of range or unpaired.

When both units are successfully paired, you will hear a melody. After
setting up your baby monitor, you will be able to hear sounds from the
baby’s room through the parent unit.

5.2.2. TURNING OFF THE UNITS:

Parent Unit:

To turn off the parent unit, press and hold the power on/off button (1)
for two seconds.

Baby Unit:
To turn off the baby unit, press and hold the power on/off button (12)
for two seconds.

5.2.3. ADJUSTING VOLUME:

Parent Unit:

Adjust the desired volume to listen to your baby using the volume up/down
buttons (3 and 2) on the front of the parent unit. When the minimum or
maximum allowed volume is reached, the unit will beep to indicate that
you have reached the maximum or minimum level.

Baby Unit:

Adjust the desired volume so your baby can hear you using the volume
up/down buttons (14 and 13) on the front of the baby unit. When the
minimum or maximum allowed volume is reached, the unit will beep to
indicate that you have reached the maximum or minimum level. The
volume level setting (5 levels) on both units will not affect the baby
monitor’s sensitivity, as it is preset from the factory. It will only adjust the
volume at which you hear sounds on the parent or baby unit.

Note 1: Neither the baby unit nor the parent unit has memory.
Therefore, when turning on both units, the volume will reset to the
default level, which is level 3.

Note 2: Make sure not to cover the microphone of the baby unit (16)
and the speaker of the parent unit (21) to hear your baby perfectly.

5.2.4. CHARGING INDICATOR AND LOW BATTERY WARNING
The power, charging, and pairing LED indicator (6) on the parent unit
functions as a charging status indicator:

If the parent unit is off and connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED indicator (6) stays solid red
while the parent unit’s batteries are charging.
When the batteries are fully charged, this LED (6) turns off.

lf the parent unit is on and connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED indicator (6) blinks orange and
green when it is paired with the baby unit and charging.
It blinks red, green, and orange while charging the parent unit’s batteries
and the baby unit is unpaired or off.
It blinks red and green when the parent unit is fully charged, but the
baby unit is unpaired or off.
Once the batteries are fully charged, this LED (6) remains solid green.

If the parent unit has no batteries or the batteries are incorrectly
installed, but the unit is connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED indicator (6) lights up solid
red when the parent unit is off, connected to the mains, and has no
batteries installed in its compartment (11).
It alternates blinking red and yellow when the parent unit is on,
connected to the mains, and has no batteries installed (11), and the
baby unit is unpaired or off.
It lights up yellow when the parent unit is on, connected to the mains,
and has no batteries installed (11), and the baby unit is on and paired.

Note 1: It is important to ensure that the batteries are correctly
installed according to the correct polarity to charge them while the
unit is connected to the mains.

If the parent unit is on and disconnected from the mains:
The power, charging, and pairing LED indicator (6) is solid green when
the parent unit is on and paired.
The power, charging, and pairing LED indicator (6) alternates blinking
green and red when the parent unit is on and unpaired.
The power, charging, and pairing LED indicator (6) blinks red to
indicate that the battery level is low.

The approximate charging time for the parent unit’s batteries is around
4-6 hours, depending on the initial state of charge of the batteries when
the process begins. With fully charged batteries, the average battery life
of the parent unit will be 6-9 hours and will depend on the duration of
listening/rest cycles.

The maximum battery life will be up to 17-20 hours if the baby unit is in
a mostly quiet environment. When the battery level in the parent unit is
low, the unit will emit a double beep warning every minute, and the power,
charging, and pairing LED indicator (6) will blink red. When this happens,
connect the parent unit to the mains to charge it. You can continue using
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the baby monitor while the parent unit is charging. Note that once the low
battery warning sounds on the parent unit, it will take about 10 minutes
before the unit completely shuts off.

5.2.5. TALKING TO THE BABY

You can talk to your baby from the parent unit (e.g., to soothe them
and let them know you are coming) or to your partner (if they are in
the baby’s room).

Press the talk button to speak to the baby (8), hold it down, and speak
into the unit. Release the button when you have finished talking to return
to listening to the sounds in the baby’s room. Note that you will not be
able to hear your baby while you are speaking to them; you will need to
stop pressing the talk button to hear them.

Note 1: To ensure that the baby or person in the baby’s room hears you
clearly, make sure not to cover the microphone (6) of the parent unit.

5.2.6. NIGHT LIGHT
The baby unit has a night light (18) that provides comfort to your baby and
allows you to see in a dark room. Turning on the night light from the parent
unit: To turn the night light on or off from the parent unit, press the night
light button (4). The power, charging, and pairing LED indicator (6) remains
solid yellow while the night light (18) is on. If the parent unit’s battery is very
Iow the LED will not turn orange (6) to indicate that the night light is on.
The power, charging, and pairing LED indicator (6) shows intermittent
yellow and orange when the parent unit is on, paired, charging, and
the night light is on in the baby unit.
The power, charging, and pairing LED indicator (6) shows bright orange
when the parent unit is on, paired, charging, and the night light is on in
the baby unit. Turning on the night light from the baby unit: To turn the
night light on or off from the baby unit, press the night light button (15).

5.2.7. SLEEP MODE

This baby monitor features a sleep/auto-mute mode. When the baby
unit does not detect any sound in the room where it is placed, it does
not emit any sound. This mode is automatically activated after 5

5.3. TROUBLESHOOTING
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seconds of no sound detection in the room where the baby unit is
placed.

When the baby unit detects a sound above the device’s sensitivity
threshold, it will reactivate the sound detected by the baby unit on the
parent unit.

5.2.8. OUT OF RANGE ALARM

If the connection between the parent unit and the baby unit is lost, the
baby unit’s power and pairing LED indicator (17) will blink red and green to
indicate it is not paired. Additionally, the parent unit will play a melody to
indicate that the baby unit has become unpaired, and its power, charging,
and pairing LED indicator (6) will blink red and green, emitting a double
beep every 10 seconds to signal that it is searching for the baby unit.

If the connection between the two units is not restored within 10 minutes,
the parent unit will turn off completely.

To re-establish the link between the units, ensure that the parent unit is
within the baby unit’s coverage range (bring the units closer together and
wait about 5 seconds) and ensure both units are turned on. If the link is
not restored, it means the parent and baby units have lost their connection
and you will need to re-establish it as described in section 5.2.9.

5.2.9. PAIRING THE UNITS

If the connection between the units is lost and you cannot restore it by
following the instructions in the previous section, please follow the steps
to pair the parent unit with the baby unit:

Bring both units closer and turn them off. Then, turn them back on and
simultaneously press and hold the volume up buttons on both units (3
and 14) for 10 seconds.

Both units should pair automatically; you will hear a short beep and then
the pairing melody, and the power, charging, and pairing LED indicators
(6 and 17) will show green to indicate that both units have successfully
paired. If the baby unit is completely off but connected to the mains, the
power and pairing LED indicator (17) will show solid red.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

to the baby unit.

The AC/DC adapter is not connected

Connect the adapter.

The baby unit is turned off.

Tumniton.

The parent unit is turned off.

Turn it on.

There is no reception on the parent unit.

The batteries in the parent unit are
running low or have already run out.

Recharge the batteries as they may be depleted.

The parent unit is out of the coverage
range of the baby unit.

Bring both units closer together and wait for 5
seconds until the link is restored. Pair both units
again if necessary (see section 5.2.9).

The baby unit does not detect any
sound in the room and has entered
sleep mode.

Sound transmission will resume when the baby
unit detects a sound above the sensitivity
threshold.

The LED indicator for power, charging, and
pairing (6) on the parent unit flashes alternately
in green and red and emits a double beep every
10 seconds. The sounds captured by the baby
unit are not audible.

The parent unit is out of the baby
unit’'s coverage range.

Bring both units closer together and wait for 5
seconds until the link is restored.

The link between the parent and baby
units has been lost.

It is necessary to pair the units again (see section
5.2.9).

The baby unit is turned off.

Tun it on.

It is not possible to hear the baby from the
parent unit, but the LED indicator for power,
charging, and pairing (6) is lit green.

The minimum volume level is
selected on the parent unit.

Increase the volume by pressing the button (3).

It is not possible to hear from the baby unit, but
the power and pairing indicator LED (17) is lit
green.

The volume level on the baby unit
might be set to the minimum.

Increase the volume by pressing the button (14).
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PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

The LED indicator for power, charging, and
pairing (6) is flashing red, and the parent unit
beeps every 2 minutes.

The units may be low on battery.

Recharge the units as they may be low on battery.

The parent unit emits a loud and shrill sound.

The parent and baby units are too
close to each other.

Separate the units.

Other electronic devices may be
interfering with the signal.

Move them away from the device.

The units might be too close to many
metal objects.

Move them away from the device.

The power indicator LED on either unit (6 or
16) does not light up when connected to the
electrical outlet.

Check for any issues with your
electrical network.

Ensure that your power adapter and USB cable are
properly connected to the electrical outlet and the
device socket. Verify that the parent unit is also
securely connected.

The unit is not turned on.

Check that you have turned on the unit by
pressing the power on/off button (1 or12).

Ensure that your power adapter and
USB cable are properly connected to
the electrical outlet and the device’s

Verify that the parent unit is also properly
connected.

socket.

Itis not possible to recharge the batteries.

batteries.

You are using non-rechargeable

Remember to use only the included batteries

or other rechargeable batteries with the same
specifications (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH).
Please check the type of batteries you are using.

G MAINTENANCE
Clean the surfaces of the camera and monitor with a soft, lint-free
cloth.
If the units become dirty, use a slightly damp cloth to clean the
surfaces, taking care to avoid any water entering through the openings.
Never use cleaning products or solvents.
Do not expose the product to high temperatures, humidity, or intense
sunlight, and do not get it wet.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frequency: 2.4GHz
Operating range: up to 300m under optimal conditions and in open
space
Power supply for the baby unit (transmitter): DC 5V /1000mA
Power supply for the parent unit (receiver): DC 5V /1000mA
Rechargeable batteries for the parent unit (receiver): 3 x AAA1.2V
750mAh Ni-MH (included)
Transmission power:

Average: 18 dB

Maximum: 21 dB
Maximum operating time with fully charged batteries (alternating
between listening/rest periods): 6-9 hours
Maximum operating time with fully charged batteries (when the
baby’s room is mostly quiet): 17-20 hours
Operating temperature range: 0°-40°
Operating relative humidity range: 30%-70%

The power supplied by the charger should be between a minimum of 2.5
watts required by the radio equipment and a maximum of 10 watts to
achieve the fastest charging speed.
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8 INFORMATION ON BATTERY AND PRODUCT DISPOSAL
Remember to remove the batteries and dispose of them responsibly
when discarding the baby monitor.

Do not dispose of products that display the crossed-out wheelie bin
symbol with regular household waste.

Once their service life is over, these products must be discarded by
taking them to a collection and treatment center designated by local
authorities.

You may also contact the place where you purchased the product.

)¢

By this statement, Miniland S.A. declares that the
“89628 digitalk lite” complies with the essential
requirements and any other applicable provisions
required by Directive RED 2022/2380.
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1. INTRODUGAO

Parabéns por ter adquirido este monitor de bebé digital de dudio que
inclui tecnologia de Ultima geragdo. Estamos certos de que vocé ficara
totalmente satisfeito com a qualidade e as caracteristicas deste produto.
No entanto, recomendamos que leia atentamente as instrugdes de uso
antes de utiliza-lo para obter os melhores resultados do seu monitor
de bebé.

Este simples monitor de bebé digital permitira que vocé receba o som
captado no quarto do bebé sem fio.

Nota 1: As caracteristicas e fungdes descritas neste manual do usudrio
estdo sujeitas a modificages sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

1 unidade dos pais (receptor)

1 unidade do bebé (emissor)

2 cabos USB/USB tipo C para carregamento

3 pilhas recarregaveis AAA 1.2V 750mAh Ni-MH para a unidade dos pais
1 manual do usuério e garantia

Se faltar algum dos itens mencionados acima, entre em contato com
o seu distribuidor ou ponto de venda.

3. INSTRUGOES DE SEGURANGA
Leia estas instrugdes antes de usar o seu monitor de bebé pela primeira
vez e guarde-as para futuras consultas.

3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS

Ao usar qualquer aparelho elétrico, siga sempre precaugdes basicas de

seguranca:

1. Tome muito cuidado ao usar o produto com criancas e pessoas idosas,
ou ao usa-lo préximo delas. Mantenha-o fora do alcance das criangas
quando nao estiver em uso.

. Este produto néo deve ser usado como Unico meio de vigilancia.
Nunca substitua a supervisao responsavel de criangas, adultos ou
propriedades por adultos.

3. NAO permita que criangas brinquem com os materiais de embalagem,
como sacos plasticos. Este produto contém pegas pequenas. Manuseie
com cuidado ao desembalar e montar o produto.

4. NAO use o produto se o cabo ou o plugue estiverem danificados. Se o
seu monitor de bebé nao estiver funcionando corretamente ou estiver
danificado, entre em contato com o servico técnico autorizado da
Miniland para inspecao e reparo a fim de evitar qualquer risco possivel.

5. Nunca use pilhas n&o recarregaveis na unidade dos pais. Use apenas
o tipo de pilhas recomendado (3 x AAA 1,2 V 750mAh NiMH). NAO
tente recarregar outras pilhas no monitor de bebé.

6. NAO misture pilhas velhas com novas, nem pilhas recarregaveis com
n&o recarregaveis.

7. Coloque o monitor de bebé em um local onde o ar possa circular
liviemente; ndo o coloque em roupas de cama, cobertores ou no canto
de um armério, estante, etc.

8. Mantenha o monitor de bebé longe de fontes de calor como radiadores,
lareiras, fogbes e luz solar direta.

9. Mantenha o monitor de bebé longe de televisores e radios que possam
causar interferéncia.

10.NAO tente reparar ou ajustar as fungdes elétricas ou mecanicas deste
aparelho, pois isso invalidara a garantia.

11. Verifique a voltagem de sua residéncia para garantir que corresponda a
usada pelo aparelho, conforme indicado nas especificagoes.

12.Sempre desconecte o adaptador e remova as pilhas se nao pretende
usar o monitor de bebé por um longo periodo. Para desconectar, segure
pelo plugue e nunca puxe diretamente pelo cabo.

13. Este produto n&o é destinado a ser usado quando molhado ou em
condigdes de umidade extrema. Nunca coloque o monitor de bebé
ou o carregador em uma posigao onde possa cair em uma pia ou
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outro recipiente com agua. Quando n&o estiver em uso, guarde-o
em um local seco.

14. Antes de descartar seu monitor de bebé, remova as pilhas e descarte-
as de maneira responsavel.

ATENGCAO

«  Coloque o aparelho fora do alcance das criangas para evitar acidentes.

« Este monitor de bebé foi projetado para proporcionar tranquilidade
aos pais quando nao é possivel estarem na mesma sala que o bebé.
Este produto ndo deve substituir a supervisao responsavel de um
adulto. E necessario que um dos pais permaneca préximo & unidade
dos pais enquanto ela estiver em uso. O monitor de bebé ndo é um
dispositivo médico e ndo deve ser utilizado para garantir o bem-estar
do bebé. E importante visitar periodicamente o quarto do bebé para
garantir que tudo esteja bem.

+ Nunca use este monitor de bebé em situagdes em que a vida ou
saude do bebé ou outras pessoas, ou a integridade de um imovel,
dependa de seu funcionamento. O fabricante ndo aceitard qualquer
responsabilidade ou reclamagao por morte, lesdes pessoais ou danos
materiais resultantes do uso indevido do produto.

+ O uso indevido deste monitor de bebé sem fio pode resultar em agoes
legais.

«  Use este produto de maneira responsavel.

3.2. DICAS PARA INTERFERENCIA DE RADIO

Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os requisitos
da Diretiva RED 2014/53/EU, e sua emenda 2022/2380 que altera a
Diretiva 2014/53/UE sobre a harmonizagao das legislagdes dos Estados
membros relativas a comercializagdo de equipamentos de radio.

Esses requisitos sdo projetados para oferecer uma protegao razoavel contra
interferéncias prejudiciais em uma instalacdo residencial.

Se este equipamento nao for instalado e usado de acordo com as
instrugbes, pode causar interferéncias prejudiciais as comunicacdes
por radio.

No entanto, observe que nao é possivel garantir que ndo ocorrerdo

interferéncias em uma instalacao especifica. Se o monitor de bebé estiver

causando interferéncias na recepgao de radio ou televisdo, o que pode

ser determinado desligando-o e ligando-o novamente, recomenda-se ao

usuario tentar resolver a interferéncia da seguinte forma:

+ Reoriente ou mude a localizacdo do receptor (unidade dos pais).

+ Aumente a distancia entre o equipamento interferido e o monitor
de bebé.

- Conecte o equipamento a uma tomada em um circuito diferente
daquele que alimenta o receptor.

« Resincronize novamente o receptor e o transmissor.

«  Consulte o servigo de atendimento ao cliente da MINILAND S.A.

Para garantir o cumprimento da Diretiva RED 2014 /53/EU e sua emenda
2022/2380, este equipamento utiliza cabos especialmente blindados. O
uso de equipamentos nao aprovados ou de cabos nao blindados pode
causar interferéncias na recepgao de sinais de radio ou televiséo.

Quaisquer alteragdes ou modificagdes feitas no equipamento por pessoal
fora do servigo técnico da MINILAND nao serdo cobertas pela garantia
do produto.

3.3. ESCOLHA DO LOCAL ADEQUADO

«  Coloque o dispositivo eletrénico em um local longe das criangas para
evitar possiveis acidentes.

+ Mantenha a unidade do bebé longe de televisores, repetidores de TV e
radios. Sinais gerados por esses dispositivos podem causar ruidos ou
até ser retransmitidos através da unidade do bebé. Se isso acontecer,
mude a localizagéo da unidade do bebé.

« Criangas podem se enrolar nos cabos. Posicione a unidade do bebé
a aproximadamente 1 a 1,5 metros do berco do bebé.

+ Nunca coloque a unidade do bebé dentro do berco, cama ou parque.
Certifique-se de que a unidade, os cabos e o adaptador estejam fora
do alcance do bebé e de outras criangas pequenas.

« Posicione a unidade do bebé em um local onde o ar possa circular
livremente, nunca sobre edredons ou cobertores, nem nos cantos de
armarios, prateleiras, etc.

+  Coloque o monitor de bebé longe de fontes de calor como radiadores,
lareiras, cozinhas e luz solar direta.
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4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

4.1. CARACTERISTICAS E CONTROLES DA UNIDADE DOS PAIS
(Figura1)

1. Botao liga/desliga

2. Botao para diminuir o volume

Bot&o para aumentar o volume

. Bot&o para ativar/desativar a luz noturna

. Indicador LED de alimentagao, carga e emparelhamento

. Microfone

Indicador LED de nivel de som

. Bot&o para falar com o bebé

. Conector de alimentagdo USB-C

10. Clipe de cinto

11. Compartimento para pilhas (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH recarregéveis)
21. Alto-falante
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4.2. CARACTERISTICAS E CONTROLES DA UNIDADE DO BEBE
(Figura 2)

12. Boto liga/desliga

13. Boté&o para diminuir o volume

14. Bot&o para aumentar o volume

15. Bot&o para ativar/desativar a luz noturna

16. Microfone

17. Indicador LED de alimentagdo e emparelhamento
18. Luz noturna

19. Conector de alimentagao USB-C

20. Alto-falante

5. INSTRUGOES DO USO

5.1. ANTES DO USO

5.1.1. CONEXAO A ALIMENTAGAO E USO DAS PILHAS
Unidade dos Pais:
A unidade dos pais deste monitor de bebé é projetada para operar
conectada a rede elétrica usando um adaptador AC/DC adequado
(n&o incluso) ou com as pilhas recarregéveis fornecidas (3 x AAA
1,2V 750mAh Ni-MH). Recomendamos o uso das pilhas na unidade
dos pais para monitorar a unidade do bebé de qualquer lugar dentro
da cobertura do dispositivo. Recarregue completamente as pilhas
recarregaveis pelo menos uma vez por més para manter a saude da
bateria. Para isso:

Remova a tampa do compartimento de pilhas (11) na parte traseira
da unidade dos pais pressionando e deslizando para baixo. Insira as
3 pilhas recarregaveis seguindo a polaridade marcada na unidade e
feche a tampa.

Conecte o cabo USB fornecido & entrada USB-C (9) da sua unidade e
a um adaptador de corrente, e entdo plugue-o na tomada elétrica. Use
um adaptador de corrente com poténcia maxima de carregamento de
DC5V/5000mA e minima de DC5V/1000mA para obter a maxima
velocidade de carga.

Unidade do Bebé:

A unidade do bebé deste monitor de bebé funciona apenas conectada
a rede elétrica. Para conectar seu monitor de bebé a rede elétrica,
conecte a parte do conector USB do cabo de carregamento fornecido
a porta USB de um adaptador de corrente adequado e a outra
extremidade & unidade do bebé (19). Em seguida, conecte o adaptador
atomada elétrica. Use um adaptador de corrente com poténcia méaxima
de carregamento de DC5V/5000mA e minima de DC5V/1000mA
para obter a maxima velocidade de carga.

Atencao: Perigo de estrangulamento - Mantenha o cabo fora do
alcance do bebé. NUNCA coloque uma unidade com cabos a menos
de um metro do bergo. Nunca use extensées com adaptadores AC.

5.2. FUNCIONAMENTO

5. 2 1. LIGANDO AS UNIDADES
Unidade dos Pais:
Para ligar a unidade dos pais, pressione e segure o botao de ligar (1)
por dois segundos. O LED de energia, emparelhamento e carga (6)
irad se iluminar conforme descrito na segéo 5.2.4.

Unidade do Bebé:

Para ligar a unidade do bebé, mantenha pressionado o botdo de
ligar/desligar (12) por dois segundos. O LED indicador de energia
e emparelhamento (17) acenderd em vermelho se a unidade estiver
completamente desligada, mas conectada a rede elétrica, ou em verde
se a unidade estiver ligada, conectada a rede elétrica e emparelhada
com a unidade dos pais, ou piscara em vermelho e verde se a
unidade do bebé estiver ligada, conectada a rede elétrica, mas sem
conexao com a unidade dos pais, seja por estar fora de alcance ou
desemparelhada.

Apds ambas as unidades estarem corretamente emparelhadas, vocé
ouvird uma melodia. Apds configurar seu monitor de bebé, vocé podera
ouvir os sons captados no quarto do seu bebé através da unidade
dos pais.

5.2.2. DESLIGANDO AS UNIDADES
Unidade dos Pais:
Para desligar a unidade dos pais, pressione e segure o bot&o de ligar
(1) por dois segundos.

Unidade do Bebé:
Para desligar a unidade do bebé, pressione e segure o botao de ligar
(12) por dois segundos.

5.2.3. AJUSTE DE VOLUME
Unidade dos Pais:
Ajuste o volume desejado para ouvir seu bebé usando os botoes de
volume para cima/para baixo (3 e 2) localizados na frente da unidade
dos pais. Quando alcangar o volume minimo ou maximo permitido, a
unidade emitira um bip para indicar que vocé atingiu o nivel maximo
ou minimo.

Unidade do Bebé:

Ajuste o volume desejado para que seu bebé possa ouvi-lo usando os
botdes de volume para cima/para baixo (14 e 13) localizados na frente
da unidade do bebé. Quando alcancar o volume minimo ou maximo
permitido, a unidade emitird um bip para indicar que vocé atingiu o
nivel maximo ou minimo.

A selecdo do nivel de volume (5 niveis) em ambas as unidades nao
afeta a sensibilidade do monitor de bebé, pois é configurada de fabrica.
Apenas ajusta o volume no qual vocé ouvird os sons na unidade dos
pais ou do bebé.

Nota 1: Nem a unidade do bebé nem a unidade dos pais possuem
meméria. Portanto, ao ligar ambas as unidades, o volume serd
redefinido para o nivel padrao, que é o nivel 3.

Nota 2: Certifique-se de nao cobrir o microfone da unidade do bebé
(16) e o alto-falante da unidade dos pais (21) para ouvir perfeitamente
seu bebé.

5.2.4. INDICADOR DE CARREGAMENTO E AVISO DE BATERIA BAIXA
O LED indicador de energia, carregamento e emparelhamento (6)
na unidade dos pais funciona como um indicador do processo de
carregamento da unidade:

5o d tad.

+ d
e cor

Se a unidade dos pais estiver d a
+ O LED indicador de energia, carregamento e emparelhamento (6)
permanece vermelho sélido enquanto as baterias da unidade dos
pais estdo carregando.
Quando as baterias estiverem completamente carregadas, este LED
(6) se apaga.

Se a unidade dos pais estiver ligada e conectada a tomada:
O LED indicador de energia, carregamento e emparelhamento (6)
pisca em laranja e verde quando esta conectado a unidade do bebé
e carregando.
Ele pisca em vermelho, verde e laranja enquanto as baterias da
unidade dos pais e do bebé estdo carregando e a unidade do bebé
esta desemparelhada ou desligada.
Pisca em vermelho e verde quando a unidade dos pais esta totalmente
carregada, mas a unidade do bebé estd desemparelhada ou desligada.
Quando as baterias estiverem completamente carregadas, este LED
(6) acende-se em verde sélido.
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Se a unidade dos pais n3o tiver baterias ou se estiverem instaladas

incorretamente, mas estiver conectada 4 tomada:

- O LED indicador de energia, carregamento e emparelhamento (6)

acende-se em vermelho sélido quando a unidade dos pais esta

desligada, conectada a tomada e ndo ha baterias instaladas no

compartimento (11).

Alterna entre vermelho e amarelo quando a unidade dos pais esta

ligada, conectada & tomada, sem baterias instaladas (11) e a unidade

do bebé estd desemparelhada ou desligada.

+ Acende-se em amarelo quando a unidade dos pais esta ligada,
conectada a tomada, sem baterias instaladas (11) e a unidade do
bebé estd ligada e emparelhada.

Nota 1: Certifique-se de que as baterias estdo corretamente instaladas
com a polaridade correta para carregamento enquanto a unidade esta
conectada & tomada.

Se a unidade dos pais estiver ligada e desconectada da tomada:

+ O LED indicador de energia, carregamento e emparelhamento
(6) fica verde sélido quando a unidade dos pais esté ligada e
emparelhada.

Pisca alternadamente em verde e vermelho quando a unidade dos
pais esta ligada e desemparelhada.

« Pisca em vermelho para indicar nivel baixo de bateria.

O tempo aproximado de carregamento das baterias da unidade dos pais
é de cerca de 4-6 horas, dependendo da carga inicial da bateria no inicio
do processo.

Com as baterias totalmente carregadas, a autonomia média da unidade
dos pais sera de 6-9 horas, dependendo dos ciclos de audigao/repouso. A
autonomia maxima serd de até 17-20 horas se a unidade do bebé estiver
em um ambiente predominantemente silencioso.

Quando o nivel da bateria na unidade dos pais estiver baixo, a unidade
emitird um sinal sonoro duplo a cada minuto, e o LED indicador de energia,
carregamento e emparelhamento (6) piscara em vermelho. Quando isso
acontecer, conecte a unidade dos pais & tomada para carrega-la. Vocé
pode continuar usando o monitor do bebé enquanto a unidade dos pais
esta carregando. Observe que, apds o aviso de bateria baixa na unidade
dos pais, levara aproximadamente 10 minutos para que a unidade seja
completamente desligada.

5.2.5. FALANDO COM O BEBE

Vocé pode falar com seu bebé através da unidade dos pais (por
exemplo, para tranquiliza-lo e fazer com que perceba que vocé esta
prestes a chegar até ele) ou com seu parceiro (se ele ou ela estiver
no quarto do bebé).

Pressione o botdo para falar com o bebé (8), mantenha-o
pressionado e fale na frente da unidade. Solte o botdo quando
terminar de falar para voltar a ouvir o som do quarto do bebé. Note
que vocé nao podera ouvir seu bebé enquanto estiver falando com
ele; para ouvi-lo novamente, vocé precisara parar de pressionar o
bot&o para falar com o bebé (8).

Nota 1: Para que o bebé ou a pessoa no quarto do bebé o ougam
claramente, certifique-se de nao cobrir o microfone (6) da unidade
dos pais.

5.2.6. LUZ DE COMPANHIA
A unidade do bebé possui uma luz de companhia (18), proporcionando
conforto ao seu bebé e permitindo que vocé veja em um ambiente escuro.

Ativagao da luz de companhia a partir da unidade dos pais

Para ligar ou desligar a luz de companhia a partir da unidade dos pais,

pressione o botao de luz de companhia (4).

+  LED indicador de ligado, carregamento e emparelhamento (6) permanece
aceso em amarelo enquanto a luz de companhia (18) estiver ligada.
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Se a unidade dos pais tiver bateria muito baixa, o LED laranja (6) ndo

acendera para indicar que a luz de companhia estd ligada.

- O LED indicador de ligado, carregamento e emparelhamento (6)
pisca em amarelo e laranja quando a unidade dos pais esta ligada,
emparelhada, carregando e a luz de companhia esté ligada na unidade
do bebé.

+ O LED indicador de ligado, carregamento e emparelhamento
(6) fica laranja intenso quando a unidade dos pais esta ligada,
emparelhada, carregando e a luz de companhia estéa ligada na
unidade do bebé.

Ativagao da luz de companhia a partir da unidade do bebé
Para ligar ou desligar a luz de companhia a partir da unidade do bebé,
pressione o botao de luz de companhia (15).

5.2.7.MODO DE REPOUSO

Este monitor de bebé possui um modo de descanso/auto-mudo.
Quando a unidade do bebé nao detecta nenhum som no ambiente
onde esta colocada, ela ndo emite nenhum som. Este modo é ativado
automaticamente apds 5 segundos sem detectar som no ambiente onde
a unidade do bebé esté colocada.

Quando a unidade do bebé detecta um som acima do limite de
sensibilidade do aparelho, o som captado pela unidade do bebé sera
ativado novamente na unidade dos pais.

5.2.8. ALARME DE FORA DE ALCANCE

Se em algum momento a conexao entre a unidade dos pais e a unidade
do bebé for perdida, o indicador LED de ligado e emparelhamento (17) da
unidade do bebé piscara de vermelho para verde para indicar que ndo esta
emparelhado. Além disso, a unidade dos pais emitira uma melodia para
indicar que a unidade do bebé foi desemparelhada, e seu LED indicador
de ligado, carregamento e emparelhamento (6) piscaréa de vermelho
para verde, emitindo um bip duplo a cada 10 segundos para sinalizar
que esta procurando a unidade do bebé. Se apds 10 minutos a conexao
entre as duas unidades n&o for restabelecida, a unidade dos pais sera
desligada completamente.

Para restabelecer a ligacdo entre as duas unidades, certifique-se
de que a unidade dos pais esta dentro do alcance da unidade do
bebé (aproxime as unidades uma da outra e aguarde cerca de 5
segundos) e verifique se ambas as unidades estao ligadas. Se a
ligagdo nao for restabelecida, significa que as unidades dos pais e
do bebé perderam a conexao e devem ser restabelecidas conforme
indicado no ponto 5.2.9.

5.2.9. CONEXAO DAS UNIDADES (EMPARELHAMENTO)

Se a conexao entre as duas unidades for perdida e nao for possivel
restabelecé-la seguindo as instrugdes da sec¢do anterior, siga os
passos indicados para emparelhar a unidade dos pais com a do bebé:
aproxime ambas as unidades e desligue-as. Em seguida, ligue-as
novamente e mantenha pressionados simultaneamente os botdes
de aumentar o volume em ambas as unidades (3 e 14) durante 10
segundos.

Ambas as unidades devem se conectar automaticamente, vocé ouvira
um bipe curto seguido pela melodia de emparelhamento e o LED
indicador de ligado, carregamento e emparelhamento (6 e 17) ficara
verde para indicar que as duas unidades foram emparelhadas com
sucesso.
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5.3. IDENTIFICAGAO E RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA POSSIVEL

SOLUGAO

N&o ha recepgédo na unidade dos pais.

O adaptador AC/DC néo esta
conectado a unidade do bebé.

Conecte o adaptador.

A unidade do bebé esta desligada.

Ligue-a.

A unidade dos pais esta desligada.

Ligue-a.

As baterias da unidade dos pais
estdo baixas ou j& se esgotaram.

Recarregue as baterias, pois podem estar
esgotadas.

A unidade dos pais esta fora do
alcance da unidade do bebé.

Aproximar as duas unidades e aguardar 5
segundos até que o link seja restaurado.
Emparelhe as duas unidades novamente se
necessario (veja a secdo 5.2.9).

A unidade do bebé nao detecta
nenhum som no ambiente e entrou
em modo de descanso.

A transmiss&o de som sera retomada quando
a unidade do bebé detectar um som acima do
limite de sensibilidade.

O indicador LED de energia, carregamento e
emparelhamento (6) na unidade dos pais pisca
alternadamente em verde e vermelho e emite um bip
duplo a cada 10 segundos. Os sons captados pela
unidade do bebé nao sdo audiveis.

A unidade dos pais esta fora do
alcance da unidade do bebé.

Aproximar as duas unidades e aguardar 5
segundos até que o link seja restaurado.

O link entre as unidades dos pais e
do bebé foi perdido.

E necessario emparelhar novamente as
unidades (veja a secdo 5.2.9).

A unidade do bebé esté desligada.

Ligue-a.

Nao é possivel ouvir o bebé na unidade dos pais,
mas o LED indicador de energia, carregamento e
emparelhamento (6) esta aceso em verde.

O nivel minimo de volume est4
selecionado na unidade dos pais.

Aumente o volume pressionando o botao (3).

Nao é possivel ouvir da unidade do bebé, mas o LED
indicador de energia e emparelhamento (17) esta
aceso em verde.

O nivel de volume na unidade do
bebé pode estar configurado para
o minimo.

Aumente o volume pressionando o botdo
(14).

O indicador LED de energia, carregamento e
emparelhamento (6) esta piscando em vermelho, e a
unidade dos pais emite um bip a cada 2 minutos.

As unidades podem estar com
pouca bateria.

Recarregue as unidades, pois podem estar
com pouca bateria.

A unidade dos pais emite um som alto e estridente.

As unidades dos pais e do bebé

estdo muito proximas uma da outra.

Separe as unidades.

Qutros dispositivos eletronicos
podem estar interferindo no sinal.

Afaste-os do dispositivo.

As unidades podem estar muito
préximas de muitos objetos
metalicos.

Afaste-os do dispositivo.

O LED indicador de energia de qualquer uma das
unidades (6 ou 16) nao acende quando conectado &
tomada elétrica.

Verifique se ha algum problema na
sua rede elétrica.

Certifique-se de que o adaptador de energia e
o cabo USB est&o corretamente conectados
a tomada elétrica e ao soquete do dispositivo.
Verifique também se a unidade dos pais esta
bem conectada.

A unidade nao esta ligada.

Verifique se vocé ligou a unidade
pressionando o botéo de ligar/desligar (1
oul2).

Nao é possivel recarregar as baterias.

Certifique-se de que o adaptador
de energia e o cabo USB estao
corretamente conectados a tomada
elétrica e ao soquete do dispositivo.

Verifique também se a unidade dos pais esta
bem conectada.

Vocé esta usando baterias ndo
recarregaveis.

Lembre-se de usar apenas as baterias
incluidas ou outras baterias recarregaveis com
as mesmas especificagoes (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Verifique o tipo de baterias
que vocé esta usando.
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6 MANUTENGAO
Limpe as superficies da cdmera e do monitor com um pano macio
que nao solte fiapos.
Se as unidades ficarem sujas, use um pano ligeiramente imido para
limpar as superficies, tomando cuidado para evitar a entrada de agua
por qualquer uma das aberturas.
Nunca use produtos de limpeza ou solventes.
N&o exponha o produto a altas temperaturas, umidade ou luz solar
intensa, e ndo o molhe.

7 ESPECIFICACOES TECNICAS

Frequéncia: 2.4GHz
Alcance operacional: até 300m em condicdes ideais e em espago
aberto.
Alimentacao da unidade do bebé (transmissor): DC5V/1000mA
Alimentacéo da unidade dos pais (receptor): DC5V/1000mA
Baterias recarregéaveis da unidade dos pais (receptor): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (incluidas)
Poténcia de transmissao:

Média: 18 dB

Méxima: 21 dB
Tempo maximo de funcionamento com as baterias carregadas
(alternando periodos de escuta/reposi¢ao): 6-9h
Tempo maximo de funcionamento com as baterias carregadas
(quando o quarto do bebé esta a maior parte do tempo em
siléncio): 17-20h.
Faixa de temperatura de funcionamento: 0°-40°
Faixa de umidade relativa de funcionamento: 30%-70%

A poténcia fornecida pelo carregador deve estar entre um minimo de 2.5
watts exigidos pelo equipamento radioelétrico e um maximo de 10 watts
para alcangar a maxima velocidade de carregamento.
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8 INFORMAGOES SOBRE O DESCARTE DAS PILHAS E DO PRODUTO
Lembre-se de retirar as baterias e descarta-las de forma responsavel
ao se desfazer do monitor de bebé.

Nao descarte os produtos que mostram o simbolo do recipiente de
lixo riscado junto com o resto dos residuos domeésticos.

Uma vez finalizada sua vida Util, esses produtos devem ser descartados
levando-os a um centro de coleta e tratamento designado pelas
autoridades locais.

Vocé também pode entrar em contato com o estabelecimento onde
adquiriu o produto.

Por meio deste, a Miniland S.A. declara que o “89628
digitalk lite” atende aos requisitos essenciais e
quaisquer outras disposigbes apliciveis ou exigiveis
a Diretiva RED 2022/2380.
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1. INTRODUCTION

Félicitations pour I'achat de ce moniteur pour bébé audio numeérique
qui intégre une technologie de pointe. Nous sommes convaincus que
vous serez entiérement satisfait de la qualité et des caractéristiques de
ce produit. Néanmoins, nous vous recommandons de lire attentivement
les instructions d’utilisation avant de I'utiliser afin d'obtenir les meilleurs
résultats de votre moniteur pour bébé.

Ce simple moniteur pour bébé numérique vous permettra de recevoir
sans fil le son capté dans la chambre du bébé.

Remarque 1: Les caractéristiques et fonctions décrites dans ce guide
de I'utilisateur sont sujettes a des modifications sans préavis.

2. CONTENU

1 unité des parents (récepteur)

1 unité du bébé (émetteur)

2 cables de chargement USB/USB type C

3 piles AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeables pour I'unité des parents
1manuel d'utilisation et garantie

Si I'un des éléments indiqués ci-dessus manque, veuillez contacter
votre distributeur ou point de vente.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE
Lisez ces instructions avant d'utiliser votre moniteur pour bébé pour la
premiére fois et gardez-les pour une consultation future.

3.1. INSTRUCTIONS DE SECURITE GENERALES

Lorsque vous utilisez un appareil électrique, des précautions de sécurité

de base doivent toujours étre suivies :

1. Faites preuve de la plus grande prudence lorsque vous utilisez le produit
avec des enfants et des personnes dgées ou a proximité de ceux-ci.
Gardez-le hors de portée des enfants lorsqu'il n'est pas utilisé.

. Ce produit ne doit pas étre utilisé comme seul moyen de surveillance. Il
ne doit en aucun cas remplacer la surveillance responsable des enfants,
des adultes ou des biens par des adultes.

3. NE PERMETTEZ PAS aux enfants de jouer avec les matériaux
d'emballage, tels que les sacs en plastique. Ce produit contient de
petites pieces. Manipulez-le avec soin lors du déballage et du montage
du produit.

4. N'UTILISEZ PAS le produit si le cable ou la prise est endommaggé. Si
votre moniteur pour bébé ne fonctionne pas correctement ou a été
endommagé, contactez le service technique autorisé de Miniland pour
inspection et réparation afin d'éviter tout risque possible.

. N'utilisez jamais de piles non rechargeables dans |'unité parentale.
Utilisez uniquement le type de piles recommandées (3 x AAA1.2 V
750mAh NiMH). NE TENTEZ PAS de recharger d'autres piles dans le
moniteur pour bébé.

6. NE mélangez PAS les vieilles piles avec des nouvelles et les piles

rechargeables avec les non rechargeables.

7. Placez le moniteur pour bébé |a ot I'air peut circuler librement; ne le
placez pas sur des draps, des couvertures ou dans le coin d'un placard,
d'une bibliothéque, etc.

. Gardez le moniteur pour bébé a |'écart des sources de chaleur telles
que les radiateurs, les cheminées, les cuisiniéres et la lumiére directe
du soleil.

9. Gardez le moniteur pour bébé a I'écart des télévisions et des radios

susceptibles de provoquer des interférences.

10.NE TENTEZ PAS de réparer ou de régler les fonctions électriques ou
mécaniques de cet appareil, car cela annulera la garantie.

11. Vérifiez la tension de votre domicile pour vous assurer qu'elle
correspond a celle utilisée par |'appareil, comme indiqué dans les
spécifications.

12.Débranchez toujours I'adaptateur et retirez les piles si vous ne
prévoyez pas d'utiliser le moniteur pour bébé pendant une longue
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période. Pour débrancher, saisissez la prise et ne tirez jamais
directement sur le cable.

13. Ce produit n'est pas destiné a étre utilisé lorsqu’il est mouillé ou dans
des conditions d’humidité extréme. Ne placez jamais le moniteur pour
bébé ou le chargeur dans une position ou il pourrait tomber dans un
évier ou un autre récipient d'eau. Lorsqu’il n'est pas utilisé, rangez-le
dans un endroit sec.

14. Avant de vous débarrasser de votre moniteur pour bébé, retirez les
piles et jetez-les de maniére responsable.

PRECAUTION

« Placez I'appareil hors de portée des enfants pour éviter les accidents.

« Ce babyphone est congu pour rassurer les parents lorsqu’ils ne
peuvent pas étre dans la méme piéce que le bébé. Ce produit ne doit
pas remplacer la surveillance responsable d’un adulte. Il est nécessaire
qu’un des parents reste prés de I'unité des parents pendant son
utilisation. Le babyphone n'est pas un dispositif médical et ne doit pas
étre utilisé pour assurer le bien-étre du bébé. Il est important de vérifier
périodiquement la chambre du bébé pour s’assurer que tout va bien.

« N’utilisez jamais ce moniteur pour bébé dans les cas ou la vie ou la

santé du bébé ou d’autres personnes, ou l'intégrité d’un bien, dépend

de son fonctionnement. Le fabricant n'acceptera aucune responsabilité

ou réclamation pour déces, blessures personnelles ou dommages

matériels résultant de |'utilisation incorrecte du produit.

L'utilisation incorrecte de ce moniteur pour bébé sans fil pourrait

entrainer des actions en justice.

«  Utilisez ce produit de maniére responsable.

3.2. CONSEILS CONCERNANT LES INTERFERENCES RADIO

Cet équipement a été testé et est conforme aux exigences de la Directive
RED 2014/53/EU, ainsi qu'a son amendement 2022/2380 modifiant la
Directive 2014/53/UE relative & 'harmonisation des législations des Etats
membres concernant la mise sur le marché d'équipements radioélectriques.

Ces exigences sont congues pour offrir une protection raisonnable contre
les interférences nuisibles dans une installation résidentielle.

Si cet équipement n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions,
il peut causer des interférences nuisibles aux communications radio.

Veuillez noter cependant qu'il n'est pas possible de garantir I'absence
d’interférences dans une installation spécifique. Si le babyphone cause
des interférences dans la réception radio ou télévisuelle, ce qui peut étre
déterminé en I'éteignant puis en le rallumant, il est conseillé a I'utilisateur
de tenter de résoudre les interférences comme suit :

+ Réorientez ou déplacez le récepteur (unité parentale).

+ Augmentez la distance entre I'équipement perturbé et le babyphone.
« Branchez I'équipement sur une prise située sur un circuit différent de
celui alimentant le récepteur.

Resynchronisez le récepteur et I'émetteur.

Consultez le service client de MINILAND S.A.

Afin de garantir la conformité avec la Directive RED 2014 /53/EU et son
amendement 2022/2380, cet équipement utilise des cables spécialement
blindés. L'utilisation d’'un équipement non approuvé ou de cébles non
blindés peut provoquer des interférences dans la réception des signaux
radio ou télévisuels.

Toutes modifications apportées a I'équipement par du personnel extérieur
au service technique de MINILAND ne seront pas couvertes par la garantie
du produit.

3.3. CHOIX DE LEMPLACEMENT ADEQUAT

+ Placez I'appareil électronique dans un endroit éloigné des enfants pour
éviter les accidents potentiels.

- Eloignez I'unité bébé des télévisions, répéteurs TV et radios. Les signaux
générés par ces appareils pourraient causer des bruits ou méme étre
retransmis a travers I'unité bébé. En cas de probléme, déplacez I'unité bébé.
Les enfants pourraient s'emmeéler dans les cables. Placez I'unité bébé
aenviron1a1,5 metre du berceau du bébé.

+ Ne placez jamais I'unité bébé a I'intérieur du berceau, du lit ou du parc
pour bébé. Assurez-vous que |'unité, les cables et I'adaptateur sont
hors de portée du bébé et des autres jeunes enfants.

«  Positionnez 'unité bébé 1a ou I'air peut circuler librement, jamais
sur des couettes ou des couvertures, ni dans les coins des placards,
étageres, etc.
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« Placez le babyphone loin des sources de chaleur telles que les
radiateurs, cheminées, cuisines et lumiére directe du soleil.

4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

4.1. CARACTERISTIQUES ET CONTROLES DE L'UNITE DES PARENTS

(Figure 1)

1. Bouton marche/arrét

2. Bouton pour baisser le volume

. Bouton pour augmenter le volume

. Bouton pour activer/désactiver la veilleuse

. Voyant LED d'alimentation, de charge et de jumelage

. Microphone
Voyant LED de niveau sonore: |l reste éteint lorsque aucun son n'est
détecté dans I'unité bébé. Il sallume en vert s'il détecte un faible son
dans la chambre du bébé, en orange si le niveau sonore détecté est
moyen, et en rouge si le niveau sonore dans la chambre du bébé est élevé.

8. Bouton pour parler au bébé

9. Connecteur d’alimentation USB-C

10. Clip de ceinture

11. Compartiment pour les piles (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH

rechargeables)
21.Haut-parleur

Noudbw

4.2. CARACTERISTIQUES ET CONTROLES DE L'UNITE DU BEBE
(Figure 2)

12. Bouton marche/arrét

13. Bouton pour baisser le volume

14. Bouton pour augmenter le volume

15. Bouton pour activer/désactiver la veilleuse
16. Microphone

17. Voyant LED d’alimentation et de jumelage
18. Veilleuse

19. Connecteur d’alimentation USB-C

20. Haut-parleur

5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

5.1. AVANT UTILISATION

5.1.1. CONNEXION A LALIMENTATION ET UTILISATION DES PILES
Unité des parents :

L'unité des parents de ce babyphone est concue pour fonctionner soit
branchée sur le secteur & I'aide d’un adaptateur AC/DC approprié (non
inclus), soit avec les piles rechargeables fournies (3 x AAA 1.2V 750mAh
Ni-MH). Nous recommandons I'utilisation des piles dans I'unité des
parents pour pouvoir surveiller 'unité bébé de n’importe ol dans la portée
de 'appareil. Rechargez complétement les piles rechargeables au moins
une fois par mois pour maintenir la santé de la batterie. Pour ce faire :

«  Retirez le couvercle du compartiment des piles (11) a I'arriére de I'unité
des parents en appuyant et en faisant glisser vers le bas. Insérez les
3 piles rechargeables en suivant la polarité indiquée sur I'unité et
refermez le couvercle.

Branchez le cable USB fourni & I'entrée USB-C (9) de votre unité et
a un adaptateur secteur, puis branchez-le sur une prise électrique.
Utilisez un adaptateur secteur avec une puissance de charge maximale,
la puissance doit étre au maximum de 10W (DC5V/2000mA) et au
minimum de 2.5W (DC5V/500mA).

Unité bébé :

L'unité bébé de ce babyphone fonctionne uniquement branchée sur
secteur. Pour connecter votre babyphone au secteur, branchez la
partie connecteur USB du céble de charge fourni dans le port USB
d’un adaptateur secteur approprié et I'autre extrémité dans |'unité bébé
(19). Ensuite, branchez I'adaptateur sur la prise électrique. Utilisez un
adaptateur secteur avec une puissance de charge maximale, la puissance
doit étre au maximum de 10W (DC5V/2000mA) et au minimum de
2.5W (DC5V/500mA)

Attention : Risque d’étranglement - Gardez le cable hors de portée
du bébé. NE placez JAMAIS une unité avec des cables & moins
d’un métre du berceau. N’utilisez jamais de rallonge avec les
adaptateurs CA.

5.2. FONCTIONNEMENT

5.2.1. MISE SOUS TENSION DES UNITES

«  Unité parentale :
Pour allumer I'unité parentale, appuyez et maintenez enfoncé le
bouton d’alimentation (1) pendant deux secondes. Le voyant LED
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d’alimentation, d’appariement et de charge (6) s'illuminera comme
décrit dans la section 5.2.4.

+ Unité bébé :

Pour allumer I'unité bébé, maintenez enfoncé le bouton d'alimentation
(12) pendant deux secondes. Le voyant LED d'alimentation et de
couplage (17) s'allumera en rouge si |'unité est complétement éteinte
mais connectée a |'alimentation électrique, ou en vert si 'unité est
allumée, connectée a l'alimentation et liée a |'unité parent, ou clignotera
en rouge et vert si |'unité bébé est allumée, connectée a |'alimentation
électrique, mais sans connexion avec |'unité parent car hors de portée
ou non couplée.

Une fois que les deux unités sont correctement appariées, vous
entendrez une mélodie.

Aprés avoir configuré votre babyphone, vous pourrez entendre les sons
provenant de la chambre de votre bébé a travers I'unité parentale.

5.2.2. MISE HORS TENSION DES UNITES

+  Unité parentale :
Pour éteindre I'unité parentale, appuyez et maintenez enfoncé le bouton
d’alimentation (1) pendant deux secondes.

+ Unité bébé:
Pour éteindre 'unité bébé, appuyez et maintenez enfoncé le bouton
d’alimentation (12) pendant deux secondes.

5.2.3. REGLAGE DU VOLUME

+  Unité parentale :
Ajustez le volume souhaité pour entendre votre bébé en utilisant les
boutons de volume + / - (3 et 2) situés a I'avant de I'unité parentale.
Lorsque vous atteignez le volume minimum ou maximum autorisé,
I'unité émet un bip pour indiquer que vous avez atteint le niveau
maximum ou minimum.

+ Unité bébé :

Ajustez le volume souhaité pour que votre bébé vous entende en
utilisant les boutons de volume + / - (14 et 13) situés & I'avant de
I'unité bébé. Lorsque vous atteignez le volume minimum ou maximum
autorisé, I'unité émet un bip pour indiquer que vous avez atteint le
niveau maximum ou minimum. La sélection du niveau de volume (5
niveaux) sur les deux unités n’affecte pas la sensibilité du babyphone,
car elle est prédéfinie en usine. Elle ajuste uniquement le volume auquel
vous entendrez les sons sur I'unité parentale ou bébé.

Note 1: Ni I'unité bébé ni I'unité parentale n’ont de mémoire. Par
conséquent, lorsque les deux unités sont allumées, le volume revient
au niveau par défaut, qui est le niveau 3.

Note 2 : Assurez-vous de ne pas couvrir le microphone de I'unité
bébé (16) et le haut-parleur de I'unité parent (21) afin d’entendre
parfaitement votre bébé.

5.2.4. INDICATEUR DE CHARGE ET AVERTISSEMENT DE BATTERIE
FAIBLE
Le voyant LED d’alimentation, de charge et d’appariement (6) sur I'unité
parentale fonctionne comme un indicateur du processus de charge de
'unité :

Si I'unité parentale est éteinte et connectée a la prise électrique :

« Levoyant LED d’alimentation, de charge et d’appariement (6) reste
rouge fixe pendant la charge des batteries de I'unité parentale.

- Lorsque les batteries sont complétement chargées, ce voyant (6)
s'éteint.

Si I'unité parentale est allumée et connectée 3 la prise électrique :

« Levoyant LED d’alimentation, de charge et d’appariement (6) clignote
en orange et vert lorsqu’il est lié a I'unité bébé et en charge.

« Il clignote en rouge, vert et orange pendant que les batteries de I'unité
parentale et de I'unité bébé se chargent et que I'unité bébé est non
appariée ou éteinte.

« Il clignote en rouge et vert lorsque I'unité parentale est entierement
chargée mais que I'unité bébé est non appariée ou éteinte.

« Une fois que les batteries sont complétement chargées, ce voyant
(6) s'allume en vert fixe.
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Si l'unité parentale n’a pas de batteries ou qu’elles sont incorrectement
mstallees mais qu’elle est connectée a la prise électrique :
Le voyant LED d'alimentation, de charge et d'appariement (6) s'allume
en rouge fixe lorsque |'unité parentale est éteinte, connectée a la prise
électrique et qu'aucune batterie n'est installée dans le compartiment (11).
Il alterne entre rouge et jaune lorsque |'unité parentale est allumée,
connectée & la prise électrique, qu'aucune batterie n'est installée (11)
et que |'unité bébé est non appariée ou éteinte.
Il s'allume en jaune lorsque I'unité parentale est allumée, connectée a
la prise électrique, qu'aucune batterie n'est installée (11) et que I'unité
bébé est allumée et appariée.

Note : Assurez-vous que les batteries sont correctement installées
avec la polarité correcte pour charger lorsque I'unité est connectée
a la prise électrique.

Si l'unité parentale est allumée et déconnectée de la prise électrique:
+  Levoyant LED d'alimentation, de charge et d’appariement (6) affiche
vert fixe lorsque I'unité parentale est allumée et appariée.

Il clignote en vert et rouge alternativement lorsque I'unité parentale
est allumée et non appariée.

Il clignote en rouge pour indiquer un niveau de batterie faible.

Le temps approximatif de charge des batteries de I'unité parentale est
d’environ 4 a 6 heures, selon la charge initiale des batteries au début du
processus. Avec des batteries pleinement chargées, 'autonomie moyenne
de I'unité parentale sera de 6 & 9 heures, selon les cycles d’écoute/repos.
L'autonomie maximale sera jusqu’a 17 a 20 heures si 'unité bébé se trouve
dans un environnement principalement silencieux.

Lorsque le niveau de batterie de I'unité parentale est faible, I'unité
émettra un bip d’avertissement double toutes les minutes, et le voyant
LED d’alimentation, de charge et d’appariement (6) clignotera en rouge.
Lorsque cela se produit, connectez I'unité parentale a la prise électrique
pour la charger. Vous pouvez continuer a utiliser le babyphone pendant
que I'unité parentale se charge.

Notez qu’aprés que I'avertissement de batterie faible retentit sur I'unité
parentale, il faudra environ 10 minutes pour que 'unité s’éteigne
complétement.

5.2.5. PARLER AU BEBE

Vous pouvez parler & votre bébé depuis I'unité parentale (par exemple,
pour le rassurer que vous allez arriver) ou a votre partenaire (s'il est dans
la chambre du bébé). Appuyez sur le bouton pour parler au bébé (8),
maintenez-le enfoncé et parlez devant I'unité. Relachez le bouton lorsque
vous avez fini de parler pour entendre a nouveau le son de la chambre du
bébé. Notez que vous ne pourrez pas entendre votre bébé pendant que
vous lui parlez ; vous devez relacher le bouton pour I'écouter & nouveau.

Note 1: Pour que le bébé ou la personne dans la chambre du bébé vous
entende clairement, assurez-vous de ne pas couvrir le microphone
(6) de l'unité des parents.

5.2.6. VEILLEUSE
Lunité bébé est équipée d’une veilleuse (18), offrant confort & votre bébé
et permettant de voir dans une piéce sombre.

Activation de la Veilleuse depuis I'Unité Parentale
Pour allumer ou éteindre la veilleuse depuis I'unité parentale, appuyez
sur le bouton de veilleuse (4). Le voyant d’alimentation, de charge et

de jumelage (6) reste allumé en jaune fixe tant que la veilleuse (18)
est allumée.

Si I'unité parentale a une batterie trés faible, le voyant orange (6) ne

s'allumera pas pour indiquer que la veilleuse est allumée.

+  Le voyant d'alimentation, de charge et de jumelage (6) clignote en
jaune et orange lorsque I'unité parentale est allumée, jumelée, en charge
et que la veilleuse est allumée dans 'unité bébé.

Le voyant d’alimentation, de charge et de jumelage (6) est orange
intense lorsque I'unité parentale est allumée, jumelée, en charge et
que la veilleuse est allumée dans I'unité bébé.

Activation de la Veilleuse depuis I'Unité Bébé
Pour allumer ou éteindre la veilleuse depuis 'unité bébé, appuyez sur le
bouton de veilleuse (15).

5.2.7. MODE REPOS

Ce moniteur pour bébé dispose d’un mode veille/auto-mute. Lorsque
I'unité bébé ne détecte aucun son dans la piéce ou elle est placée, elle
n’émet aucun son. Ce mode s’active automatiquement aprés 5 secondes
sans détection de son dans la piéce ou se trouve I'unité bébé.

Lorsque I'unité bébé détecte un son au-dessus du seuil de sensibilité, elle
transmet a nouveau le son capté a I'unité parentale.

5.2.8. ALARME HORS DE PORTEE

Si la connexion entre 'unité parentale et I'unité bébé est perdue a tout
moment, le voyant d’alimentation et de jumelage (17) de I'unité bébé
clignotera de rouge a vert pour indiquer qu'elles ne sont pas jumelées.
De plus, I'unité parentale émettra une mélodie pour indiquer qu’elle s'est
déconnectée de I'unité bébé, et son voyant d’alimentation, de charge
et de jumelage (6) clignotera de rouge & vert, émettant un double bip
toutes les 10 secondes pour indiquer qu’elle recherche I'unité bébé. Si la
connexion entre les deux unités n'est pas rétablie dans les 10 minutes,
I'unité parentale s'éteindra complétement.

Pour rétablir la connexion entre les deux unités, assurez-vous que I'unité
parentale est dans la plage de couverture de I'unité bébé (rapprochez les
unités I'une de I'autre et attendez environ 5 secondes) et assurez-vous
que les deux unités sont allumées. Si le lien n'est pas rétabli, cela signifie
que les unités parentale et bébé ont perdu leur connexion et doivent étre
rétablies comme indiqué a la section 5.2.9.

5.2.9. CONNEXION DES UNITES (APPARIEMENT)

Si la connexion entre les deux unités est perdue et ne peut étre rétablie
en suivant les instructions de la section précédente, veuillez suivre les
étapes pour appareiller I'unité parentale avec I'unité bébé : rapprochez les
deux unités et éteignez-les. Ensuite, rallumez-les et maintenez enfoncés
simultanément les boutons d'augmentation du volume sur les deux unités
(3 et 14) pendant 10 secondes.

Les deux unités devraient s’apparier automatiquement ; vous entendrez un
bip court suivi de la mélodie d’appariement, et le voyant d’alimentation,
de charge et de jumelage (6 et 17) s'affichera en vert pour indiquer que
les deux unités se sont appairées avec succes.

Si I'unité bébé est complétement éteinte mais connectée a la prise
électrique, le voyant d’alimentation et de jumelage (17) restera rouge
fixe.
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5.3. IDENTIFICATION ET RESOLUTION DES PROBLEMES

FRANCAIS I

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

Il N’y a pas de réception sur I'unité parentale.

’adaptateur AC/DC n’est pas
connecté & I'unité bébé.

Connectez I'adaptateur.

L'unité bébé est éteinte.

Allumez-la.

L'unité parentale est éteinte.

Allumez-la.

Les piles de I'unité parentale sont
faibles ou épuisées.

Recharger les piles, car elles peuvent étre
épuisées.

L'unité parentale est hors de portée
de l'unité bébé.

Rapprochez les deux unités et attendez 5
secondes jusqu’a ce que le lien soit rétabli.
Associez a nouveau les deux unités si nécessaire
(voir section 5.2.9.)

L'unité bébé ne détecte aucun son
dans la piéce et est passée en mode
veille.

La transmission du son reprendra lorsque I'unité
bébé détectera un son au-dessus du seuil de
sensibilité.

Le voyant d’alimentation, de charge et de couplage
(6) sur I'unité parentale clignote alternativement
en vert et en rouge et émet un double bip toutes
les 10 secondes. Les sons captés par I'unité bébé
ne sont pas audibles.

L'unité parentale est hors de portée
de l'unité bébé.

Rapprochez les deux unités et attendez 5
secondes jusqu’a ce que le lien soit rétabli.

Le lien entre les unités parentale et
bébé est perdu.

Il est nécessaire de réassocier les unités (voir
section 5.2.9.).

L'unité bébé est éteinte.

Allumez-la.

Il n'est pas possible d’entendre le bébé depuis
I'unité parentale, mais le voyant d’alimentation, de
charge et de couplage (6) est allumé en vert.

Le niveau de volume minimum est
sélectionné sur I'unité parentale.

Augmentez le volume en appuyant sur le bouton

(3)

Il n’est pas possible d’entendre depuis I'unité bébé,
mais le voyant d’alimentation et de couplage (17)
est allumé en vert.

Le niveau de volume minimum est
sélectionné sur I'unité bébé.

Augmentez le volume en appuyant sur le bouton
(14).

Le voyant d’alimentation, de charge et de couplage
(6) clignote en rouge et I'unité parentale émet un
bip toutes les 2 minutes.

Les unités sont déchargées.

Recharger les unités, car elles peuvent étre
épuisées.

L'unité parentale émet un son fort et strident.

Les unités parentale et bébé sont trop
proches I'une de l'autre.

Eloignez les unités.

D’autres dispositifs électroniques
peuvent interférer avec le signal.

Eloignez-les du dispositif.

Les unités pourraient étre trop
proches de nombreux objets
métalliques.

Eloignez-les du dispositif.

Le voyant d’alimentation de 'une des deux unités
(6 ou 16) ne s'allume pas lorsqu’il est connecté &
la prise électrique.

Vérifiez s'il y a un probléme avec votre
réseau électrique.

Assurez-vous que votre adaptateur secteur et
le cable USB sont correctement connectés a la
prise électrique et a la prise du dispositif.

Vérifiez que I'unité parentale est
également correctement connectée.

L'unité n'est pas allumée.

Assurez-vous que I'unité est allumée en
appuyant sur le bouton d’alimentation (10u12).

Il n'est pas possible de recharger les piles.

Assurez-vous que votre adaptateur
secteur et le cable USB sont
correctement connectés a la prise
électrique et a la prise du dispositif.

Vérifiez que I'unité parentale est également
correctement connectée.

Vous utilisez des piles non
rechargeables.

N’oubliez pas d’utiliser uniquement les piles
fournies ou d’autres piles rechargeables avec les
mémes caractéristiques (3 x AAA 1.2V 750mAh
Ni-MH). Veuillez vérifier le type de piles que
vous utilisez.
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G ENTRETIEN

Nettoyez les surfaces de la caméra et du moniteur avec un chiffon

doux qui ne peluche pas.

Si les unités sont sales, utilisez un chiffon légerement humide pour

nettoyer les surfaces, en veillant a éviter I'entrée d'eau par les ouvertures.

« N'utilisez jamais de produits de nettoyage ou de solvants.

« Ne pas exposer le produit a des températures élevées, a I'humidité ou
a une lumiére solaire intense, et ne pas le mouiller.

7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

- Fréquence: 24 GHz

« Portée opérationnelle : jusqu’a 300 m en conditions optimales et
en espace ouvert.
Alimentation de I'unité bébé (émetteur) : DC5V/1000mAh
Alimentation de I'unité des parents (récepteur) : DC5V/1000mAh

- Batteries rechargeables de I'unité des parents (récepteur) : 3 x AAA

1.2V 750mAh Ni-MH (incluses)

Puissance de transmission :

+ Moyenne:18 dB

+ Maximale:21dB

Temps de fonctionnement maximum avec les batteries chargées (en

alternant entre périodes d'écoute/repos) : 6-9h

+ Temps de fonctionnement maximum avec les batteries chargées

(lorsque la chambre du bébé est principalement silencieuse) : 17-20h

Plage de température de fonctionnement : 0°-40°

Plage d’humidité relative de fonctionnement : 30%-70%

La puissance fournie par le chargeur doit étre comprise entre un minimum
de 2,5 watts requis par I'équipement radioélectrique et un maximum de
10 watts pour atteindre la vitesse de charge maximale.

|J]_I].|

2.5-10
w

8 INFORMATIONS SUR L’ELIMINATION DES PILES ET DU PRODUIT
N’oubliez pas de retirer les piles et de les éliminer de maniére
responsable lors de la mise au rebut du babyphone. Ne jetez pas les
produits portant le symbole du conteneur de déchets barré avec les
déchets ménagers habituels.

«  Une fois leur durée de vie terminée, ces produits doivent étre éliminés
en les apportant a un centre de collecte et de traitement désigné par
les autorités locales.

Vous pouvez également contacter le magasin ol vous avez acheté le

produit.

Par la présente, Miniland S.A. déclare que le « 89628
digitalk lite » est conforme aux exigences essentielles
et a toutes autres dispositions applicables ou exigées
par la Directive RED 2022/2380.
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1. EINLEITUNG

Herzlichen Glickwunsch zum Kauf dieses digitalen Audio-Babyphones,
das modernste Technologie beinhaltet. Wir sind Uberzeugt, dass Sie mit
der Qualitat und den Eigenschaften dieses Produkts vollstandig zufrieden
sein werden. Trotzdem empfehlen wir, die Bedienungsanleitung sorgfaltig
zu lesen, um die besten Ergebnisse mit Inrem Babyphone zu erzielen.

Dieses einfache digitale Babyphone erméglicht Ihnen, den Ton aus dem
Kinderzimmer drahtlos zu empfangen.

Hinweis 1: Die in diesem Benutzerhandbuch beschriebenen
Funktionen und Eigenschaften kénnen ohne vorherige Ankiindigung
gedndert werden.

2. INHALT

1 Elterneinheit (Empféanger)

1Babyeinheit (Sender)

2 USB/USB-Typ-C-Ladekabel

3 AAA 1,2V 750mAh Ni-MH Akkus fur die Elterneinheit
1Benutzerhandbuch und Garantie

Wenn einer der oben genannten Artikel fehlt, wenden Sie sich bitte
an |lhren Handler oder Verkaufsstelle.

3. SICHERHEITSANWEISUNGEN
Lesen Sie diese Anweisungen, bevor Sie Ihr Babyphone zum ersten Mal
benutzen, und bewahren Sie sie fir zukinftige Nachschlagen auf.

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

Beim Gebrauch eines elektrischen Geréts sollten immer grundlegende

Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden:

1. Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie das Produkt mit Kindermn
und alteren Menschen verwenden oder in deren Nahe verwenden.
Halten Sie es auRerhalb der Reichweite von Kindern, wenn es nicht
benutzt wird.

. Dieses Produkt sollte nicht als einziges Uberwachungsmittel verwendet
werden. Es darf niemals die verantwortungsvolle Aufsicht von Kindern,
Erwachsenen oder Eigentum durch Erwachsene ersetzen.

. LASSEN SIE Kinder NICHT mit Verpackungsmaterialien, wie z. B.
Plastiktuten, spielen. Dieses Produkt enthélt kleine Teile. Seien Sie
beim Auspacken und Zusammenbauen des Produkts vorsichtig.

4, BENUTZEN SIE das Produkt NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker
beschadigt ist. Wenn Ihr Babyphone nicht richtig funktioniert oder
beschéadigt wurde, wenden Sie sich an den autorisierten technischen
Service von Miniland, um eine Inspektion und Reparatur vorzunehmen,
um mogliche Risiken zu vermeiden.

5. Verwenden Sie niemals nicht wiederaufladbare Batterien in der
Elterneinheit. Verwenden Sie nur den empfohlenen Batterietyp (3 x
AAA1,2V750mAh NiMH). VERSUCHEN SIE NICHT, andere Batterien
im Babyphone aufzuladen.

6. MISCHEN SIE keine alten und neuen Batterien und keine
wiederaufladbaren und nicht wiederaufladbaren Batterien.

7. Platzieren Sie das Babyphone so, dass die Luft frei zirkulieren kann;
legen Sie es nicht auf Bettwasche, Decken oder in eine Ecke eines
Schranks, Blicherregals usw.

8. Halten Sie das Babyphone von Warmequellen wie Heizkorpern,
Kaminen, Herden und direkter Sonneneinstrahlung fern.

9. Halten Sie das Babyphone von Fernsehern und Radios fern, die
Stérungen verursachen kénnten.

10.VERSUCHEN SIE NICHT, die elektrischen oder mechanischen
Funktionen dieses Geréts zu reparieren oder anzupassen, da dies die
Garantie erléschen lasst.

11. Uberpriifen Sie die Spannung in Ihrem Haushalt, um sicherzustellen,
dass sie mit der vom Geréat verwendeten Spannung Ubereinstimmt,
wie in den Spezifikationen angegeben.

N
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12.Ziehen Sie immer den Adapter ab und entfernen Sie die Batterien,
wenn Sie das Babyphone langere Zeit nicht benutzen. Zum Abziehen
immer am Stecker ziehen, niemals direkt am Kabel.

13. Dieses Produkt ist nicht zur Verwendung im nassen Zustand oder unter
extrem feuchten Bedingungen vorgesehen. Stellen Sie das Babyphone
oder das Ladegerat niemals so auf, dass es in ein Waschbecken oder
einen anderen Wasserbehalter fallen kdnnte. Bewahren Sie es an einem
trockenen Ort auf, wenn es nicht benutzt wird.

14. Entfernen Sie vor der Entsorgung Ihres Babyphones die Batterien und
entsorgen Sie diese verantwortungsbewusst.

VORSICHT
Platzieren Sie das Gerat auRerhalb der Reichweite von Kindern, um
Unfélle zu vermeiden.
Dieses Babyphone ist dafiir gedacht, Eltern ein beruhigendes Geftihl
zu geben, wenn sie nicht im selben Raum wie das Baby sein kdnnen.
Dieses Produkt sollte nicht die verantwortungsvolle Aufsicht eines
Erwachsenen ersetzen. Es ist notwendig, dass ein Elternteil in der Nahe
der Elterneinheit bleibt, wahrend sie in Gebrauch ist. Das Babyphone
ist kein medizinisches Gerat und sollte nicht fiir das Wohlbefinden des
Babys verantwortlich gemacht werden. Es ist wichtig, das Kinderzimmer
regelmalig zu Uberprifen, um sicherzustellen, dass alles in Ordnung ist.
Verwenden Sie dieses Babyphone niemals in Situationen, in denen das
Leben oder die Gesundheit des Babys oder anderer Personen oder die
Unversehrtheit eines Geb&audes von seiner Funktion abhangen. Der
Hersteller tbernimmt keine Haftung oder Anspriiche fir Todesfalle,
Personenschaden oder Sachschaden, die durch unsachgemaRe
Verwendung des Produkts entstehen.
Der Missbrauch dieses drahtlosen Babyphones kénnte rechtliche
Schritte nach sich ziehen.
Verwenden Sie dieses Produkt verantwortungsbewusst.

3.2. TIPPS ZUR RADIOINTERFERENZ

Dieses Gerat wurde getestet und entspricht den Anforderungen der
Richtlinie RED 2014/53/EU und ihrer Anderung 2022/2380, die die
Richtlinie 2014 /53/EU zur Harmonisierung der Rechtsvorschriften der
Mitgliedstaaten Uber die Bereitstellung von Funkanlagen betrifft.

Diese Anforderungen sind darauf ausgelegt, einen angemessenen Schutz
gegen schéadliche Interferenzen in einer Wohnanlage zu bieten.

Wenn dieses Gerat nicht gemalk den Anweisungen installiert und
verwendet wird, kann es schadliche Interferenzen in Funkkommunikationen
verursachen.

Bitte beachten Sie jedoch, dass es nicht moglich ist, zu garantieren, dass
in einer spezifischen Installation keine Interferenzen auftreten. Falls der
Babyphone Interferenzen im Radio- oder Fernsehempfang verursacht, was
durch Ausschalten und Wiedereinschalten festgestellt werden kann, wird
dem Benutzer empfohlen, die Interferenz wie folgt zu beheben:
Neu ausrichten oder den Empfanger (Elterneinheit) versetzen.
Erhohen Sie den Abstand zwischen dem gestorten Gerat und dem
Babyphone.
SchlieRen Sie das Gerat an eine Steckdose an, die an einem anderen
Stromkreis als der Empféanger betrieben wird.
Synchronisieren Sie den Empfanger und den Sender erneut.
Wenden Sie sich an den Kundendienst von MINILAND S.A.

Um die Einhaltung der Richtlinie RED 2014/53/EU und ihrer Anderung
2022/2380 sicherzustellen, verwendet dieses Gerat speziell geschirmte
Kabel. Die Verwendung nicht zugelassener Gerate oder ungeschirmter
Kabel kann zu Stérungen im Radio- oder Fernsehsignal fuhren.

Anderungen oder Modifikationen am Gerat durch Personal auRerhalb des
technischen Dienstes von MINILAND sind nicht durch die Produktgarantie
abgedeckt.

3 3. AUSWAHL DES RICHTIGEN STANDORTS
Platzieren Sie das elektronische Gerat an einem Ort, der fiir Kinder
unzuganglich ist, um maégliche Unfalle zu vermeiden.
Halten Sie die Babyeinheit fern von Fernsehgeraten, TV-Repeatern
und Radios. Signale, die von diesen Geraten erzeugt werden, kdnnten
Rauschen verursachen oder sogar durch die Babyeinheit wiedergegeben
werden. Falls dies geschieht, versetzen Sie die Babyeinheit.
Kinder kénnten sich in Kabel verheddern. Positionieren Sie die
Babyeinheit etwa 1 bis 1,5 Meter vom Babybett entfernt.
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Platzieren Sie die Babyeinheit niemals innerhalb des Kinderbetts, des
Bettes oder Laufstalls. Stellen Sie sicher, dass die Einheit, die Kabel
und der Adapter aufterhalb der Reichweite des Babys und anderer
Kleinkinder sind.

Positionieren Sie die Babyeinheit an einem Ort, an dem die Luft frei
zirkulieren kann, niemals auf Decken oder Decken und nicht in den
Ecken von Schranken, Regalen, etc.

Stellen Sie den Babyphone fern von Warmequellen wie Heizkorpern,
Kaminen, Kiichen und direktem Sonnenlicht auf.

4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN

4.1. MERKMALE UND STEUERUNG DER ELTERNEINHEIT (Abbildung
1)

Ein/Aus-Schalter

. Lautstarke-Reduzierungstaste

. Lautstarke-Erhohungstaste

Taste zum Ein-/Ausschalten der Begleitbeleuchtung

LED-Anzeige fur Ein/Aus, Ladestatus und Pairing

Mikrofon

LED-Anzeige des Gerauschpegels: bleibt aus, wenn kein Gerausch
an der Babyeinheit erkannt wird. Leuchtet griin, wenn ein niedriges
Gerausch in der Babyzimmer erkannt wird, orange, wenn der
Gerauschpegel mittel ist, und rot, wenn der Gerduschpegel im
Babyzimmer hoch ist.

8. Taste zum Sprechen mit dem Baby

9. USB-C-Stromanschluss

10. Gurtelclip

11. Batteriefach (3 x AAA 1,2V 750mAh Ni-MH wiederaufladbar)
21.Lautsprecher
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4.2. MERKMALE UND STEUERUNG DER BABYEINHEIT (Abbildung 2)
12. Ein/Aus-Schalter

13. Lautstarke-Reduzierungstaste

14. Lautstarke-Erhohungstaste

15. Taste zum Ein-/Ausschalten der Begleitbeleuchtung

16. Mikrofon

17. LED-Anzeige fiir Ein/Aus und Pairing

18. Begleitbeleuchtung

19. USB-C-Stromanschluss

20. Lautsprecher

5. BEDIENUNGSANLEITUNG

5.1. VOR DER BENUTZUNG

51 1. STROMVERSORGUNG UND VERWENDUNG DER BATTERIEN
Elterneinheit:
Die Elterneinheit dieses Babyphones ist so konzipiert, dass sie
entweder Uber ein geeignetes AC/DC-Netzteil (nicht enthalten)
oder Uber die mitgelieferten wiederaufladbaren Batterien (3 x AAA 1,2
V750 mAh Ni-MH) betrieben wird. Wir empfehlen die Verwendung
der Batterien in der Elterneinheit, um die Babyeinheit von Uberall
(innerhalb der Reichweite des Gerats) héren zu kénnen. Die
wiederaufladbaren Batterien sollten mindestens einmal im Monat
vollstandig aufgeladen werden, um die Batterie in gutem Zustand
zu halten. Dazu:

Entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs (11) an der Riickseite
der Elterneinheit, indem Sie sie driicken und nach unten schieben.
Setzen Sie die 3 wiederaufladbaren Batterien entsprechend der
auf der Einheit angegebenen Polaritat ein und schlieRen Sie die
Abdeckung.

SchlieRen Sie das bereitgestellte USB-Kabel an den USB-C-
Anschluss (9) lhrer Einheit und an ein Netzteil an, und stecken Sie
es in die Steckdose. Verwenden Sie ein Netzteil mit einer maximalen
Ladeleistung von 10 Watt (DC5V/500mA) und einer minimalen
Ladeleistung von 2,5 Watt (DC5V/2000mA), um die maximale
Ladegeschwindigkeit zu erreichen.

Babyeinheit:

Die Babyeinheit dieses Babyphones funktioniert nur, wenn sie an das
Stromnetz angeschlossen ist. Um Ihr Babyphone an das Stromnetz
anzuschlieRen, schlieRen Sie den USB-Stecker des bereitgestellten
Ladekabels an die USB-Buchse eines geeigneten Netzteils und das
andere Ende an die Babyeinheit (19) an. SchlieRen Sie dann das
Netzteil an das Stromnetz an. Verwenden Sie ein Netzteil mit einer
maximalen Ladeleistung von 10 Watt (DC5V/500mA) und einer

minimalen Ladeleistung von 2,5 Watt (DC5V/2000mA), um die
maximale Ladegeschwindigkeit zu erreichen.

Warnung: Erstickungsgefahr - Halten Sie das Kabel auBerhalb der
Reichweite des Babys. Stellen Sie NIE eine Einheit mit Kabeln weniger
als einen Meter von der Wiege entfernt auf. Verwenden Sie niemals
Verlangerungskabel mit den Netzadaptern.

5.2. BETRIEB

5.2.1. EINSCHALTEN DER EINHEITEN
Elterneinheit:
Um die Elterneinheit einzuschalten, halten Sie die Ein/Aus-Taste
(1) zwei Sekunden lang gedriickt. Die LED-Anzeige fur Ein/Aus,
Pairing und Ladezustand (6) leuchtet gemaR der Beschreibung
in Abschnitt 5.2.4.

Babyeinheit:

Um die Babyeinheit einzuschalten, halten Sie den Ein-/Ausschalter
(12) zwei Sekunden lang gedriickt. Die LED-Anzeige fir Strom und
Kopplung (17) leuchtet rot, wenn die Einheit vollstandig ausgeschaltet,
aber mit dem Stromnetz verbunden ist, oder griin, wenn die Einheit
eingeschaltet, mit dem Stromnetz verbunden und mit der Elterneinheit
gekoppelt ist, oder blinkt rot und griin, wenn die Babyeinheit
eingeschaltet, mit dem Stromnetz verbunden ist und keine Verbindung
zur Elterneinheit besteht, weil sie auRerhalb der Reichweite oder nicht
gekoppelt ist.

Wenn beide Einheiten korrekt gekoppelt sind, héren Sie eine
Melodie.

Nach der Einrichtung lhres Babyphones konnen Sie die in der
Babyzimmer aufgenommenen Gerausche Uber die Elterneinheit horen.

5.2.2. AUSSCHALTEN DER EINHEITEN
Elterneinheit:
Um die Elterneinheit auszuschalten, halten Sie die Ein/Aus-Taste (1)
zwei Sekunden lang gedruickt.

Babyeinheit:
Um die Babyeinheit auszuschalten, halten Sie die Ein/Aus-Taste (12)
zwei Sekunden lang gedriickt.

5 2.3. LAUTSTARKE DER EINHEITEN:
Elterneinheit:
Stellen Sie die gewlinschte Lautstarke ein, um |lhr Baby zu héren, indem Sie
die Tasten fiir Lautstérke erhdhen/reduzieren (3 und 2) an der Vorderseite
der Elterneinheit verwenden. Wenn Sie das minimale oder maximale
Lautstarkeniveau erreichen, gibt die Einheit ein Piepen von sich, um
anzuzeigen, dass das maximale oder minimale Niveau erreicht ist.

Babyeinheit:

Stellen Sie die gewiinschte Lautstarke ein, damit Ihr Baby Sie horen
kann, indem Sie die Tasten fiir Lautstérke erhéhen/reduzieren (14
und 13) an der Vorderseite der Babyeinheit verwenden. Wenn Sie das
minimale oder maximale Lautstarkeniveau erreichen, gibt die Einheit
ein Piepen von sich, um anzuzeigen, dass das maximale oder minimale
Niveau erreicht ist. Die Auswahl des Lautstérkeniveaus (5 Stufen)
an beiden Einheiten hat keinen Einfluss auf die Empfindlichkeit des
Babyphones, da es werkseitig eingestellt ist. Es wird nur die Lautstarke
eingestellt, mit der Sie die Gerdusche an der Elterneinheit oder der
Babyeinheit horen.

Hinweis 1: Weder die Babyeinheit noch die Elterneinheit haben eine
Speicherung. Daher wird beim Einschalten beider Einheiten die
Lautstérke auf das voreingestellte Niveau, das Niveau 3, zuriickgesetzt.
Hinweis 2: Achten Sie darauf, das Mikrofon der Babyeinheit (16) und
den Lautsprecher der Elterneinheit (21) nicht zu verdecken, um lhr
Baby perfekt zu héren.

5.2.4. LADEANZEIGE UND WARNUNG VOR NIEDRIGEM
BATTERIESTAND

Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) der
Elterneinheit dient als Indikator fur den Ladevorgang der Einheit:

Wenn die Elterneinheit ausgeschaltet und an das Stromnetz
angeschlossen ist:

26



Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) leuchtet
konstant rot, wahrend die Batterien der Elterneinheit aufgeladen
werden.

Wenn die Batterien vollstandig aufgeladen sind, erlischt diese LED (6).

Wenn die Elterneinheit eingeschaltet und an das Stromnetz
angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) blinkt
orange und griin, wenn sie mit der Babyeinheit gekoppelt ist und
aufgeladen wird.
Sie blinkt rot, griin und orange, wahrend die Batterien der Elterneinheit
aufgeladen werden und die Babyeinheit nicht gekoppelt oder
ausgeschaltet ist.
Sie blinkt rot und griin, wenn die Elterneinheit vollstandig aufgeladen
ist, aber die Babyeinheit nicht gekoppelt oder ausgeschaltet ist.
Wenn die Batterien vollstandig aufgeladen sind, leuchtet diese LED
(6) kontinuierlich grin.

Wenn die Elterneinheit keine Batterien hat oder diese falsch eingesetzt
smd aber die Einheit an das Stromnetz angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) leuchtet
konstant rot, wenn die Elterneinheit ausgeschaltet, an das Stromnetz
angeschlossen und keine Batterien im Batteriefach (11) installiert sind.
Sie blinkt abwechselnd rot und gelb, wenn die Elterneinheit
eingeschaltet, an das Stromnetz angeschlossen und keine Batterien
installiert (11) sind und die Babyeinheit nicht gekoppelt oder
ausgeschaltet ist.
Sie leuchtet gelb, wenn die Elterneinheit eingeschaltet, an das
Stromnetz angeschlossen und keine Batterien installiert (11) sind
und die Babyeinheit eingeschaltet und gekoppelt ist.

Hinweis 1: Es ist wichtig sicherzustellen, dass die Batterien korrekt
nach der richtigen Polaritat installiert sind, damit sie aufgeladen
werden, wahrend die Einheit an das Stromnetz angeschlossen ist.

Wenn die Elterneinheit eingeschaltet und vom Stromnetz getrennt ist:

«+  Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) leuchtet
konstant griin, wenn die Elterneinheit eingeschaltet und gekoppelt ist.
Die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) blinkt
abwechselnd griin und rot, wenn die Elterneinheit eingeschaltet und
nicht gekoppelt ist.
Die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) blinkt rot,
um anzuzeigen, dass der Batteriestand niedrig ist.

Die ungefahre Ladezeit der Batterien der Elterneinheit betragt etwa 4-6
Stunden, abhangig vom anfanglichen Ladezustand der Batterien zu Beginn
des Ladevorgangs.

Bei vollstandig aufgeladenen Batterien betragt die durchschnittliche
Betriebsdauer der Elterneinheit 6-9 Stunden und hangt von der Dauer
der Hér-/Ruhezyklen ab. Die maximale Betriebsdauer betragt bis zu 17-
20 Stunden, wenn sich die Babyeinheit die meiste Zeit in einer ruhigen
Umgebung befindet. Wenn der Batteriestand der Elterneinheit niedrig ist,
gibt die Einheit alle 60 Sekunden ein Doppelpiepen aus und die LED-
Anzeige fur Ein/Aus, Ladezustand und Pairing (6) blinkt rot.

Wenn dies geschieht, schlielten Sie die Elterneinheit an das Stromnetz
an, um sie aufzuladen. Sie kdnnen das Babyphone weiter verwenden,
wahrend die Elterneinheit aufgeladen wird. Beachten Sie, dass nach dem
Warnsignal flr niedrigen Batteriestand etwa 10 Minuten vergehen, bis die
Einheit vollstandig abgeschaltet wird.

5.2.5. MIT DEM BABY SPRECHEN

Sie kdnnen mit Ihrem Baby uber die Elterneinheit sprechen (z.B. um es
zu beruhigen und ihm zu signalisieren, dass Sie kommen) oder mit lhrem
Partner (wenn dieser sich im Babyzimmer befindet).

Driicken Sie die Sprechtaste (8), halten Sie sie gedriickt und sprechen
Sie in die Einheit. Lassen Sie die Taste los, wenn Sie fertig gesprochen
haben, um wieder die Gerdusche im Babyzimmer zu héren. Beachten Sie,
dass Sie Ihr Baby nicht héren kdnnen, wahrend Sie mit ihm sprechen; Sie
mussen die Sprechtaste loslassen, um es zu héren.

Hinweis 1: Damit das Baby oder die Person im Babyzimmer Sie klar
héren kann, achten Sie darauf, das Mikrofon (6) der Elterneinheit
nicht zu verdecken.
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5.2.6. NACHTLICHT

Die Babyeinheit verfiigt iber ein Nachtlicht (18), das Ihrem Baby
Komfort bietet und es Ihnen erméglicht, sich in einem dunklen Raum
zurechtzufinden.

Das Nachtlicht von der Elterneinheit aus ein- oder ausschalten:
Um das Nachtlicht von der Elterneinheit aus ein- oder auszuschalten,
driicken Sie die Nachtlichttaste (4). Die LED-Anzeige fiir Strom, Laden
und Kopplung (6) bleibt konstant gelb, solange das Nachtlicht (18)
eingeschaltet ist. Wenn die Batterie der Elterneinheit sehr schwach
ist, wird die LED nicht orange (6) leuchten, um anzuzeigen, dass das
Nachtlicht eingeschaltet ist.
Die LED-Anzeige fur Strom, Laden und Kopplung (6) zeigt
intermittierend gelb und orange, wenn die Elterneinheit eingeschaltet,
gekoppelt, am Laden und das Nachtlicht in der Babyeinheit
eingeschaltet ist.
Die LED-Anzeige fir Strom, Laden und Kopplung (6) zeigt helles
Orange, wenn die Elterneinheit eingeschaltet, gekoppelt, am Laden
und das Nachtlicht in der Babyeinheit eingeschaltet ist.

Das Nachtlicht von der Babyeinheit aus ein- oder ausschalten:
Um das Nachtlicht von der Babyeinheit aus ein- oder auszuschalten,
driicken Sie die Nachtlichttaste (15).

5.2.7. SCHLAFMODUS

Dieses Babyphone verfiigt Gber einen Schlaf-/Auto-
Stummschaltungsmodus. Wenn die Babyeinheit keinen Ton im Raum
erkennt, in dem sie platziert ist, gibt sie keinen Ton ab. Dieser Modus
wird automatisch aktiviert, nachdem 5 Sekunden lang kein Ton im Raum
erkannt wurde, in dem sich die Babyeinheit befindet.

Wenn die Babyeinheit ein Gerausch oberhalb der Empfindlichkeitsschwelle
des Gerats erkennt, wird der von der Babyeinheit erkannte Ton auf der
Elterneinheit wieder aktiviert.

5.2.8. WARNUNG BEI AUSFALL DES DECKUNGSSIGNALS

Wenn die Verbindung zwischen der Elterneinheit und der Babyeinheit
verloren geht, blinkt die LED-Anzeige fir Strom und Kopplung der
Babyeinheit (17) rot und griin, um anzuzeigen, dass sie nicht gekoppelt ist.
Zusétzlich spielt die Elterneinheit eine Melodie ab, um darauf hinzuweisen,
dass die Babyeinheit nicht mehr gekoppelt ist, und ihre LED-Anzeige
fiir Strom, Laden und Kopplung (6) blinkt rot und griin und gibt alle 10
Sekunden einen Doppelton von sich, um anzuzeigen, dass sie nach der
Babyeinheit sucht. Wenn die Verbindung zwischen den beiden Einheiten
innerhalb von 10 Minuten nicht wiederhergestellt wird, schaltet sich die
Elterneinheit vollstandig aus.

Um die Verbindung zwischen den Einheiten wiederherzustellen,
stellen Sie sicher, dass sich die Elterneinheit im Empfangsbereich der
Babyeinheit befindet (bringen Sie die Einheiten ndher zusammen und
warten Sie etwa 5 Sekunden) und dass beide Einheiten eingeschaltet
sind. Wenn die Verbindung nicht wiederhergestellt wird, bedeutet dies,
dass die Elterneinheit und die Babyeinheit ihre Verbindung verloren
haben und diese wie in Abschnitt 5.2.9 beschrieben wiederhergestellt
werden muss.

5.2.9. KOPPLUNG DER EINHEITEN

Wenn die Verbindung zwischen den Einheiten verloren gegangen ist
und Sie diese nicht gemaR den Anweisungen im vorherigen Abschnitt
wiederherstellen kdnnen, befolgen Sie bitte die Schritte zur Kopplung
der Elterneinheit mit der Babyeinheit: bringen Sie beide Einheiten naher
zusammen und schalten Sie sie aus. Schalten Sie sie dann wieder ein
und halten Sie gleichzeitig die Lautstérketasten an beiden Einheiten (3
und 14) 10 Sekunden lang gedriickt.

Beide Einheiten sollten sich automatisch koppeln; Sie héren einen
kurzen Ton und dann die Kopplungsmelodie, und die LED-Anzeigen
fiir Strom, Laden und Kopplung (6 und 17) werden griin leuchten, um
anzuzeigen, dass beide Einheiten erfolgreich gekoppelt wurden. Wenn
die Babyeinheit vollstandig ausgeschaltet, aber an das Stromnetz
angeschlossen ist, wird die LED-Anzeige fir Strom und Kopplung (17)
konstant rot leuchten.
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5.3. FEHLERBEHEBUNG

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

LOSUNG

Es gibt keinen Empfang auf der
Elterneinheit.

Der AC/DC-Adapter ist nicht mit der
Baby-Einheit verbunden.

SchlieRen Sie den Adapter an.

Die Baby-Einheit ist ausgeschaltet.

Schalten Sie sie ein.

Die Elterneinheit ist ausgeschaltet.

Schalten Sie sie ein.

Die Batterien in der Elterneinheit sind
schwach oder leer.

Laden Sie die Batterien auf, da sie moglicherweise
leer sind.

Die Elterneinheit befindet sich aulerhalb
des Abdeckungsbereichs der Baby-
Einheit.

Bringen Sie beide Einheiten naher zusammen
und warten Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung
wiederhergestellt ist. Koppeln Sie die Einheiten bei
Bedarf erneut (siehe Abschnitt 5.2.9).

Die Baby-Einheit erkennt keinen Ton im
Raum und ist in den Energiesparmodus
gewechselt.

Die Tonuibertragung wird wieder aufgenommen,
wenn die Baby-Einheit ein Gerausch Uiber der
Empfindlichkeitsschwelle erkennt.

Die LED-Anzeige fur Stromversorgung,
Laden und Koppeln (6) an der
Elterneinheit blinkt abwechselnd griin
und rot und gibt alle 10 Sekunden einen
Doppelton von sich. Die von der Baby-
Einheit erfassten Gerausche sind nicht
horbar.

Die Elterneinheit befindet sich auerhalb
des Abdeckungsbereichs der Baby-
Einheit.

Bringen Sie beide Einheiten naher zusammen
und warten Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung
wiederhergestellt ist.

Die Verbindung zwischen der
Elterneinheit und der Baby-Einheit ist
verloren gegangen.

Es ist notwendig, die Einheiten erneut zu koppeln
(siehe Abschnitt 5.2.9).

Die Baby-Einheit ist ausgeschaltet.

Schalten Sie sie ein.

Es ist nicht moglich, das Baby Uber die
Elterneinheit zu héren, aber die LED-
Anzeige fur Stromversorgung, Laden und
Koppeln (6) leuchtet griin.

Das minimale Lautstarkelevel ist an der
Elterneinheit ausgewahlt.

Erhéhen Sie die Lautstarke, indem Sie die Taste (3)
driicken.

Es ist nicht moglich, von der Baby-
Einheit zu horen, aber die LED-Anzeige
fr Stromversorgung und Koppeln (17)
leuchtet griin.

Das Lautstarkelevel an der Baby-Einheit
konnte auf das Minimum eingestellt
sein.

Erhéhen Sie die Lautstarke, indem Sie die Taste (14)
drlicken.

Die LED-Anzeige fur Stromversorgung,
Laden und Koppeln (6) blinkt rot und die
Elterneinheit piept alle 2 Minuten.

Die Einheiten haben keinen Akku.

Laden Sie die Einheiten auf, da sie moglicherweise
leer sind.

Die Elterneinheit gibt einen lauten und
durchdringenden Ton von sich.

Die Elterneinheit und die Baby-Einheit
sind zu nah beieinander.

Trennen Sie die Einheiten voneinander.

Moglicherweise stéren andere
elektronische Geréate das Signal.

Entfernen Sie diese vom Gerat.

Die Einheiten konnten zu nah an vielen
Metallgegenstanden stehen.

Entfernen Sie diese vom Gerat.

Die Stromanzeige an einer der beiden
Einheiten (6 oder 16) leuchtet nicht, wenn
sie an die Steckdose angeschlossen ist.

Uberpriifen Sie, ob es Probleme mit
Ihrem Stromnetz gibt.

Stellen Sie sicher, dass Ihr Netzadapter und |hr
USB-Kabel ordnungsgemaR an die Steckdose

und die Gerateschnittstelle angeschlossen sind.
Stellen Sie auch sicher, dass die Elterneinheit sicher
verbunden ist.

Die Einheit ist nicht eingeschaltet.

Uberpriifen Sie, ob Sie die Einheit eingeschaltet
haben, indem Sie den Ein-/Ausschalter (1 oder 12)
betatigen.

Es ist nicht moglich, die Batterien
aufzuladen.

Stellen Sie sicher, dass Ihr Netzadapter
und |lhr USB-Kabel ordnungsgemaf

an die Steckdose und die
Gerateschnittstelle angeschlossen sind.

Stellen Sie auch sicher, dass die Elterneinheit sicher
verbunden ist.

Sie verwenden nicht wiederaufladbare
Batterien.

Denken Sie daran, nur die enthaltenen Batterien oder
andere wiederaufladbare Batterien mit den gleichen
Spezifikationen (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH) zu
verwenden. Uberpriifen Sie den Typ der verwendeten
Batterien.
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6 WARTUNG
Reinigen Sie die Oberflachen der Kamera und des Monitors mit einem
weichen, fusselfreien Tuch.
Sollte die Gerate verschmutzt werden, verwenden Sie ein leicht feuchtes
Tuch zur Reinigung der Oberflachen, und achten Sie darauf, dass kein
Wasser in die Offnungen gelangt.
Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel oder Losungsmittel.
Setzen Sie das Produkt weder hohen Temperaturen, Feuchtigkeit noch
intensiver Sonneneinstrahlung aus, und vermeiden Sie es, das Gerat
zu benetzen.

7. TECHNISCHE DATEN

Frequenz: 2.4GHz
Betriebsreichweite: bis zu 300 m unter optimalen Bedingungen und
im freien Gelande.
Stromversorgung der Babyeinheit (Sender): DC5V/1000mA
Stromversorgung der Elterneinheit (Empfanger): DC5V/1000mA
Wiederaufladbare Batterien der Elterneinheit (Empfinger): 3 x
AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (inklusive)
Ubertragungsleistung:

Mittel: 18 dB

Maximal: 21 dB
Maximale Betriebsdauer mit aufgeladenen Batterien
(abwechselnde Hérdauer/Standby): 6-Sh
Maximale Betriebsdauer mit aufgeladenen Batterien (wenn der
Raum des Babys die meiste Zeit ruhig ist): 17-20h.
Betriebstemperaturbereich: 0°-40°
Betrieblicher relativer Feuchtigkeitsbereich: 30%-70%

Die vom Ladegeréat bereitgestellte Leistung muss zwischen mindestens
2,5 Watt, die fur das Funkgerat erforderlich sind, und maximal 10 Watt
liegen, um die maximale Ladegeschwindigkeit zu erreichen.

|J]_I]_|

2.5-10
w
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8. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG VON BATTERIEN UND
PRODUKT
Denken Sie daran, die Batterien zu entfernen und sie beim Entsorgen
des Babyphones verantwortungsbewusst zu entsorgen.
Entsorgen Sie Produkte, die das durchgestrichene Milltonnensymbol
zeigen, nicht zusammen mit dem Hausmdill.
Nach Ablauf ihrer Nutzungsdauer sollten diese Produkte zu einem von
den értlichen Behérden benannten Sammel- und Entsorgungszentrum
gebracht werden.
Sie kénnen sich auch an das Geschaft wenden, in dem Sie das Produkt

gekauft haben.

Miniland S.A. erklart hiermit, dass das 89628 digitalk
lite” die wesentlichen Anforderungen und alle anderen
geltenden oder dbaren Besti der
Richtlinie RED 2022/2380 erfiillt.
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1. INTRODUZIONE

Congratulazioni per aver acquistato questo baby monitor digitale audio
che include tecnologia di ultima generazione. Siamo certi che sarai
completamente soddisfatto della qualita e delle caratteristiche di questo
prodotto. Tuttavia, ti consigliamo di leggere attentamente le istruzioni d’uso
prima di utilizzarlo per ottenere i migliori risultati dal tuo baby monitor.

Questo semplice baby monitor digitale ti permettera di ricevere il suono
catturato nella stanza del bambino in modalita wireless.

Nota 1: Le caratteristiche e le funzioni descritte in questo manuale
utente sono soggette a modifiche senza preavviso.

2. CONTENUTO

1 unita genitore (ricevitore)

1 unita bambino (trasmettitore)

2 cavi USB/USB tipo C per la ricarica

3 batterie ricaricabili AAA 1.2V 750mAh Ni-MH per 'unita genitore
1manuale utente e garanzia

Se manca uno qualsiasi degli elementi sopra indicati, contatta il tuo
rivenditore o punto vendita.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggere queste istruzioni prima di utilizzare il baby monitor per la prima
volta e conservarle per consultazioni future.

3.1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI

Quando si utilizza qualsiasi dispositivo elettrico, & sempre necessario

seguire precauzioni di sicurezza di base:

1. Prestare particolare attenzione quando si utilizza il prodotto con
bambini e persone anziane o quando si utilizza vicino a loro. Mantenere
fuori dalla portata dei bambini quando non & in uso.

. Questo prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo di
sorveglianza. Non sostituisce mai la supervisione responsabile dei
bambini, degli adulti o delle proprieta da parte degli adulti.

3. NON permettere ai bambini di giocare con i materiali di imballaggio,
come sacchetti di plastica. Questo prodotto contiene piccole parti.
Manipolare con attenzione durante lo sballaggio e il montaggio del
prodotto.

4. NON utilizzare il prodotto se il cavo o la spina sono danneggiati. In caso

di malfunzionamento o danneggiamento del baby monitor, contattare
il servizio tecnico autorizzato di Miniland per ispezione e riparazione
al fine di evitare qualsiasi possibile rischio.

. Non utilizzare mai batterie non ricaricabili nell'unita genitore. Utilizzare
solo il tipo di batterie consigliato (3 x AAA 1,2 V 750mAh NiMH). NON
tentare di ricaricare altre batterie nel baby monitor.

6. NON mescolare batterie vecchie con nuove, né batterie ricaricabili

con non ricaricabili.

7. Posizionare il baby monitor in un luogo dove I'aria pud circolare
liberamente; non posizionarlo su biancheria da letto, coperte o negli
angoli di un armadio, librerie, ecc.

8. Tenere il baby monitor lontano da fonti di calore come radiatori,
caminetti, fornelli e luce diretta del sole.

9. Tenere il baby monitor lontano da televisori e radio che potrebbero
causare interferenze.

10.NON tentare di riparare o regolare le funzioni elettriche o meccaniche
di questo apparecchio, in quanto cio invaliderebbe la garanzia.

11. Verificare la tensione della propria abitazione per assicurarsi che
corrisponda a quella utilizzata dall'apparecchio, come indicato nelle
specifiche.

12.Scollegare sempre |'adattatore e rimuovere le batterie se non si
prevede di utilizzare il baby monitor per un lungo periodo di tempo.
Per scollegare, afferrare la spina e non tirare direttamente il cavo.

13.Questo prodotto non & destinato all’'uso quando & bagnato o in
condizioni di umidita estrema. Non posizionare mai il baby monitor

N

w

o il caricatore in una posizione dove potrebbe cadere in un lavandino
o in altro contenitore d’acqua. Quando non in uso, conservarlo in un
luogo asciutto.

14. Prima di disfarsi del baby monitor, rimuovere le batterie e smaltirle in
modo responsabile.

ATTENZIONE

« Posizionare I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini per evitare
incidenti.

+  Questo baby monitor & progettato per offrire tranquillita ai genitori
quando non possono essere nella stessa stanza del bambino. Questo
prodotto non deve sostituire la supervisione responsabile di un adulto.
E necessario che uno dei genitori rimanga vicino all’'unita genitore
durante 'uso. Il baby monitor non & un dispositivo medico e non deve
essere utilizzato per garantire il benessere del bambino. E importante
visitare periodicamente la stanza del bambino per assicurarsi che
tutto sia a posto.

« Non utilizzare mai questo baby monitor in situazioni in cui la vita o
la salute del bambino o di altre persone, o I'integrita di un edificio,
dipendono dal suo funzionamento. Il produttore non accettera alcuna
responsabilita o reclamo per morte, lesioni personali o danni materiali
derivanti dall’'uso improprio del prodotto.

+  L'uso improprio di questo baby monitor wireless potrebbe comportare

azioni legali.

Utilizzare questo prodotto in modo responsabile.

3.2. CONSIGLI PER LE INTERFERENZE RADIO

Questo apparecchio é stato testato e rispetta i requisiti della Direttiva RED
2014/53/EU, e della sua modifica 2022/2380 che emenda la Direttiva
2014/53/UE relativa all'armonizzazione delle legislazioni degli Stati
membri sulla commercializzazione di apparecchi radio.

Questi requisiti sono progettati per offrire una protezione ragionevole
contro le interferenze dannose in un’installazione residenziale.

Se questo apparecchio non viene installato e utilizzato secondo le
istruzioni, potrebbe causare interferenze dannose alle comunicazioni radio.

Tuttavia, si tenga presente che non & possibile garantire I'assenza di
interferenze in una specifica installazione. Se il baby monitor provoca
interferenze nella ricezione radio o televisiva, il che puo essere verificato
spegnendolo e riaccendendolo, si consiglia all’'utente di tentare di risolvere
I'interferenza nel seguente modo:
- Riorientare o spostare il ricevitore (unita genitore).
Aumentare la distanza tra I'attrezzatura interferita e il baby monitor.
+  Collegare I'attrezzatura a una presa su un circuito diverso da quello
che alimenta il ricevitore.
+Resincronizzare il ricevitore e il trasmettitore.
+ Consultare il servizio clienti di MINILAND S.A.

Per garantire il rispetto della Direttiva RED 2014/53/EU e della sua
modifica 2022/2380, questo apparecchio utilizza cavi appositamente
schermati. L'uso di un’apparecchiatura non approvata o di cavi non
schermati potrebbe causare interferenze nella ricezione dei segnali radio
o televisivi.

Qualsiasi modifica apportata all'apparecchio da personale esterno al
servizio tecnico di MINILAND non sara coperta dalla garanzia del prodotto.

3.3. SCELTA DEL LUOGO ADATTO

« Posizionare il dispositivo elettronico in un luogo lontano dai bambini
per evitare potenziali incidenti.

« Tenere I'unita del bambino lontana da televisori, ripetitori TV e radio.
| segnali generati da questi dispositivi potrebbero causare rumore o
addirittura essere ritrasmessi attraverso I'unita del bambino. In caso
di problemi, spostare I'unita del bambino.

« | bambini potrebbero annodarsi nei cavi. Posizionare I'unita del

bambino a circa 1-1,5 metri dal lettino del bambino.

Non posizionare mai I'unita del bambino dentro il lettino, il letto o il

box. Assicurarsi che I'unita, i cavi e I'adattatore siano fuori dalla portata

del bambino e degli altri bambini piccoli.

Posizionare I'unita del bambino in un luogo dove I'aria possa circolare

liberamente, mai su trapunte o coperte, né negli angoli degli armadi,

scaffali, ecc.

Posizionare il baby monitor lontano dalle fonti di calore come radiatori,

caminetti, cucine e luce diretta del sole.
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4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

4.1, CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL'UNITA GENITORI (Figura 1)
Pulsante di accensione/spegnimento

. Pulsante per abbassare il volume

. Pulsante per alzare il volume

Pulsante per attivare/disattivare la luce notturna

LED indicatore di accensione, carica e abbinamento

. Microfono

LED indicatore del livello del suono: Rimane spento quando non viene
rilevato alcun suono nell’'unita del bambino. Si accende in verde se
viene rilevato un suono basso nella stanza del bambino, in arancione
se il livello di suono rilevato & medio e in rosso se il livello di suono
nella stanza del bambino é alto.

8. Pulsante per parlare al bambino

9. Connettore di alimentazione USB-C

10. Clip per cintura

11. Scomparto per le batterie (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH ricaricabili)
21.Altoparlante

Noonhswne

4.2, CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELLUNITA BAMBINO (Figura 2)
12. Pulsante di accensione/spegnimento

13. Pulsante per abbassare il volume

14. Pulsante per alzare il volume

15. Pulsante per attivare/disattivare la luce notturna

16. Microfono

17. LED indicatore di accensione e abbinamento

18. Luce notturna

19. Connettore di alimentazione USB-C

20. Altoparlante

5. ISTRUZIONI D’USO

5.1. PRIMA DELL'USO

5.1.1. CONNESSIONE ALLALIMENTAZIONE E USO DELLA BATTERIA

+  Unita Genitore:
L'unita genitore di questo baby monitor & progettata per funzionare sia
collegata alla rete elettrica mediante un adattatore AC/DC adatto (non
incluso) sia con le batterie ricaricabili fornite (3 x AAA 1,2V 750mAh
Ni-MH). Raccomandiamo di utilizzare le batterie nell’'unita genitore
per monitorare I'unita bambino da qualsiasi punto della copertura
del dispositivo.

Ricaricare completamente le batterie ricaricabili almeno una volta al
mese per mantenere la salute della batteria. Per fare questo:

Togliere il coperchio del vano batterie (11) situato sul retro dell’'unita
genitore premendo e facendolo scorrere verso il basso. Inserire le 3 batterie
ricaricabili seguendo la polarita indicata sull'unita e chiudere il coperchio.

Collegare il cavo USB fornito all'ingresso USB-C (9) dell’unita e
al suo adattatore di alimentazione, quindi collegarlo a una presa
elettrica. Utilizzare un adattatore di alimentazione con una potenza
di carica massima di 2.5W (DC5V/1000mA) e una minima di 10W
(DC5V/1000mA) per ottenere la massima velocita di ricarica.

+  Unita Bambino:
L’'unita bambino di questo baby monitor funziona esclusivamente
collegata alla rete elettrica.

Per collegare il baby monitor alla rete elettrica, inserire la parte del
connettore USB del cavo di ricarica fornito nella porta USB di un
adattatore di alimentazione adatto e I'altro estremo nell’'unita bambino
(19). Quindi, collegare I'adattatore alla presa elettrica. Utilizzare un
adattatore di alimentazione con una potenza di carica massima di
2.5W (DC5V/1000mA) e una minima di 10W (DC5V/1000mA) per
ottenere la massima velocita di ricarica.

Attenzione: Pericolo di soffocamento - Mantenere il cavo fuori dalla
portata del bambino. NON posizionare mai un’unita con cavi entro
un metro dalla culla. Non utilizzare mai prolunghe con adattatori AC.

5.2. FUNZIONAMENTO

5.2.1. ACCENSIONE DELLE UNITA

+  Unita Genitore:
Per accendere I'unita genitore, premere e tenere premuto il pulsante
di accensione (1) per due secondi. Il LED indicatore di alimentazione,
accoppiamento e carica (6) si illuminera come descritto nella sezione 5.2.4.
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+  Unita Bambino:

Per accendere |'unita del bambino, tenere premuto il pulsante di
accensione/spegnimento (12) per due secondi. Il LED indicatore
di accensione e abbinamento (17) si illuminera di rosso se I'unita &
completamente spenta ma collegata alla rete elettrica, oppure di verde
se I'unita & accesa, collegata alla rete elettrica e abbinata all'unita dei
genitori, o lampeggera in rosso e verde se |'unita del bambino & accesa,
collegata alla rete elettrica e non & collegata all'unita dei genitori, perché
¢ fuori portata o non accoppiata.

Una volta che entrambe le unita sono correttamente accoppiate, si
sentira una melodia.

Dopo aver configurato il vostro baby monitor, sarete in grado di udire i suoni
provenienti dalla stanza del vostro bambino attraverso I'unita genitore.

5.2.2. SPEGNIMENTO DELLE UNITA

+ Unita Genitore:
Per spegnere I'unita genitore, premere e tenere premuto il pulsante di
accensione (1) per due secondi.

+  Unita Bambino:
Per spegnere I'unita bambino, premere e tenere premuto il pulsante di
accensione (12) per due secondi.

5.2.3. REGOLAZIONE DEL VOLUME

+ Unita Genitore:
Regolare il volume desiderato per udire il vostro bambino utilizzando i
pulsanti di volume su/giti (3 e 2) situati sul davanti dell'unita genitore.
Quando si raggiunge il volume minimo o massimo consentito, I'unita
emettera un segnale acustico per indicare che & stato raggiunto il
livello massimo o minimo.

+ Unita Bambino:

Regolare il volume desiderato affinché il vostro bambino vi senta
utilizzando i pulsanti di volume su/giu (14 e 13) situati sul davanti
dell’'unita bambino. Quando si raggiunge il volume minimo o massimo
consentito, I'unita emettera un segnale acustico per indicare che &
stato raggiunto il livello massimo o minimo. La selezione del livello di
volume (5 livelli) su entrambe le unita non influisce sulla sensibilita
del baby monitor, poiché & impostata di fabbrica. Regola solo il volume
a cui udrete i suoni sull’'unita genitore o bambino.

Nota 1: Né 'unitd bambino né I'unita genitore hanno memoria.
Pertanto, quando entrambe le unita sono accese, il volume verra
ripristinato al livello predefinito, che & il livello 3.

Nota 2: Assicurati di non coprire il microfono dell’unita del
bambino (16) e I'altoparlante dell’unita dei genitori (21) per sentire
perfettamente il tuo bambino.

5.2.4. INDICATORE DI CARICA E AVVISO DI BATTERIA SCARICA:
I LED indicatore di alimentazione, carica e accoppiamento (6) sull'unita
genitore funziona come indicatore del processo di ricarica dell’'unita:

Se 'unita genitore & spenta e collegata alla presa di corrente:

Il LED indicatore di alimentazione, carica e accoppiamento (6) rimane
rosso fisso mentre le batterie dell’'unita genitore sono in carica.

+ Quando le batterie sono completamente caricate, questo LED (6)
si spegne.

Se I'unita genitore & accesa e collegata alla presa di corrente:

« |l LED indicatore di alimentazione, carica e accoppiamento (6)
lampeggia arancione e verde quando é collegato all’'unita bambino
ein carica.

- Lampeggia rosso, verde e arancione mentre le batterie dell’'unita
genitore e dell’unita bambino sono in carica e I'unita bambino & non
accoppiata o spenta.

« Lampeggia rosso e verde quando |'unita genitore & completamente
carica ma |'unita bambino & non accoppiata o spenta.

»Una volta che le batterie sono completamente caricate, questo LED
(6) si accende di verde fisso.

Se I'unita genitore non ha batterie o sono installate in modo errato

ma & collegata alla presa di corrente:

- |l LED indicatore di alimentazione, carica e accoppiamento (6) si
accende rosso fisso quando I'unita genitore & spenta, collegata alla
presa di corrente e non ci sono batterie installate nel vano (11).
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+ Alterna tra rosso e giallo quando I'unita genitore & accesa, collegata alla
presa di corrente, non ci sono batterie installate (11) e I'unita bambino
€ non accoppiata o spenta.

Si accende giallo quando I'unita genitore & accesa, collegata alla presa
di corrente, non ci sono batterie installate (11) e I'unitd bambino &
accesa e accoppiata.

Nota 1: Assicurarsi che le batterie siano correttamente installate con
la polarita corretta per caricare mentre 'unita & collegata alla presa
di corrente.

Se I'unita genitore é accesa e scollegata dalla presa di corrente:

+ IILED indicatore di alimentazione, carica e accoppiamento (6) mostra
verde fisso quando 'unita genitore & accesa e accoppiata.
Lampeggia verde e rosso alternativamente quando I'unita genitore &
accesa e non accoppiata.

+  Lampeggia rosso per indicare un livello di batteria basso.

Il tempo approssimativo di ricarica delle batterie dell’unita genitore & di
circa 4-6 ore, a seconda della carica iniziale delle batterie all'inizio del
processo. Con le batterie completamente cariche, 'autonomia media
dell'unita genitore sara di 6-9 ore, a seconda dei cicli di ascolto/riposo.
L'autonomia massima sara fino a 17-20 ore se |'unita bambino si trova
in un ambiente principalmente silenzioso.

Quando il livello di batteria nell’'unita genitore & basso, I'unita emettera
un segnale acustico d’avviso doppio ogni minuto, e il LED indicatore di
alimentazione, carica e accoppiamento (6) lampeggera rosso. Quando
cio accade, collegare I'unita genitore alla presa di corrente per caricarla. E
possibile continuare a utilizzare il baby monitor mentre I'unita genitore si sta
caricando. Notare che dopo che I'awiso di batteria scarica suona sull’'unita
genitore, ci vorranno circa 10 minuti perché I'unita si spenga completamente.

5.2.5. PARLARE CON IL BAMBINO

E possibile parlare con il proprio bambino dall'unita genitore (ad esempio,
per rassicurarlo che si sta arrivando) o con il partner (se & nella stanza
del bambino). Premere il pulsante per parlare al bambino (8), tenerlo
premuto e parlare di fronte all’unita. Rilasciare il pulsante quando si ha
finito di parlare per sentire nuovamente il suono dalla stanza del bambino.
Notare che non sara possibile sentire il bambino mentre si sta parlando
con lui; & necessario rilasciare il pulsante per ascoltarlo nuovamente.

Nota 1: Per garantire che il bambino o la persona nella stanza del
bambino ti sentano chiaramente, assicurati di non coprire il microfono
(6) dell’unita dei genitori.

5.2.6. LUCE DI COMPAGNIA
Lunita del bambino ha una luce di compagnia (18), offrendo conforto al
tuo bambino e permettendoti di vedere in una stanza buia. Accensione
della luce di compagnia dall’unita dei genitori: Per accendere o spegnere
la luce di compagnia, dall’'unita dei genitori, premere il pulsante della luce
di compagnia (4). Il LED indicatore di accensione, carica e abbinamento
(6) rimane fisso in giallo mentre la luce di compagnia (18) & accesa. Se
I'unita dei genitori ha la batteria molto bassa, il LED non si accendera in
arancione (6) per indicare che la luce di compagnia & accesa.
Il LED indicatore di accensione, carica e abbinamento (6)
lampeggia in giallo e arancione quando I'unita dei genitori

5.3. IDENTIFICAZIONE E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

& accesa, collegata, in carica e la luce di compagnia & accesa
sull'unita del bambino.

Il LED indicatore di accensione, carica e abbinamento (6) & di un
arancione intenso quando I'unita dei genitori & accesa, collegata, in
carica e la luce di compagnia € accesa sull'unita del bambino.

Accensione della luce di compagnia dall’unita del bambino: Per accendere
o spegnere la luce di compagnia, dall’'unita del bambino, premere il
pulsante della luce di compagnia (15).

5.2.7. MODALITA STANDBY

Questo baby monitor & dotato di una modalita riposo/auto-mute.
Quando 'unita del bambino non rileva alcun suono nella stanza in
cui & posizionata, non emette alcun suono. Questa modalita si attiva
automaticamente dopo 5 secondi di mancato rilevamento del suono
nella stanza in cui & posizionata |'unita del bambino.

Quando I'unita del bambino rileva un suono al di sopra della soglia di
sensibilita del dispositivo, riattivera il suono captato dall’unita del bambino
nell’unita dei genitori.

5.2.8. ALLARME DI FUORI COPERTURA

Se in qualsiasi momento si perde la connessione tra I'unita dei genitori e
I'unita del bambino, il LED indicatore di accensione e abbinamento (17)
dell’'unita del bambino lampeggera da rosso a verde per indicare che non &
abbinato. Inoltre, I'unita dei genitori emettera una melodia per indicare che
I'unita del bambino si & disabbinata e il suo LED indicatore di accensione,
carica e abbinamento (6) lampeggera da rosso a verde, emettendo un
doppio bip ogni 10 secondi per segnalare che sta cercando I'unita del
bambino. Se dopo 10 minuti la connessione tra le due unita non viene
ristabilita, I'unita dei genitori si spegnera completamente.

Per ristabilire il collegamento tra le due unita, assicurarsi che I'unita dei
genitori sia entro il raggio di copertura dell'unita del bambino (avvicinare
le unita tra loro e attendere circa 5 secondi) e assicurarsi che entrambe
le unita siano accese.

Se il collegamento non si ristabilisce, significa che le unita dei genitori e
del bambino hanno perso la loro connessione e dovra essere ristabilita
come indicato nel punto 5.2.9.

5.2.9. CONNESSIONE DELLE UNITA (ABBINAMENTO)

Se la connessione tra le due unita é stata persa e non & possibile
ristabilirla seguendo le indicazioni del paragrafo precedente, si prega
di seguire i passaggi indicati per abbinare I'unita dei genitori con quella
del bambino: Avvicina entrambe le unita e spegnile. Poi, riaccendile e
tieni premuti simultaneamente i pulsanti di aumento del volume su
entrambe le unita (3 e 14) per 10 secondi.

Le due unita dovrebbero collegarsi automaticamente, sentirete un breve
bip e poi la melodia di abbinamento e il LED indicatore di accensione,
carica e abbinamento (6 e 17) si accendera in verde per indicare che le
due unita sono state abbinate con successo.

Se I'unita del bambino & completamente spenta, ma collegata alla rete
elettrica, il LED indicatore di accensione e abbinamento (17) si accendera
fisso in rosso.

PROBLEMA

CAUSA POSSIBILE

SOLUZIONE

Non é collegato I'adattatore AC/
DC all’'unita bambino.

Collega I'adattatore.

L'unita bambino & spenta.

Accendila.

L'unita genitore & spenta.

Accendila.

Non c'é ricezione sull’'unita genitore.

Le batterie dell’'unita genitore
sono scariche o esaurite.

Ricarica le batterie, poiché potrebbero essere esaurite.

L'unita genitore & fuori dalla
portata dell’'unita bambino.

Awvicina entrambe le unita e attendi 5 secondi finché il
collegamento non viene ristabilito. Abbina nuovamente
le unita se necessario (vedi la sezione 5.2.9.)
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PROBLEMA

CAUSA POSSIBILE

SOLUZIONE

Non c'& ricezione sull’unita genitore.

L'unita bambino non rileva alcun
suono nella stanza ed ¢ entrata
in modalita standby.

La trasmissione del suono riprendera quando I'unita
bambino rileva un suono sopra la soglia di sensibilita.

Il LED indicatore di accensione, carica e
abbinamento (6) sull’'unita genitore lampeggia
in verde e rosso alternativamente ed emette un
doppio segnale acustico ogni 10 secondi. Non
si sentono i suoni captati dall’'unita bambino.

L'unita genitore & fuori dalla
portata dell’'unita bambino.

Awvicina entrambe le unita e attendi 5 secondi finché il
collegamento non viene ristabilito.

Il collegamento tra le unita

genitore e bambino é stato perso.

E necessario riassociare le unita (vedi la sezione 5.2.9.).

L'unita bambino & spenta.

Accendila.

Non & possibile sentire il bambino dall’unita
genitore, ma il LED indicatore di accensione,
carica e abbinamento (6) & acceso in verde.

E selezionato il livello minimo di
volume sull’'unita genitore.

Aumenta il volume premendo il pulsante (3).

Non & possibile sentire dall’'unita bambino, ma
il LED indicatore di accensione e abbinamento
(17) & acceso in verde.

E selezionato il livello minimo di
volume sull’unita bambino.

Aumenta il volume premendo il pulsante (14).

Il LED indicatore di accensione, carica e
abbinamento (6) lampeggia in rosso e I'unita
genitore emette un segnale acustico ogni 2
minuti.

Le unita sono scariche.

Ricarica le unita, poiché potrebbero essere esaurite.

L'unita genitore emette un suono forte e acuto.

Le unita genitore e bambino
sono troppo vicine I'una all’altra.

Allontana le unita.

E possibile che altri dispositivi
elettronici interferiscano con il
segnale.

Allontanali dal dispositivo.

Le unita potrebbero essere
troppo vicine a molti oggetti
metallici.

Allontanali dal dispositivo.

Il LED di accensione di una delle due unita (6
016) non si accende quando & collegato alla
rete elettrica.

Verifica se c’& un problema nella
tua rete elettrica.

Assicurati che I'adattatore di corrente e il cavo USB
siano correttamente collegati alla rete elettrica e alla
presa del dispositivo.

Verifica che I'unita genitore sia
anche ben collegata.

L'unita non é accesa.

Assicurati di aver acceso |'unita premendo il pulsante di
accensione/spegnimento (10 12).

Non & possibile ricaricare le batterie.

Assicurati che I'adattatore di
corrente e il cavo USB siano
correttamente collegati alla
rete elettrica e alla presa del
dispositivo.

Verifica che I'unita genitore sia anche ben collegata.

Stai utilizzando batterie non
ricaricabili.

Ricorda di usare solo le batterie incluse o altre batterie
ricaricabili con le stesse caratteristiche (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Per favore, controlla il tipo di batterie
che stai usando.

o

MANUTENZIONE

7. SPECIFICHE TECNICHE

Pulire le superfici della telecamera e del monitor con un panno morbido
che non lasci pelucchi.

Se le unita si sporcano, utilizzare un panno leggermente umido per
pulire le superfici, facendo attenzione a evitare I'ingresso di acqua
attraverso qualsiasi apertura.

Non utilizzare mai prodotti per la pulizia o solventi.

Non esporre il prodotto a temperature elevate, umidita o luce solare
intensa e non bagnarlo.
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Frequenza: 2.4GHz

Portata operativa: fino a 300m in condizioni ottimali e in spazi aperti.
Alimentazione unita del bambino (trasmettitore): DC5V/1000mAh
Alimentazione unita dei genitori (ricevitore): DC5V/1000mAh
Batterie ricaricabili dell’unita dei genitori (ricevitore): 3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH (incluse)

Potenza di trasmissione:

+ Media: 18 dB

+ Massima: 21dB



Il ITALIANO

- Tempo massimo di funzionamento con le batterie cariche
(alternando periodi di ascolto/riposo): 6-9 ore
Tempo massimo di funzionamento con le batterie cariche (quando
la stanza del bambino & per la maggior parte del tempo silenziosa):
17-20 ore.

+  Gamma di temperatura di funzionamento: 0°-40°

- Gamma di umidita relativa di funzionamento: 30%-70%

La potenza fornita dal caricatore deve essere compresa tra un minimo di
2,5 watt richiesti dall'apparecchiatura radio e un massimo di 10 watt per
raggiungere la massima velocita di ricarica.

|J]_I].|

25-10
w
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8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DELLE BATTERIE E DEL
PRODOTTO

Ricordatevi di rimuovere le batterie e smaltirle in modo responsabile
quando smaltite il baby monitor. Non smaltire i prodotti che mostrano
il simbolo del contenitore dei rifiuti barrato insieme ai rifiuti domestici.
Al termine della loro vita utile, questi prodotti devono essere smaltiti
portandoli a un centro di raccolta e trattamento designato dalle autorita locali.
Potete anche contattare I'establishment presso il quale avete acquistato

il prodotto.
—-—

Con la presente, Miniland S.A. dichiara che il “89628
digitalk lite” & conforme ai requisiti essenziali e a tutte
le altre disposizioni applicabili della Direttiva RED
2022/2380.
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1. WSTEP

Gratulujemy zakupu tego cyfrowego monitoringu audio dla dzieci, ktory
wykorzystuje nowoczesna technologie. Jestesmy pewni, ze bedziesz
catkowicie zadowolony z jakosci i funkcji tego produktu. Niemniej jednak
zalecamy uwazne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi przed uzyciem,
aby uzyskac najlepsze wyniki z monitoringu. Ten prosty cyfrowy monitor
umozliwi Ci bezprzewodowe odbieranie dzwigku z pokoju dziecka.

Uwaga 1: Funkcje i cechy oplsane w tym przewodnlku uzytkownika
moga ulec zmianie bez wczesniej; po ia.

2. ZAWARTOSC

1jednostka dla rodzicéw (odbiornik)

1jednostka dla dziecka (nadajnik)

2 kable USB/USB-C do tadowania

3 akumulatory AAA 1.2V 750mAh Ni-MH do jednostki dla rodzicow
1instrukcja obstugi i gwarancja

Jesli jakikolwiek z wymienionych elementéw jest brakujacy, prosimy
o kontakt z dystrybutorem lub punktem sprzedazy.

3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
Przeczytaj te instrukcje przed pierwszym uzyciem monitoringu dla dzieci
i zachowaj je do pdzniejszego uzytku.

3.1. OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Podczas korzystania z dowolnego urzadzenia elektrycznego nalezy

przestrzega¢ podstawowych zasad bezpieczenstwa:

1. Nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos$é podczas korzystania z
produktu w obecnosci dzieci i 0séb starszych lub w poblizu nich.
Trzymaj go z dala od dzieci, gdy nie jest uzywany.

. Produkt ten nie powinien by¢ uzywany jako jedyne zrédto nadzoru i
nie zastepuje odpowiedzialnosci za nadzorowanie dzieci, dorostych
lub mienia.

. NIE pozwdl dzieciom bawic sie materiatami opakowaniowymi, takimi
jak torby plastikowe. Produkt zawiera mate czesci. Nalezy postepowac
ostroznie podczas rozpakowywania i montazu produktu.

4. NIE uzywaj produktu, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone. Jesli
monitor dla dzieci nie dziata poprawnie lub ulegt uszkodzeniu,
skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem Miniland w celu sprawdzenia
i naprawy, aby uniknac¢ potencjalnych zagrozen.

5. Nigdy nie uzywaj niezalecanych baterii w jednostce rodzica. Uzywaj
tylko zalecanych baterii (3 x AAA 1.2 V 750mAh NiMH). NIE prébuj
tadowac innych baterii w monitorze.

6. NIE mieszaj starych baterii z nowymi oraz tadowalnych z
nietadowalnymi.

7. Umies¢ monitor dla dzieci w miejscu, gdzie powietrze moze swobodnie
krazy¢, nigdy nie ktadz go na poscieli, kocach ani w rogach szaf, potek itp.

8. Umies¢ monitor dla dzieci z dala od zrddet ciepta, takich jak grzejniki,
kominki, kuchenki i bezposrednie $wiatto stoneczne.

9. Trzymaj monitor z dala od telewizoréw i odbiornikdw radiowych, ktore
moga powodowac zaktocenia.

10.NIE prébuj naprawiac ani regulowac¢ funkcji elektrycznych lub
mechanicznych tego urzadzenia, poniewaz moze to spowodowac
uniewaznienie gwarancji.

11. Sprawdz napiecie w swoim domu, aby upewni¢ sie, ze odpowiada ono
temu, ktore jest wymagane przez urzadzenie, zgodnie ze specyfikacjami.

12.Zawsze odtaczaj adapter i wyjmuj baterie, jesli nie planujesz uzywac
monitora przez dtuzszy czas. Aby odtaczyé, trzymaj za wtyczke, nigdy
nie ciggnij za kabel.

13. Produkt ten nie jest przeznaczony do uzywania, gdy jest mokry lub
w warunkach skrajnej wilgotnosci. Nigdy nie stawiaj monitora ani
tadowarki w miejscu, gdzie moga wpasc¢ do zlewu lub innego naczynia
zwoda. Gdy nie jest uzywany, przechowuj go w suchym miejscu.

14.Przed utylizacjg monitora nalezy wyjac¢ baterie i utylizowad je
odpowiedzialnie.

N

w

35

OSTRZEZENIE
Umieszczaj urzadzenie poza zasiegiem dzieci, aby unikna¢ wypadkdw.
Ten elektroniczna niania zostata zaprojektowana, aby zapewnic¢
rodzicom spokdj, gdy nie moga by¢ w tym samym pomieszczeniu
co dziecko. Produkt ten nie powinien zastepowac¢ odpowiedzialnej
opieki dorostego. Konieczne jest, aby jedno z rodzicéw pozostato
blisko jednostki rodzica podczas jej uzywania. Elektroniczna niania
nie jest urzadzeniem medycznym i nie nalezy jej powierzac troski o
dobro dziecka. Wazne jest, aby okresowo sprawdzac pokdj dziecka,
aby upewnid sig, ze wszystko jest w porzadku.
Nigdy nie uzywaj tego monitora w sytuacjach, w ktérych zycie lub
zdrowie dziecka lub innych osdb, lub integralno$¢ mienia, zalezg od
jego dziatania. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
przypadki $mierci, obrazeri osobistych lub szkdd majatkowych
wynikajacych z niewtasciwego uzytkowania produktu.
Niewtasciwe uzycie tego bezprzewodowego monitora moze prowadzic¢
do dziatan prawnych. - Korzystaj z tego produktu odpowiedzialnie.

3.2. PORADY DOTYCZACE ZAKtOCEN RADIOWYCH
Sprzet ten zostat przetestowany i spetnia wymagania Dyrektywy RED
2014/53/EU oraz jej poprawki 2022/2380, zmieniajacej Dyrektywe
2014/53/EU dotyczaca harmonizacji przepiséw krajowych dotyczacych
wprowadzania do obrotu urzadzen radiowych. Wymagania te majg na
celu zapewnienie rozsadnej ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami
w instalacjach domowych. Jesli sprzet nie jest zainstalowany i uzywany
zgodnie z instrukcjami, moze powodowa¢ szkodliwe zaktdcenia
w komunikacji radiowej. Nalezy jednak pamietacd, ze nie mozna
zagwarantowac braku zaktdcen w konkretnej instalacji. Jesli monitor dla
dzieci powoduje zaktdcenia w odbiorze radia lub telewizji, co mozna
okresli¢, wytaczajac i wiaczajac go ponownie, zaleca sie uzytkownikowi
probe rozwigzania problemu zaktocer w sposob opisany ponizej:
Zmieniaj lokalizacje lub orientacje odbiomika (jednostka rodzica).
Zwieksz odlegtos¢ miedzy zaktdcanym sprzetem a monitorem.
Podtacz sprzet do gniazdka w innym obwodzie niz odbiornik.
Ponownie zsynchronizuj odbiornik i nadajnik.
Skontaktuj sie z obstuga klienta MINILAND S.A.

Aby zapewni¢ zgodno$¢ z Dyrektywa RED 2014/53/EU i jej poprawka
2022/2380, sprzet ten uzywa specjalnych kabli ekranowanych. Uzywanie
sprzetu niezatwierdzonego lub kabli nieekranowanych moze powodowac
zaktocenia w odbiorze sygnatow radiowych lub telewizyjnych. Jakiekolwiek
zmiany lub modyfikacje dokonane w sprzecie przez osoby nieuprawnione
nie beda objete gwarancja produktu.

3.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA
Umieszczaj urzadzenie elektroniczne w miejscu niedostepnym dla
dzieci, aby unikng¢ mozliwych wypadkdw.
Umiesc jednostke dziecka z dala od telewizoréw, repeaterow TV i
odbiornikow radiowych. Sygnaty generowane przez te urzadzenia moga
powodowac szumy lub nawet dzwieki przekazywane przez jednostke
dziecka. Jesli to sie zdarzy, nalezy zmienic lokalizacje jednostki dziecka.
Dzieci mogg zaplatac sie w kable. Jednostka dziecka powinna
znajdowac sie w odlegtosci okoto 1-1,5 metra od tézeczka dziecka.
Nigdy nie umieszczaj jednostki dziecka wewnatrz tozeczka, tozka lub
kojca. Upewnij sie, ze jednostka, kable i adapter sg poza zasiegiem
dziecka i innych matych dzieci.
Umies¢ jednostke dziecka w miejscu, gdzie powietrze moze swobodnie
krazy¢, nigdy na kotdrach, kocach ani w rogach szaf, potek itp.
Umiesé¢ monitor z dala od zrddet ciepta, takich jak grzejniki, kominki,
kuchenki i bezposrednie $wiatto stoneczne.

4. CECHY PRODUKTU

4.1. CECHY | KONTROLA JEDNOSTKI RODZICA (Rysunek 1)

. Przycisk wtaczania/wytaczania

. Przycisk do zmniejszania gtosnosci

. Przycisk do zwigkszania gtosnosci

. Przycisk do wiaczania/wytaczania $wiatta nocnego

. Wskaznik LED wtaczania, tadowania i parowania

. Mikrofon
Wskaznik poziomu dzwieku: gasnie, gdy w jednostce dziecka nie
wykryto dzwieku. Zielona dioda zapala sie, jesli w pokoju dziecka
wykryto niski poziom dzwieku, pomarariczowa, jesli poziom dzwieku jest
$redni, a czerwona, jesli poziom dzwieku w pokoju dziecka jest wysoki.

8. Przycisk do méwienia do dziecka

9. Ztacze zasilania USB-C

10.Klips do paska
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11. Komora na baterie (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH tadowalne)
21.Gtosnik

4.2. CECHY | KONTROLA JEDNOSTKI DZIECKA (Rysunek 2)
12. Przycisk wigczania/wytaczania

13. Przycisk do zmniejszania gto$nosci

14. Przycisk do zwiekszania gto$nosci

15. Przycisk do wigczania/wytaczania $wiatta nocnego

16. Mikrofon

17. Wskaznik LED wtaczania i parowania

18. Swiatto nocne

19. Ztacze zasilania USB-C

20. Gtosnik

5. INSTRUKCJE UZYTKOWANIA
5.1. PRZED UZYTKOWANIEM
5.1.1. PODLACZENIE DO ZASILANIA | UZYTKOWANIE BATERII
Jednostka rodzica:
Jednostka rodzica tego monitoru dla dzieci jest zaprojektowana do pracy
podtaczona do sieci za pomoca odpowiedniego adaptera AC/DC (nie
dotgczony) lub za pomoca dostarczonych akumulatoréw (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Zalecamy korzystanie z akumulatoréw w jednostce
rodzica, aby méc stuchac jednostki dziecka z dowolnego miejsca (w
zasiegu urzadzenia).
Akumulatory nalezy tadowac catkowicie przynajmniej raz w miesigcu, aby
utrzymac je w dobrym stanie. W tym celu:
Zdejmij pokrywe komory na baterie (11) na tylnej czeéci jednostki
rodzica, naciskajac i przesuwajac jg w dot. Wtdz 3 akumulatory zgodnie
z oznaczeniem polaryzacji i zamknij pokrywe.
Podtacz dostarczony kabel USB do portu USB-C (9) w jednostce i do
adaptera zasilania, a nastepnie podtacz do gniazdka elektrycznego.
Uzywaj adaptera zasilania o maksymalnej mocy tadowania 10 watéw
(DC5V/500mA) i minimalnej mocy 2.5 wata (DC5V/2000mA), aby
osiggnac¢ maksymalng predkosc tadowania.

Jednostka dziecka:

Jednostka dziecka tego monitoru dla dzieci dziata tylko podtaczona do
sieci. Aby podtaczy¢ monitor do sieci, podtacz cze$¢ USB kabla tadujgcego
do odpowiedniego adaptera zasilania, a drugi koniec - do jednostki
dziecka (19). Nastepnie podtacz adapter do sieci. Uzywaj adaptera
zasilania o maksymalnej mocy tadowania 10 watéw (DC5V/500mA) i
minimalnej mocy 2.5 wata (DC5V/2000mA), aby osiagnaé maksymalna
predkos¢ tadowania.

Ostrzezenie: Nieb Astwo udt ria - trzymaj kabel poza
zasiegiem dziecka. NIGDY nie umieszczaj jednostki z kablami w
odlegtosci mniejszej niz jeden metr od t6zeczka. Nigdy nie uzywaj
przedtuzaczy z adapterami AC.

5.2. DZIALANIE

5.2.1. WLACZANIE JEDNOSTEK:
Jednostka rodzica:
Aby wiaczy¢ jednostke rodzica, przytrzymaj przycisk wtaczania/
wytaczania (1) przez dwie sekundy. Wskaznik LED zasilania, tadowania
i parowania (6) zaswieci sie, jak opisano w sekcji 5.2.4.

Jednostka dziecka:

Aby wiaczy¢ jednostke dziecka, przytrzymaj przycisk zasilania (12)
przez dwie sekundy. Dioda LED zasilania i parowania (17) za$wieci sie
na czerwono, jesli jednostka jest catkowicie wytgczona, ale podtaczona
do sieci elektrycznej, lub na zielono, jesli jednostka jest wtaczona,
podtaczona do sieci i potaczona z jednostka rodzicielska, lub bedzie
migac na czerwono i zielono, jesli jednostka dziecka jest wigczona,
podtaczona do sieci, ale nie ma potaczenia z jednostka rodzicielska z
powodu braku zasiegu lub rozparowania.

Kiedy obie jednostki sa prawidtowo sparowane, ustyszysz melodie.

Po skonfigurowaniu monitora bedziesz mégt stuchaé dzwiekéw z pokoju
dziecka przez jednostke rodzica.

5.2.2. WYLACZANIE JEDNOSTEK:
Jednostka rodzica:
Aby wytaczyé jednostke rodzica, przytrzymaj przycisk wigczania/
wytaczania (1) przez dwie sekundy.

Jednostka dziecka:
Aby wytaczy¢ jednostke dziecka, przytrzymaj przycisk wtaczania/
wytaczania (12) przez dwie sekundy.

5.2.3. GROSNOSC JEDNOSTEK:
Jednostka rodzica:
Dostosuj zadany poziom gtosnosci, aby stucha¢ swojego dziecka,
uzywajac przyciskéw zwiekszania/zmniejszania gtosnosci (3 i 2)
znajdujacych sie na przedniej czesci jednostki rodzica. Gdy osiagniesz
minimalny lub maksymalny poziom gto$nosci, urzadzenie wyda sygnat
dzwiekowy, aby poinformowac cie o tym.

Jednostka dziecka:

Dostosuj zadany poziom gtosnosci, aby twoje dziecko mogto cie
styszeé, uzywajac przyciskéw zwiekszania/zmniejszania gtoénosci
(14 113) znajdujacych sie na przedniej czesci jednostki dziecka.

Gdy osiggniesz minimalny lub maksymalny poziom gtosnosci,
urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy, aby poinformowac cie o tym.
Ustawienie poziomu gtodnoséci (5 pozioméw) w obu jednostkach nie
wptynie na czutos¢ monitora, poniewaz jest ona ustawiona fabrycznie.
Tylko dostosuje gtosnosé, z jakg bedziesz styszec¢ dzwigki w jednostce
rodzica lub dziecka.

Uwaga 1: Zaréwno jednostka dziecka, jak i jednostka rodzica nie maja
pamieci. Dlatego po wtaczeniu obu jednostek, gtosnosé zostanie
L iona na poziom d $Iny, ktéry wynosi poziom 3.

Uwaga 2: Upewnij sig, ze nie zastaniasz mikrofonu jednostki dziecka
(16) i gtosnika jednostki rodzica (21), aby idealnie styszeé¢ swoje dziecko.

5.2.4. WSKAZNIK tADOWANIA | OSTRZEZENIE O NISKIM POZIOMIE
BATERII
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) jednostki rodzica
dziata jako wskaznik procesu tadowania jednostki: Jesli jednostka rodzica
jest wytgczona i podtaczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) $wieci na czerwono
podczas tadowania akumulatoréw jednostki rodzica.
Gdy akumulatory beda catkowicie natadowane, wskaznik LED (6) zgasnie.

Jesli jednostka rodzica jest wiaczona i podtgczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga na
pomarariczowo i zielono, gdy jest potgczona z jednostka dziecka i
tadowana.

Miga na czerwono, zielono i pomarariczowo, podczas tadowania
akumulatoréw jednostki rodzica, a jednostka dziecka jest niepotgczona
lub wytaczona.

Miga na czerwono i zielono, gdy jednostka rodzica jest w petni
natadowana, ale jednostka dziecka jest niepotaczona lub wytaczona.
Po catkowitym natadowaniu akumulatoréw, wskaznik LED (6) éwieci
na zielono.

Jedli jednostka rodzica nie ma akumulatoréw lub s3 one Zle
zainstalowane, ale jednostka jest podtaczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, fadowania i parowania (6) $wieci na czerwono,
gdy jednostka rodzica jest wytaczona, podtaczona do sieci i nie ma
akumulatoréw w komorze (11).
Miga na czerwono i zétty na przemian, gdy jednostka rodzica jest
wlaczona, podtaczona do sieci i nie ma akumulatordw (11), a jednostka
dziecka jest niepotaczona lub wytaczona.
Swieci na zétty, gdy jednostka rodzica jest wigczona, podtaczona do sieci i
nie ma akumulatoréw (11), a jednostka dziecka jest wiaczona i potaczona.

Uwaga 1: Wazne jest, aby upewnié sie, ze akumulatory sa prawidtowo
zainstalowane zgodnie z polaryzacja, aby mogly by¢ tadowane, gdy
jednostka jest podtaczona do sieci.

Jesll jednostka rodzica jest wiaczona i odtaczona od sieci:
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) éwieci na zielono,
gdy jednostka rodzica jest wtaczona i potaczona.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga na przemian
zielono i czerwono, gdy jednostka rodzica jest wtaczona i niepotaczona.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga na czerwono,
aby wskazac niski poziom baterii.

Przyblizony czas tadowania akumulatoréw jednostki rodzica wynosi
okoto 4-6 godzin, w zaleznosci od poczatkowego stanu natadowania
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akumulatorow w momencie rozpoczecia procesu. Z catkowicie
natadowanymi akumulatorami $redni czas pracy jednostki rodzica wynosi
od 6 do 9 godzin i zalezy od dtugosci cykli nastuchu/odpoczynku.

Maksymalny czas pracy wyniesie do 17-20 godzin, jesli jednostka dziecka
bedzie znajdowac sie w gtéwnie cichym otoczeniu.

Kiedy poziom baterii w jednostce rodzica bedzie niski, urzadzenie
wyda podwajny sygnat dzwiekowy co minute, a wskaznik LED zasilania,
tadowania i parowania (6) bedzie migat na czerwono. W takim
przypadku podtacz jednostke rodzica do sieci w celu natadowania.
Mozesz nadal korzysta¢ z monitora, gdy jednostka rodzica jest
tadowana. Pamietaj, ze od momentu, gdy wskaznik baterii zacznie
migac na czerwono, minie okoto 10 minut, zanim jednostka catkowicie
sie wytaczy.

5.2.5. ROZMAWIANIE Z DZIECKIEM

Mozesz rozmawiac ze swoim dzieckiem za pomoca jednostki rodzica
(np. aby je uspokoi¢ i poinformowaé, ze nadchodzisz) lub z partnerem
(jedli jest w pokoju dziecka).

Naci$nij przycisk rozmowy, aby rozmawiaé z dzieckiem (8), przytrzymaj
go i méw do urzadzenia. Zwolnij przycisk, gdy skoriczysz rozmawiaé, aby
wréci¢ do stuchania dzwiekdw w pokoju dziecka. Zauwaz, ze nie bedziesz
w stanie stysze¢ swojego dziecka podczas rozmowy z nim; bedziesz musiat
przestac naciskac przycisk rozmowy, aby je ustyszec.

Uwaga 1: Aby dziecko lub osoba w pokoju dziecka styszaty cie wyraznie,
upewnij sie, ze nie zastaniasz mikrofonu (6) jednostki rodzica.

5.2.6. SWIATLO NOCNE
Jednostka dziecka ma $wiatto nocne (18), ktére zapewnia komfort
Twojemu dziecku i pozwala widzie¢ w ciemnym pokoju.

Wiaczanie $wiatta nocnego z jednostki rodzica:

Aby wiaczy¢ lub wytaczy¢ $wiatto nocne z jednostki rodzica, nacisnij

przycisk $wiatta nocnego (4). Wskaznik LED zasilania, tadowania i

parowania (6) pozostaje z6tty, gdy $wiatto nocne (18) jest wtaczone.

Jesli bateria jednostki rodzica jest bardzo niska, wskaznik LED nie

zmieni koloru na pomaranczowy (6), aby wskazaé, ze $wiatto nocne

jest wigczone.

«  Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga na z6tto
i pomaranczowo, gdy jednostka rodzica jest wkaczona, sparowana,
tadowana i swiatto nocne jest wtaczone w jednostce dziecka.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) $wieci jasno
pomaranczowym, gdy jednostka rodzica jest wigczona, sparowana,
tadowana i $wiatto nocne jest wtgczone w jednostce dziecka.
Witaczanie $wiatta nocnego z jednostki dziecka: Aby wtgczyé lub
wytaczy¢ swiatto nocne z jednostki dziecka, nacisnij przycisk swiatta
nocnego (15).

5.3. IDENTYFIKACJA | ROZWIAZANIE PROBLEMOW

POLSKI

5.2.7. TRYB SNU

Ten elektroniczna niania posiada tryb uspienia/auto-wyciszenia. Kiedy
jednostka dziecka nie wykrywa zadnego dzwieku w pomieszczeniu,
w ktoérym sie znajduje, nie emituje zadnego dzwieku. Tryb ten wtacza
sie automatycznie po 5 sekundach braku wykrywania dzwieku w
pomieszczeniu, w ktérym znajduije sie jednostka dziecka.

Gdy jednostka dziecka wykrywa dzwiek przekraczajacy prog czutosci
urzadzenia, ponownie aktywuje dzwiek wykryty przez jednostke dziecka
na jednostce rodzica.

5.2.8. ALARM O UTRACIE ZASIEGU

Jesli potaczenie miedzy jednostka rodzica a jednostka dziecka zostanie
utracone, wskaznik LED zasilania i parowania jednostki dziecka
(17) bedzie migaé na czerwono i zielono, aby wskazac, ze nie jest
sparowana. Dodatkowo jednostka rodzica bedzie odtwarzaé¢ melodie,
aby wskazac, ze jednostka dziecka stata sie niesparowana, a wskaznik
LED zasilania, tadowania i parowania (6) bedzie miga¢ na czerwono
i zielono, wydajac podwajny sygnat co 10 sekund, aby sygnalizowac,
ze poszukuje jednostki dziecka. Jesli potaczenie miedzy dwoma
jednostkami nie zostanie przywrécone w ciggu 10 minut, jednostka
rodzica wytgczy sie catkowicie.

Aby przywrdci¢ potaczenie miedzy jednostkami, upewnij sie, ze jednostka
rodzica znajduje sie w zasiegu jednostki dziecka (przybliz jednostki
do siebie i poczekaj okoto 5 sekund) i upewnij sie, Ze obie jednostki
sg wigczone. Jedli potaczenie nie zostanie przywrdcone, oznacza to,
Zze jednostki rodzica i dziecka utracity potgczenie i bedziesz musiat je
ponownie nawigzac, jak opisano w sekcji 5.2.9.

5.2.9. SPAROWANIE JEDNOSTEK

Jesli potaczenie miedzy jednostkami zostato utracone i nie mozesz
go przywrdcic zgodnie z instrukcjami w poprzedniej sekcji, wykonaj
nastepujace kroki, aby sparowaé jednostke rodzica z jednostka dziecka:
Zbliz obie jednostki i wytacz je. Nastepnie wigcz je ponownie i jednoczesnie
przytrzymaj przyciski zwiekszania gto$nosci na obu jednostkach (3114)
przez 10 sekund.

Obie jednostki powinny sparowac sie automatycznie; ustyszysz krotki
sygnat, a nastepnie melodie sparowania, a wskazniki LED zasilania,
tadowania i parowania (6 i17) beda $wieci¢ na zielono, aby wskazaé, ze
obie jednostki zostaty pomysinie sparowane. Jesli jednostka dziecka jest
catkowicie wytaczona, ale podtaczona do sieci, wskaznik LED zasilania i
parowania (17) bedzie $wiecié na czerwono.

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
Adapter AC/DC nie jest podtaczony
do jednostki dziecka. Podiacz adapter.
Jednostka dziecka jest wytaczona. Witacz ja.
Jednostka rodzicielska jest wytgczona. | Wiacz ja.

Brak odbioru na jednostce rodzicielskiej.

Baterie w jednostce rodzicielskiej sg
na wyczerpaniu lub juz sie wyczerpaty.

Nataduj baterie, poniewaz moga by¢
roztadowane.

Jednostka rodzicielska znajduje sie
poza zasiegiem jednostki dziecka.

Zbliz oba urzadzenia do siebie i poczekaj 5
sekund, az potaczenie zostanie przywrdcone.
W razie potrzeby sparuj oba urzadzenia
ponownie (patrz sekcja 5.2.9).

Jednostka dziecka nie wykrywa
zadnych dzwiekow w pokoju i weszta
w tryb uspienia.

Przekazywanie dzwieku wznowi sie, gdy
jednostka dziecka wykryje dzwiek powyzej
progu czutosci.
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PROBLEM

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania

(6) na jednostce rodzicielskiej miga na zielono i
czerwono naprzemiennie i wydaje podwajny sygnat
dzwiekowy co 10 sekund. Dzwigki rejestrowane przez
jednostke dziecka sg niestyszalne.

Jednostka rodzicielska znajduje sie
poza zasiegiem jednostki dziecka.

Zbliz oba urzadzenia do siebie i poczekaj 5
sekund, az potaczenie zostanie przywrocone.

Potaczenie miedzy jednostka
rodzicielska a jednostka dziecka
zostato utracone.

Konieczne jest ponowne sparowanie urzadzer
(patrz sekcja 5.2.9).

Jednostka dziecka jest wytgczona.

Witacz ja.

Nie mozna ustyszec¢ dziecka z jednostki
rodzicielskiej, ale wskaznik LED zasilania, tadowania
i parowania (6) $wieci na zielono.

Wybrano minimalny poziom
gtosnosci na jednostce rodzicielskiej.

Zwieksz gtosnos¢, naciskajac przycisk (3).

Nie mozna ustyszec z jednostki dziecka, ale
wskaznik LED zasilania i parowania (17) $wieci na
zielono.

Poziom gto$nosci na jednostce
dziecka moze by¢ ustawiony na
minimalny.

Zwieksz gtosnos¢, naciskajac przycisk (14).

Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6)
miga na czerwono, a jednostka rodzicielska piszczy
co 2 minuty.

Jednostki moga mieé niski poziom
natadowania baterii.

Nataduj jednostki, poniewaz moga mieé niski
poziom natadowania baterii.

Jednostka rodzicielska wydaje gtosny i przenikliwy
dzwiek.

Jednostki sa zbyt blisko siebie.

Oddziel jednostki.

Inne urzadzenia elektroniczne moga
zaktocac sygnat.

Oddziel je od urzadzenia.

Jednostki moga by¢ zbyt blisko wielu
metalowych przedmiotow.

Oddziel je od urzadzenia.

Wskaznik zasilania na ktorejkolwiek z jednostek
(6 1ub 16) nie $wieci, gdy jest podtaczony do sieci
elektrycznej.

Sprawdz, czy wystepuja problemy z
siecig elektryczna.

Upewnij sie, ze adapter zasilania i kabel
USB sa prawidtowo podtaczone do sieci
elektrycznej i gniazda urzadzenia. Sprawdz
rowniez, czy jednostka rodzicielska jest
prawidtowo podtgczona.

Urzadzenie nie jest wiaczone.

Upewnij sig, ze wigczytes$ urzadzenie,
naciskajac przycisk zasilania (1 lub 12).

Nie mozna natadowac baterii.

Upewnij sie, ze adapter zasilania i
kabel USB sa prawidtowo podtaczone
do sieci elektrycznej i gniazda
urzadzenia.

Sprawdz réwniez, czy jednostka rodzicielska
jest prawidtowo podtaczona.

Uzywasz baterii, ktore nie sa
akumulatorowe.

Pamietaj, ze nalezy uzywac tylko dotagczonych
baterii lub innych akumulatoréw o tych
samych specyfikacjach (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Sprawdz typ uzywanych
baterii.

6. UTRZYMANIE

Moc nadawcza:

Czy$¢ powierzchnie kamery i monitora miekka $ciereczka, ktdra nie
pozostawia ktaczkow.

Jesli jednostki sie zabrudzg, uzyj lekko wilgotnej $ciereczki do
czyszczenia powierzchni, uwazajac, aby uniknaé dostania sie wody
do jakichkolwiek otwordw.

Nigdy nie uzywaj srodkow czyszczacych ani rozpuszczalnikdw.

Nie narazaj produktu na wysokie temperatury, wilgo¢ ani intensywne
Swiatto stoneczne, i nie mocz go.

7. DANE TECHNICZNE

+ Czestotliwos$é: 2.4 GHz
Zasigg roboczy: do 300 m w optymalnych warunkach i na otwartej
przestrzeni.
Zasilanie jednostki dziecka (nadajnik): DC5V/1000mA
Zasilanie jednostki rodzicéw (odbiornik): DC5V/1000mA
Akumulator tadowany jednostki rodzicéw (odbiornik): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (w zestawie)

Srednia: 18 dB

Maksymalna: 21 dB
Maksymalny czas pracy przy natadowanych bateriach (przy
przetaczaniu migdzy okresem nastuchu a trybem czuwania): 6-9
godz.
Maksymalny czas pracy przy natadowanych bateriach (gdy pokéj
dziecka jest w wiekszoéci czasu cichy): 17-20 godz.
Zakres temperatury pracy: 0°-40°
Zakres wilgotnosci wzglednej pracy: 30%-70%

Moc dostarczana przez tadowarke powinna wynosi¢ od minimum 2,5
wata wymaganego przez urzadzenie radiowe do maksimum 10 watéw,
aby osiagnac¢ maksymalng predkosc tadowania.
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8 INFORMACJE O UTYLIZACJI BATERII | PRODUKTU
Pamietaj, aby wyjac baterie i odpowiedzialnie sie ich pozby¢ przy
wyrzucaniu monitora dla dzieci.
Nie wyrzucaj produktow, ktdre maja symbol przekreslonego kosza na
$mieci razem z innymi odpadami domowymi.
Po zakonczeniu okresu uzytkowania, produkty te nalezy odda¢ do
wyznaczonego przez wtadze lokalne punktu zbiorki i recyklingu. Mozesz
réwniez skontaktowac sie z miejscem zakupu produktu.
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POLSKI

Niniejszym Miniland S.A. oéwiadcza, ze produkt
»,89628 digitalk lite” spetnia zasadnicze wymagania
oraz wszelkie inne obowigzujace przepisy dyrektywy
RED 2022/2380.
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EAAHNIKA |

NEPIEXOMENA

. EIZAFQrH

. MEPIEXOMENO

. OAHIIEX AXOAAEIAY

. XAPAKTHPIZTIKA TOY NMPOIONTOX

. OAHIIEX XPHZHX

. ZYNTHPHZH

. TEXNIKA XAPAKTHPIXTIKA

. MAHPOOOPIEX A THN AMOPPIWH TQN MMATAPIQN KAI TOY
NMPOTONTOX

PNV A WN =

1.EIZArQrH

ZuyxapnTrpLa yia Tnv ayopd autol Tou Pn@lakol HOVITOP AXOU Yl Hwpd
mou mepAapBavel texvoAoyia teheuTaiag yevide. Eipaote BéBatot éti Ba
HEIVETE QMOAUTA IKAVOTIOINUEVOL ATTO TNV TIOIOTNTA KAl TA XOPAKTNPIOTIKA
auToU TOU TIPOIOVTOG. QOTOC0, GOG CUVICTOUHE VA SIABACETE IPOOEKTIKA TIG
08nyieg xpriong mptv armd Tn XPrion Tou, MPOKEIMEVOU Val EXETE Ta KAAUTEPA
anoteAéopata and 1o HOVITop Hwpol 0ag.

Autd 10 anhd Ynetakd povitop pwpol Ba cag emTpépel va AapBAavete Tov
X0 TIOU KATAYPAPETAL 0TO SWHATIO TOU HWwPOU AcUPHATA.

Inpeiwon 1: Ta XapaKTNPIOTIKA Kat Ot AEITOUPYIEG TTOU TEPLypdapovTal
O€ AUTOV TOoV 08NYyo6 XPNOTN UMMOKEIVTAL GE aAAayég Xwpig
nposidomnoinon.

2. MEPIEXOMENO

1 povada yovéa (8€ktne)

1 povada pwpou (Topmog)

2 kaAwdia USB/USB tumou C yia @opTion

3 emavagopti{opeveg pratapie AAA 1.2V 750mAh Ni-MH yia tn povada yovéa
1 eyxelpidio xprio kat yyunon

Eav Aeimel ané Ta mapanavw oTolxEia, € \OTE pE ToV
avumps i To onpeio nAnon

3. OAHTIIEZ AZOANEIAZ
A0PAoTe AUTEG TIC 08NYIEC TTPIV XPNOIUOTIOOETE TOV MAISIKS EMTNPENTH
0aG YA TIPWTN YOPA KAl KPATAOTE TIG YIo LEANOVTIKY] Qvapopd.

3.1.TENIKEZ OAHTIEX AZQANEIAZ

‘Otav XpnotUoToLEiTe OTOIASHTTOTE NAEKTPIKI CUOKEUH, TPEMEL TAVTA va

NPEiTe Pactkd PETPa aoPaleiag:

1. Eivat amapaitntn 18laitepn mpoooyr Katd tn xprion Tou mpoidvtog e
Tadid Kat NNIKIWHEVOUE 1) GTAV XPNOIHOTIOLETal KOVTA O autout. Na To
KPOTATE HaKPLA amé Ta Tadid 6tav Sev Xpnotomoleital.

. AUTO TO TTPOIGV SeV TIPEMEL VAl XPNOIMOTOLEITAL WG HOVASIKO péco
emrpnong. Moté va unv avtikablotd ty unmevBuvn emifAen madiwy,
£VNAIKWV 1} IBIOKTNOIWV Ao EVANIKEC.

3. NA MHN emtpénete ota maudid va mai(ouv pe UNIKG OUCKELATIag, OTwG

TAQOTIKEG GOKOUNEG. AUTO TO TIPOIOV TIEPIEXEL HIKPA KOPUATIOL XEIPIOTEITE TO
HE TIPOCOKN KATA TO EGUOKEVACHATAV Kall TNV TOMOBETNON TOL TTPOIOVTOC.

4. NA MHN xpnolporoleite To poiov av To KaAwdio f n cuvdeon givat
@Bappéva. Av o TadIKC emtnENTHG Sev AeToupyEi CWOTA 1 éxel UMOOTEL
NG, EMKOIVWVAOTE HE TNV E£0UCIOSOTNEVN TEXVIKT UTTOOTHPIEN
NG Miniland yia é\eyxo Kat EMOKEUT TTPOKEIPEVOU VA amo@evyOei
omolodHmoTe mMOavo Kivouvo.

5. Mnv XpnOIHOTIOIEITE TTOTE N EMAVAPOPTI(OHEVEG UMTaTapieg TN povada
yovéa. XpnOIUOTIOIOTE HOVO TOV CUVIOTWHEVO TUTTO UIMATAPLWV (3 X
AAA 1,2V 750mAh NiMH). MHN mpoomabroete va @opTioeTe AANeG
pmatapieg otov maidikd emTnpnTr.

6. MHN avakateVeTe TAMEG Kal VEEG UTTATAPIES, OUTE EMAVAPOPTI(OHEVES
HE N EMaVa@opTI{OHEVES UMTATAPIEG.

7. TomoBetrioTe ToV MaISIKS EMTNPENTH O€ éva HEPOG OTTOU 0 aépag va
KUKNO@OPE( EAeVBEPQ. Mnv TOMOBETE(TE TOV TTAVW GE KMVOOKETTAGHATA,
KOUBEPTEC I} 0TN ywvia evog viouhdamiou, BIBAOBRKNG KA.

8. KpatioTe Tov maudiko emtnentri HOKpLd amo mnyég Beppdtnrag, dnwg
owpata Béppavong, T¢axia, kouliveg kat GUECO NAIOKO PwG.

9. Kpatiiote Tov maudiko emTnpnTr HOKPLA ard TNAEOPACELS Kat padlo@uva
TIOU UMTOPE( VA TIPOKAAEGOUV TTAPEUPBOAEG.

10.MHN mpoomnabricete va emSIopOWOETE 1 VA TTPOCAPUOCETE TIG
NAEKTPIKES I} LNXAVIKEC AEITOUPYIES AUTHG TNG CUOKEUNG, KaBWS autd
Ba aKuPWOEL TNV €yyvnon.

11.ENéy€te TV Tdon Tou olkiakoU oag Siktvou yia va BePaiwbeite ot
QVTIOTOIXEl TNV TAGH TTOU XPNOIHOTIOLEL N GUOKEL), OTwG Tipoadlopiletat
OTIC TPOSIAYPAPES.

N

12.ATTOCUVEECTE TTAVTA TOV QVTATITOPA KAl APAIPECTE TIG UTATAPIES EGV
Sev mPoTIBECTE va XPNOIHOTIOINCETE TOV TTASIKG EMTNPNTH YIa HEYAAO
XPOVIKO S1dotnpa. MNa v amocUvSeon, KPATHOTE amd TO @I KAl PNV
Tpapdarte to KaAwSio ameubeiag.

13.AuTO 10 TIPOidV Sev mpoopileTal yia xprion otav ival Bpeypévo iy o€
GUVBNKEG €vTovng Lypaciag. MoTé pnv TomoBeTelTe Tov MASIKO emTNENTA
1 TO QOPTIOTH| O B€0n dMoL pMopEi va TéoeL oe vepoxUTn 1 GAo Soxeio
He vepo. Otav Sev XpnolpomoleiTal, amobnKeVoTe To o€ ENPO HEPOG.

14.Mptv amod v andppun Tou TASIKOU EMTNPENTH 04, APAIPECTE TIG
HITatapieg Kat amoppiPTe Tig Me TPOTO uELBUVO.

NPOXOXH

+  TomoBETHOTE TN CUOKELT MAKPLA amd Ta TadId yla va amogeuxBouv
atuxnpata.

+ AUTO TO HOVITOP HWPOU £XEL OXESIATTEI yIa VA TIOPEXEL NPEUIA OTOUG
yoveig 6tav Sev pmopolv va Bpiokovtal 0To {510 SWHATIO HE TO HwPO.
AUTO TO TIPOIOV Sev TIPETTEL VA avTIKABIOTA TNV uTieLBUVN EMOTTTEID EVOG
evnika. Eival amapaitnto va mapapével évag amod Toug YOVEiG KovTd otn
Hovada yovéwv 600 auTr gival o€ Xprion. To povitop pwpou Sev givat
1aTPIKT) CUOKELT Kalt SeV TIPETTEL VA XPNOIUOTIOLEITAL Yla TV EE00(PANION
NG eunuepiag Tou pwpov. Eival onpavtikd va eNéyxete meploSikd to
SWHATIO TOU PWPOU yia va S1ac@aNiceTe OTI O gival KANd.

+  TlOTé unv XPNOIHOTIOIEITE QUTOV TOV TTASIKO EMTNPNTH) OE KATACTACEIG
6mou n {wn 1y n vyeia Tou pWPOU 1 ANWV aTOHWY, fj N aKEPAIOTNTA HIAG
181oktnoiag, e€aptatat amod tn Aertoupyia tou. O kataokevaoTg Sev Ba
avaldBel kapia uBUvn 1 agiwon yia BavaTto, TPOCWTTIKES TPAUHATICHOUE
1 LAIKEG {nIéG TTou MPoKaAoUVTaL Ao TV KAKH XPrion Tou PoidvTog.

+ H kakn xprion autol Tou acuppaTou TAISIKOU EMITNPENTH UMOPE va
08NYNOEL OE VOUIKEG EVEPYELEG.

+  XpnotpomotoTe autd To mpoidv unevBuva.

3.2. ZYMBOYAEZ A PAAIOOQNIKEZ MAPEMBOAEZ

AUTH N CUCKEU €€l SOKIPAOTE( KAl CUMHOPPWVETAL JE TIG AMAITHOELG TNG
06nyiag RED 2014/53/EU, kaBw¢ Kal TnG Tpomomnoinong tng 2022/2380
n omoia tpomormolei Tnv O8nyia 2014/53/EE yla TNV evapuovion Twv
VOUOBECIWY TWV KPATWY HEAWV OXETIKA HE TNV KUKAOQOpia Twv
PASIOCUXVOTHTWV.

AUTEG Ol ATTQITHOELG OXESIACTNKAV YIa VA TIPOGMEPOLV NOYIKH TTPOCTAsIA
evavtia og empPAafeic mapeuPorég O pia KATOIKNPéVN EYKATACTAON.

Edv autr n ouokeun Sev eykabiotatal Kat XpnotpomolEital cOPPWVA
Ue Tig odnyiec, umopei va mpokaAéoet emPBAafeic mapepBorég oTiq
PASIOETIKOIVWVIEG.

Qotéoo, mapatnpeiote 6Tt Sev eival Suvatod va eyyunBolpe 6Tt Sev Ba ipokUPouv

TIAPEUBONEC OE [0l GUYKEKPILEVN EYKATACTACH. EGV TO KIVNTO TNAEPWVO TIPOKONEL

TapeUPBOAEG 0N padlo@wvikn 1 TNAEOTTTIKA Ay, TTou pmopei va kaBoploTel

QTTEVEQYOTTOIVTA TO KAl EVEPYOTTOIWVTAG TO £QVE, OLVICTATAL OTOV XPHOTN Va

TIPOOTIABNOE VA QVTILETWITIOEL TNV TTApEUBacn we €€1G:

+  AVOKOTEUBUVETE I} HETAKIVAOTE TOV 8€KTN (HovAda yovéa).

«  AunoTte TNV andotaon HETAEY TNG EVOXAOUUEVNG CUOKEUNE Kal TOU
KIVNTOU TNAEPWVOU.

«  XuvdéoTe Tn cuokeun o€ pla Tpia o BPioKeTal O SIAPOPETIKO
KUKAwHa amd auté mou Tpo@oSoTei Tov S€KTN.

+  EmavaouyypovioTe Tov §€KTn Kat ToV TOpTo.

«  YupPouleuteite Tnv e§umnpétnon medatwv tng MINILAND S.A.

lNa va e€ac@alioTei n ouppdpPwon pe Tnv Odnyia RED 2014/53/EU kat
v Tpomomnoinor Tng 2022/2380, auTr} N CUCKEUN XPNOIUOTIOLEL E18IKA
Bwpakiopéva KaAwdia. H xprion pn eYKEKPIHEVWY CUOKEVWY 1 1N
Bwpakiopévwy KaAwSiwv Pmopei va mpokaAéoet TapepPoAéC otn Ayn
PASIOPWVIKWV 1] TNAEOTITIKWY ONUATWV.

Omoleodrmote aANAYEG 1) TPOTIOTIOIRCELG OTN GUOKEUH TG TIPOCWTTIKO
EKTOC TOU TEXVIKOU TURpatog TG MINILAND Sev kaAUmTovTal and tnv
£yyunon Tou TPoiévTog.

3.3. EMNINOTH KATAANAHAOY TOMOY

«  TomoBeTAOTE TNV NAEKTPOVIKI) CUCKELN OF £va HEPOG MaKPLd amo Ta
mad1d yla va amopeuxBolv mbava atuxipata.

«  Kpatjote tn povada Tou pwpol HakpLd amd TNAEOPATELS, EMAVANATITEG
TNAedpaonG kat padidégwva. Ta orjpata mou mapdyovtat amd auTég
TIG CUOKEVEG pmopei va mpokaAéoouv B6pufo i akdpa Kat va
enavapetadobolv Péow TG povadag Tou pwpou. Edv autd oupPei,
aMa&te v tonoBecia TG povadag Tou pwpou.
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«  Tamadia pmopei va epmiakolv ota KaAwdia. TomoBeTriote T povada
TOU pwpoU Tepimou 1 €wg 1,5 pEtpa pakptd amoé TNy Kovvia Tou pwpeou.

« Moté pnv TomoBeteite TN povada Tou pwPoUL Héoa 0TNV KoUVIa, TO
KPERATI } TNV mapkokpéPato. BeBaiwbeite 61 n povada, ta kaAwdia
KOl 0 TTPOCAPHOYEAG Eival HAKPLA aTto TV eUBENELA TOU HwPOU Kal
AWV HIKPWV TIAUSIWV.

« TomoBetrote TN povada Tou HwpoU o€ éva HéPOog OTou 0 aépag va
HImopEi va KUKAO@OpPEi ENeVBEPQ, TIOTE TTAVW OE KOURBEPTE 1) KOUREPTE
1} O€ YWVIEG VTOUAQTTIWY, PAPIWDV KATT.

« TomoBETAHOTE TO HWPOPWVAKL HAKPLA aTTo TNYEG BepudTNTAG OTIWG
owpata Béppavong, T¢akia, Koulives Kat GUESO NNAKO GWG.

4. XAPAKTHPIZTIKA TOY MPOIONTOX

4.1. XAPAKTHPIZTIKA KAI EAEFXOI THZ MONAAAZ FONEQN (Eikéva 1)

1. Koupri evepyomoinonc/amevepyomnoinong

. Koupmi peiwong évtaong

. Koupmi avénong évtaong

. Kouprmi evepyomoinong/amevepyomoinong Tou QwTog VUXTOg

. Evdeiktikn Auyvia LED Aettoupyiag, poptiong kat (V&g

. Mikpdowvo

. Evdeiktikr) Auyvia LED emméSou fixou: Mapapével amevepyomoinpévo
otav Sev avixveleTal kKavévag RXo¢ 0Tn Hovada Tou pwpou. Avapel
TIPAGIVO EQV QVIXVEUTE( XAHNAR 0TAOHN XOU 0TO SWHATIO TOU PwPEOU,
TIOPTOKAAL EQV N AVIXVEUHEVN OTABHN X0V Eival METPIA KAt KOKKIVO £V
n 0TaBuN fiXoL 0TO SWHATIO TOU HWPOU Eivat LPNAN.

8. Kouprmi opthiag mpog 1o pwpod

9. Ymodoxn tpogpodoaiag USB-C

10. K\ {wvng

11.01kn pmataptav (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH enmavagopti{opevec)

21.Hxeio

NowuAswN

4.2. XAPAKTHPIZTIKA KAI EAEFXOI THZ MONAAAZ MQPOY (Eikéva 2)
12.Koupri evepyomoinonc/amevepyomnoinong

13.Koupumi peiwong évtaong

14.Koupri avénong évtaong

15.Koupri evepyomoinonc/amevepyomnoinong Tou ¢uwtog VUXTOG
16.Mikpopwvo

17.Evdeiktikny Auxvia LED Aertoupyiag kat {evéng

18.0w¢ vuyTog

19.Ymodoyxn tpogodoaiag USB-C

20.Hxeio

5. OAHIIEZ XP'HZHZ
5.1.MPIN AMO TH XPHZH
5.1.1.ZYNAEZH XTO PEYMA KAI XPHZH MMNATAPION

Movada lovéwv:

H povada yovéwv autol Tou POVITOP HWPOU Eival OXESIAOHEVN va AEITOUPYET
ouvdedepévn 0To pelpa PéEOw evOg KataAAnAou avtantopa AC/DC (dev
mepIAapBAaveTal) r He TIG TAPEXOHEVES EMaVaQOPTI{OPEVES UMaTapieg (3 X
AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). ZuvioTOUE Tn XPrion TwV PIMatapiwv otn povada
YOVEWV YIa VOl UITOPEITE VA AKOUTE T Hovada pwpoU ard omouSATIOTE (EvTog
NG eMPENEIAC TOU GUOTHHATOG). Ot EMAVAPOPTIOUEVEG UTTATAPIEG TTPETTEL
va gopTtifovTal MARPWE TOUAAXIOTOV pia gopd To priva yia va Statnpouvtat
o€ Ko} katdoTtaon. MNa va 1o KAVETE auTo: - AQAIPECTE TO KANUHMA TOU
Slapepiopatog pmataptv (11) oTo miow HéPog TNG HovAdag YovEwY
mé{ovTag Kal cUPOVTAG TTPOG Ta KATW. TOMOBETHOTE TiG 3 emavapopTI{OpEVEG
Hmatapieg akoAouBWVTAG TNV TOMKATNTA TTOU CNHEIWVETAL 0T povada Kat
KAEIOTE TO KAAVPHA. - ZUVEEDTE TO TTaPEXOUEVO KahwSio USB otnv gicodo
USB-C (9) Tn¢ povadag oag kal o€ évav avTantopa peVNATOC, Kal CUVOESTE
T0 0TV TPia. XpNOIHOTTOINOTE £vav avTAnTopa PEVHATOC HE UEYIOTN IOXU
@opTtiong 10 watt (DC5V/2000mA) Kat ENaIoTn 1ox0 2.5 watt (DC5V/500mA)
YIOL VO ETMTUXETE TN HEYIOTN TaxUTNTA 9OPTIONG.

Movada Mwpou:

H povada pwpou autol Tou HOVITOP HwPOU AEITOUPYEL HOVo OTav gival
ouvdedepévn oTo pevpa. Na va OUVEECETE TO HOVITOP PWPOU OTO PEVHA,
ouv£0TE TO PEPOG Tou ouvdeTripa USB Tou mapexopevou kahwdiou
@opTIonG oTnv umodoxr USB evog KatdAMNAou avtantopa peUHATOG Kal TO
GA\o AKpo oTn povada pwpou (19). X cuvéxela, OLUVEEDTE TOV aVTANTopa
0TO PEVUA. XPNOIUOTIOINCTE €VaV QVTATITOPA PEVNATOG PE PEYIOTN LOXV
@opTiong 10 watt (DC5V/2000mA) kat eNdxoTn toxL 2.5 watt (DC5V/500mA)
yla va EMTUXETE TN HEYIOTN TaXUTNTA OPTIONG.

Mposidomoinon: Kivduvog amayyA
ané 1o maidi. I10TE T\ TEiTE pla povada pe

1< - Kpatote 1o kaAwdio pakpia
A@Sa péoa o€
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£va pétpo amod v . Mn xpno iTe MOTE MpoéKTaAGN pME
avtantopeg AC.

5.2. I\EITOYPFIA

5.2.1. Evepy 1 Twv M 5

- Movada rovea'
[0 va EVEPYOTTOIOETE TN HOvVASa YOVEQ, TTATAOTE KAl KPATHOTE MATNUEVO
To koupTi evepyomoinong/amevepyomnoinong (1) yia dUo deutepoAenTa.
To LED evbei€tn @dpTiong, ouleuéng kat Aertoupyiag (6) Ba pwrtioel dnwg
TIEPlYPAPETAL OTNV EVOTNTA 5.2.4.

« Movada Bpégoug:
Ta VoL EVEPYOTIOIOETE TN HOVASA HWPOU, KPATHOTE TTATNHEVO TO KOUUTTE
evepyomoinongc/anevepyornoinong (12) yia dvo Seutepolenta. To LED
£vdeIgn¢ Tpopodoaiag kat oUeuEng (17) Ba avapel KOKKIVO 4v N povada
gival amevepyormoinpévn ald ouvdedepévn 0To NAEKTPIKO PeLUA, A
TIPAGIVO €4V N povada eivat vepyoroinpév, cuVSESEpEVN 0TO pPeUa Kal
ouvSedepévn pe T povada yovéa, 1) Ba avaBooPrivel KOKKIVO Kal TTPAGIVO
€4V 1 povAaSa HwpoU givat EvEpYoToINUEVN, cuvdeSEUEVN OTO PEUHa Kat Sev
£x€100VSEODT e TN povdda yovéa Aoyw amAeiag epBENelag fy amoouvdeonc.

Ao o1 500 HOVASEC gival owoTd ouleuypéveg, Ba akoUOETE Eva LEAWSIKO
orpa. Aou EYKATAOTHOETE To baby monitor oag, Ba pumopeite va akoUte
TOUG HXOUE AT TO SWHATIO TOU PWPOU 0a¢ HEOW TNG povadag yovéa.

Movas

5.2.2.A pY inon Twv
« Movada lovéa:
la va amevepyoroloeTe Tn povada yovéa, TTATHOTE Kal KPATHOTE
TIATNEVO TO KOUMTT{ evepyomoinong/amnevepyomnoinong (1) yia Svo
SeutepoAenTa.

+ Movada Bpégoug:
la va amevepyomoloeTe Tn povada BPEPoug, MATHOTE Kal KPATAHOTE
TIATNHEVO TO KOUTTi Evepyomoinang/amnevepyomoinong (12) yia dvo
SeutepoAenta.

5.2.3. POBpion Evracng:

«  Movada lovéa:
PuBuiote tTnv emBupnTr évtaon yla va akoUTE TO HWPO 0ag
XPNOILOTIOIVTAG T KOUKTIA avEnong/peiwong évtaong (3 Kat 2) mou
Bpiokovtal ot PrmpooTivi TAEUPA TNG HOVASAE yovéa. OTtav GTACETE TV
ENAXI0TN 1| HEYIOTN EMTPEMIOPEVN €VTAOH, N HovAda Ba eXTTEUPEL Evav X0
yla va oag EI80TTOINOEL OTL EXETE PTATEL TO HEYIOTO 1) TO ENAXIOTO eTimeSo.

« Movada Bpégoug:

PuBuiote tnv emBupunTA évtaon yla va akovel To pwpod 0ag 04G
XPNOIHOTIOMVTAG TA KOUMTTA ab§nonc/peiwong évtaong (14 kat 13)
Tou BpiokovTal 6T pumpoaoTivi Meupd TnG povadag Bpépoug. Otav
PTACETE TNV ENAXIOTN 1| HEYIOTN EMTPENOHEVN €vTaon, n Hovada Ba
EKTEPPEL Evav X0 YIa VA Gag EISOTIOOEL OTI EXETE PTACEL TO PEYIOTO
1 10 e\dytoTo eminedo. H emhoyn emméSou évtaong (5 emimeda) og Kat
TI¢ SU0 povadeg Sev emnpeddel Tnv evaiodnoia Tou baby monitor, kaBwg
£xel OpIOTE( amd To pyoaTdato. PuBpilel pévo Ty évtacn oty omoia
Ba akoUTe fXoug 0Tn povada yovéa fi Bpépouc.

EInpeiwon 1: OUTe n povada Bpée
Juvenwe, 6Tav Kat ot SUo p \néveg, n évraon 6a

(pEpETAN OTO I A £vo emi 7o omoio givat emrinmedo 3.
Inpeiwon 2: BeBaiwBeite 6Tt 5£v KOAUTITETE TO MIKPOPWVO TG povadag
Tou pwpov (16) Kat To nxeio TNG povadag Twv yovéwv (21) wote va
AKOUTE TEAELD TO HWPO oac.

CoUTEN |

G givan evepy
Py

yovm £XOUV pvijun.

5.2.4. EvéeikTikog Dopriatiig kat Mposidomoinon XapnAnic Mnatapiag:
To LED evéei&tng yia tnv tpopodooia, Tn ¢opTion Kat tn culeuén (6) otn
Hovada yovéa Aettoupyei wg évBein g Stadikaciag opTiong Te Hovadag:

Av n povada yovéa givat pY JHévn Kat cuvSedepévn otnv mpila:

« To LED ev8ei€tng yia tnv tpogpodocia, Tn @dption kat tn oulevén (6)
TIAPAPEVEL ATOAUTA KOKKIVO EVW) O UITATAPIEG TNG Hovadag yovéa
poprtiCovtat.

« Otav ol pratapieg @opTioTouv MARpwC, To LED autd (6) oBrvel.

Sl

Av n povada yovéa givat evepy £vn Kat Hévn otnv mpila:

« To LED evéeifng ya v Tpquoéoom ™ popTion kat T culevén (6)
avapoofrivel TopTokahi Kal TPAcivo otav givat cuvSeSepévo He Tn
povada Bpépoug Kat popTiletal.
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+  Avapoofrivel KOKKIVO, TPAGIVO Kal TTOPTOKAA VW Ot HITATAPIES TNG
Hovadag yovéa Kat Tng povadag Bpépoug gpopTtifovTar Kat n povada
Bpépoug dev eival oUVEESENEVN I} ATIEVEQYOTTOINUEVN.

+ AvaBoofrivel KOKKIVO Kat TPAcIvo dtav n povada yovéa gival mifpweg
POPTIOUEVN AANG N povada Bpépoug Sev eival ouvdedepévn i
amnevepyomolnpévn. MOAIC ol pmatapieg popTIoTouV MARPWE, AUTd TO
LED (6) pwtilel oTaBepd mpdoivo.

Av n povada yovéa dev £xe1 pratapieg 1 givan e0@aApéva TomoOsTnpéveg,

al\d givar cuvedepévn otnv npila:

+  To LED evSeiftng yia Tnv tpo@odoaia, Tn @opTion Kat tn ouleuén (6)
PwTiCel 0TaBePA KOKKIVO GTAV N HovASa YovEéa Eival ATEVEQYOTIOINUEVN,
ouvdedepévn otny mpila kat Sev UTTAPXOUV PITATAPIEG EYKATECTNHEVES
ot Orkn (11).

« ANAel avapesa og KOKKIVO Kal KiTpIvo 6Tav n povada yovéa givat
evepyomoinpévn, ouvdedepévn otny mpila, Sev UTTAPXOLV PTTATAPIEG
£yKATEOTNHEVEG (11) Kat n povada Bpépoug Sev eivat ouvSedepévn ny
QITEVEQYOTTOINUEVN.

+  Owrie kiTpivo dTav n povada yovéa gival evepyortolnpévn, cuvdedepévn
oty nipia, Sev UMAPYOLVY pPIatapieg eykateoTnuéveg (11) kat n povdada
Bpégoug gival evepyomoinpévn Kat GuVOESEPEVN.

Inpeiwon 1: BeBaiwOeite 6T1 o1 prarapisg eival cwotd TomoOeThpéveg
ME TN GWOTH MOAKOTNTA YIa YOPTION EVW N HOVASa ival GuvSeSepévn
otnv npila.

Se&

Av n povada yovéa gival evepy
v npila:

+  To LED evSei&tng yia Tnv tpo@odoaia, Tn @opTion Kat tn c0leuén (6)
PwTtiCel 0TaBePA TTPAGIVO GTav N Hovada YovEéa gival evepyoTTolnpévn
Kat ouvSedepévn.

AvaBoofrivel evalag mpdcivo kat KOKKIVO GTav n povada yovéa givat
EVEPYOTIOINUEVI KOl ATTEVEPYOTTOINHEV.

+ AvaPooPBrVvel KOKKIVO Yla VO EVHEPWOEL YIa XAUNAY 0TABuN uratapiag.

1HEVN Kat Mévn and

O mepimou Xxpovog pOpTIONG Yla TIG Hmatapieg TnG povadag yovéa eivat
TEPITOU 4-6 WPEC, aVANOYa HE TNV APXIKH POPTION TNG Hratapiag otnv
évapén tng dtadikaaciag. Me MARPWE QOPTIOUEVEG HmaTapieg, N péon
autovopia tng povddag yovéa Ba gival 6-9 wpeg, avaloya pe TOUg
KUKAOUG akpdaonc/avanavoews. H péylotn autovopia Ba gival £wg
Kal 17-20 Wpeg €av n povada Bpépoug Ppioketal og KUpiwg olwmnAd
mepIBAaAov.

‘Otav n oTaéun ¢ pnatapiag ot povada yovéa givat xapnAr, n povada a
ekmEPPEL Eva SIMAG rxo TTpoeldomoinong KaBe Aemtd kat To LED evdeiftng
TPoYodoaiag, pdptiong Kat aulevéng (6) Ba avaBoofrivel kKOkKivo. Otav
OUMPBEl AUTO, CUVSEDTE TN pHovAda yovéa otnyv Tipida yla va Thv QOpTIoETE.
Mmopeite va CUVEXIOETE va XpnaolpoTolEiTe To baby monitor ev n povada
yovéa @opTiletal. INUEIWOTE Tt PETA TNV Tpoeldomoinon XapunAig
umatapiag otn povada yovéa, Ba xpelaoTtouv mepinmou 10 AemTd yia va
KAeiogl evTEAWwG N povdda.

5.2.5. MiAwvtag oto Mwpd

Mmopeite va HIAROETE GTO PWPO GAG ATIO T HOVASA TWV YoVIWV (TT.X.
Yla va TOV NPEUNOETE Kal va KATANGBEL 6Tt eTOINALECTE va €pBeTe
o010 MAEUPS TOV) i} GTO CUVTPOPS Tag (av gival 0To SWHATIO TOU
Hwpov). MATAOTE TO KOUPTT( yia va HIARCETE 0TO Hwpo (8), KpATHoTE
TO TTATNHEVO KAl WAAOTE UTTPOCTA amd TN Hovada. AQHOTE TO KOU T
OTAV TEAEIWOETE TNV OUIAiA 0AG Y1 VA AKOUCETE AvA TOV X0 TOU
SwHATIOU TOU pWPOU. ZNHEIWOTE OTL Sev Ba PmopeiTe va akoUOETE TO
HwpPo 0ag 600 To HINGTE. MNa va TOV aKOUGOETE, Ba TIPETEL VA aQOETE
TO KOUMTT yia va HINAOETE 0TO pwpd (8).

Inpeiwon 1: Ma va akoVEL TO HWPO 1} TO ATOHO OTO SWHATIO TOU HWPOU
KaBapd, BePaiwBeite 6TI Sev KANUTITETE TO MIKPOPWVO (6) TNG povadag
YOVEwv.

5.2.6.\uyvia cuvtpo@Idg
H povada tou pwpou Stabétet pia Auxvia cuvtpo@ldg (18), mpooépovtag
AVEDN OTO HWPS 0aG Kal EMTPEMOVTAC va Se(Te O€ £va OKOTEIVO SWHATIO.

Evepyomoinon tng Auxviag ouvtpo@iag amd t povada yovéwv Ma va

EVEPYOTIOINOETE I VO ATTIEVEPYOTIOINCETE TN AUXVia CUVTPOPLAG amd TN

Hovada yovéwy, TATHOTE TO KOUUT TNG Auxviag cuvtpo@ldg (4). To LED

£VOEIKTIKO Tpo@odoaiag, pdpTiong Kat (EuyapwpaTtog (6) mapapével

o1aBepo o€ KiTPIvo 600 N Auxvia cuVTPOPIAG (18) givat evepyomoinpévn.

Edv n povada yovéwv €xel TOAD XapnAn pmatapia, To mpdoivo LED

(6) 6ev Ba avayel yia va umodeifet 6T1 n Auxvia cuvtpo@ldag eivat

evepyomoinpévn.

« To LED evdeiktikd Tpo@odoaciag, ¢poptiong Kat (Euyapwpatog (6)
avapooPrivel SIadoxIKd Oe KITPIVO Kal TOPTOKAAi dTav n Hovada yovéwy
ival evepyomoinpévn, ouvdedepévn, PopTiCetal kat n Auxvia ouVTPOPIAG
£ival EvEPyOTTOINUEVN OTN PoVASaA TOU HwPOoU.

+ To LED ev8eIkTIkO Tpogodoaiac, popTiong Kat {euyapwpatog (6) givat
0Ta6ePA MOPTOKAAI GTAV N HOVASK TWV YOVEWV Eival EVEPYOTTIOINKEVT,
ouvdedepévn, popTileTal Kat n Auxvia CUVTPOPIAG Eival EVEpYOTTOINHEVN
01N povdada Tou HwpoU.

Evepyomoinon tng Auxviag cuvtpo@idg amo tn povada tou pwpou Ma
VO EVEPYOTIOIOETE 1) VA ATTEVEPYOTTOINOETE TN AUXVIQ CUVTPOPLAG aMd
TN HovVASa TOU PwPEOU, TTATAOTE TO KOUUTT TNG AUXViag ouvtpo@idg (15).

5.2.7. Aertoupyia avaoTtoAfg

AUTO TO HOVITOP HwPOU SlaBétel Aertoupyia UMTVOU/AUTOUATNG GiyaonG.
‘Otav n povdada Tou pwpeol Sev aviKvelel kavévav X0 6ToV XWPo OTou
Bpioketay, Sev ekmépmel Kavévav rxo. Autr| n Aeltoupyia evepyomolgitat
auTOHATA HETA amd 5 SeuTEPOAENTA XWPIG AVIKVELD IXOU GTOV XWPO
omou Bpioketatl n povada Tou pwpeou.

‘Otav n povada Tou pwPOU AVIXVEVCEL £VaV X0 AVw TOU KATw@Aiou
evaloOnaiag Tng cuokeunc, Ba evepyomoloel {ava Tov o mou
KATAyPAPETAL amd T HovAada TOU PwPEOU 0T HOVASA TWV YOVEWV.

5.2.8. Zuvayepnog anwlelag GHHatog

Edv undp&et kamola oTiyun anwAela ouvdeong petagl tng povadag Twv
YOVEWV Kal TNG povadag Tou pwpov, To LED evdelktikd tpopodoaiag
Kat {evyapwpatog (17) Tng povadag tou pwpol Ba avaBooPrvel
amd KOKKIVO O€ TpAcivo yla va umodei&el 0Tt dev eival {euyapwpévo.
EmmAéov, n povdda twv yovéwv Ba ekmépel pia pehwdia yia va
urtodeifel 6T éxel Stakomei n {guydpwon NG povadag Tou HwPou, Kat
70 LED gvelkTiko Tpogpodoaiag, ¢dpTiong Kat {guyapwpatog (6) 6a
avapooBrivel amd KOKKIVO O IPAGIvo, EKTEUToVTAg SIMAG NXNTIKO
onpa kabe 10 Seutepohemta yia va umodeifet 6Tt avalntd tn povdada
TOU pwpov. Edv petd and 10 Aemtd n ouvdeon petagy Twv dVo povadwv
Sev amokataotaei, n povdda Twv yovéwv Ba amevepyomoinBei mAfpwe.
lMNa va emavagépete Tn ouvdeon peTadl Twv Svo povadwy, BeBaiwbdeite
4TI N povada Twv yovéwv Bpioketal eviog Tng euPéNelag Tng povadag
TOU PHWPOU (TTANCIACTE TIG HOVASEG HETAEY TOUG KAl TIEPIUEVETE
mepimou 5 SeutepoAenta) Kal BePatwbdeite 6Tt Kal ot SVo povadeg
eival evepyomotnpévec. Av n cOvdeon dev emava@epBei, onpaivel 6T
Ol HOVASEC TWV YOVEWV KAl TOU HWPOU £XOUV XACEL TN OUVSECH TOUG
Kal TTPEmeL va emava@epBei cUp@wva Pe Tig odnyieg mou avagépovtal
0TO Onpeio 5.2.9.

5.2.9. Z0v£0n TwV povasdwy ({evydpwpa)

Edv n ouvdeon petadl Twv dvo povadwy éxet Xabei kat ival aduvato va
enavagepBei akoAouBwvTag TIg 0dnyieg TOu TPONYOUHEVOU KEPaAaiou,
TIAPAKANOUHE AKOAOUBNOTE Ta MApAKATW Bripata yia va (EuyapwoeTe
™ povada Twv yovéwv pe Tn povada tou pwpov: DEpTe TG SU0 HovAadeg
KOVTA KOl QITEVEPYOTTONOTE TIG. TN CUVEXELQ, EVEPYOTIOIOTE TIG §avd Kat
KPATAOTE TTATNHEVA TAUTOXPOVA T KOUMTIA al§nong TNE €vtaong Kat oTIg
800 povadeg (3 kat 14) yia 10 deutepdhenta.

Ot Vo povadeg Ba mpémetl va {evyapwBouv autdpata, Oa akovoeTe
£vav oUVTOHO X0 Kal 0Tn CUVEXELD TN HeAwSia (EuyapWHATOC, Kal TO
LED evéelkTikd Tpogodoaciag, popTiong Kat {euyapwuatog (6 kat 17) Ba
£UPAVIOTEL O TPACIVO Yia va uTIodeifel 6TL ot SUO HOVASEC £xouv oUVOEDEL
EMTUXWE. AV 1 povdda Tou HwpoU givat MARPWG amevepyomoinpuévn aANG
ouvdedepévn 0To NAEKTPIKO SikTuO, To LED eVOEIKTIKO TpOopodoaiag kat
Cevyapwpatog (17) Ba eppavioTei 0TabePd O KOKKIVO.
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5.3. ANATNQPIZH KAI ENIZKEYH MPOBAHMATQN

EAAHNIKA

NMPOBAHMA

MIGANH AITIA

AYZH

Aev unapyet \yn otn povada Twv
YOVEWV.

O npooappoyéag AC/DC Sev eivat
ouvedEEVOC 0TN HovAda Tou HwPOoU.

STuvSéoTe Tov Mpocappoyéa.

H povada tou pwpou givat
QTIEVEQYOTIOINKEVN.

Evepyomnoijote tnv.

H povada twv yovéwv givat
QTIEVEPYOTTOINUEV.

Evepyomoijote tnv.

Ot prratapieg TG povadag Twv yovéwv givat
XaHNA£G 1y €xouv e€avTAnOEi.

EnavagopTioTe Tig pratapieg, kabwe pmopei va givat
£€aVTANpEVEC.

H povada twv yovéwv givat eKTog epPéNelag
KAAUPNG TNG Hovadag Tou pwpou.

DépTe TIC SUO POVASEC TTO KOVTA N piat 0TV GAAN Kat
TIEPIMEVETE 5 SEUTEPONEMTA PEXPL VA amOKATAoTAOE( N
ouvdeon. Emavacuvdéote Tig SUo povadeg av xpetaletat
(Sgite TNV evotnTa 5.2.9.)

H povada tou pwpou Sev avixvevel Kavévav
X0 0TO SWHATIO Kalt €XEL EICENDEL OE
KATAOTAON AVAPOVG.

H petadoon Ttou fixou Ba emavéNBet 6tav n povada
TOU HWPOL aviXveUOEL évav N0 mavw amné 1o 6plo
evaiodbnoiac.

H Auyvia LED évéeigng toxvog,
@opTIoNG Kat (Vg (6) o povada
TWV yovEéwv avaBooPrivel eVaANGE

OE TIPACIVO Kall KOKKIVO KOl EKTTEUTTEL
£vav SImhé rixo kabe 10 SeutepOAenTa.
Ot ixot mou Kataypdagovtal and tn
HovAda Tou pwpou Sev gival akouoTo.

H povada twv yovéwv givat €KTOG TG
EUPENEIAG KANUPNE TNG HOVASAG TOU PwPOU.

DépTe TIC SUO POVASEC TTO KOVTA N piat 0TV GAAN Kalt
TIEQIHEVETE 5 SEUTEPONETTTA Péx Pt va amokataoTabei n oOvSeoH.

H oUvéeon peta&l Twv povadwy Twv
YOVEWV Kal TOU HwpoU xel Xabei.

Eivai armapaitnto va {evuyapwoete Eavd TiG povadeg (Seite
v evétnTa 5.2.9.).

H povéda tou pwpou givat
QATIEVEPYOTIOINUEVN.

Evepyomoijote tnv.

Agv givai Suvatri n akpoaon Tou
HwPEOUL armod TN HovASa TwV YOVEWY,
aANG n Auyvia LED évdeiéng loxvog,
@dpTIoNnG Kat (evgng (6) eivat
QAVAMUEVN OE TIPACIVO.

‘Exel emAeyei n ENdX10Tn évtaon fixou otn
Hovada Twv yovéwv.

Av€NoTE TNV éVTAon TATWVTAG TO KOUTT (3).

Aev gival Suvatry n akpoacn ané
Hovéda Tou pwpou, aAa n Auxvia LED
£vdeIgnc 1oxLog kat Levéne (17) eivat
AVAHpEVN OE TIPACIVO.

H évtaon rixou otn povada tou pwpol
pmopei va givat puBpiopévn oTo ENAXIOTO.

AUENOTE TNV éVTaon MATWVTAG To Koupri (14).

H Auxvia LED évdei€ng loxuog,
@opTIoNnG Kat (evEng (6) avaPoopPrivel
KOKKIVO KOl N HOVASA TV YOVEWV
KAVEL éva NXNTIKO Orjpa KABE 2 AemTd.

Ot povadeg dev éxouv pmatapia.

EmavagopTioTe Tig Hovadeg, Kabwg pmopei va eivat
e€avtAnpévn n pnatapia.

H povada twv yovéwv ekmépmel évav
Suvatd Kat S1amepacTIko Hxo.

Ol HOVASEC TWV YOVEWV Kall TOU HwpoU givat
TTOAU KOVTA N pia 0TV GANN.

ATIOHOKPUVETE TIG MOVASEG.

Eivai mBavo GANEG NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG
va mapeppaivouv otn orpata.

ATOPOAKPUVETE TEG ATTO TN CUOKEUH.

O1 Hovadeg evdéxeTal va ival TOND KovTd
0€ TOAA PETANIKA QVTIKE{HEVAL.

ATOPAKPUVETE TEC ATTO TN CUOKEUH.

H Auyvia t1oxvog o€ onoladrimote and
TG SU0 povadeg (6 1y 16) dev avdapel
otav ouvdebei otnv mpia.

ENéy€te av umdpxet TPOBANHa pE To
nNAekTPIKS oag SikTuo.

ENéy€te 611 0 mpocappoyéag Tpopodoaiag Kat To KaAwSo
USB gival owotd ouvdedepéva otny mpila kat otn Bupa
NG CUOKEUNG. BeBaiwbeite 6T n povada Twv yovéwv givat
£TMONG KAAA CUVSESEPEVN.

H povada dev givat avappévn.

ENéyETe OTI £XeTe EVEPYOTIOINOEL T HOVASA TATWVTAG TO
koupmi tpogodoaiac/anevepyomnoinong (11 12).

Aev gival Suvatr n emavaopTion Twv
HUTATapIWV.

EAéy€te 611 0 Mpooappoyéag tpogodoaiag
Kat 1o kaAwdio USB gival owotd ouvSedepéva
oty mipila kat 0T BUPA TNG CUCKEUNG.

BeBaiwBeite 11 n povada Twv yovéwy gival emiong kahd
ouvSedepévn.

XpNOIHOTIOIEITE HN EMAVAPOPTI{OHEVES
pmatapiec.

OupnBeite OTI IPETEL VA XPNOIUOTIOLETE HOVO TIG
TIOPEXOUEVEG UITATAPIEG 1} AANEG EMTAVAPOPTIOMEVEG
umatapieg pe Tig idieg mpodiaypagég (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Mapakahw eAéyEte Tov TOMO TwV
HUTTATAPIWY TIOU XPNOIUOTIOIEITE.
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6.ZYNTHPHXIH

+  KaBapioTe Tig EM@QAVEIEG TNG KAPEPAG KAl TNG 080VNG HE €va amald
mavi Tou Sev aprvel xvoudt.

«  Av ol povadec AepwBolv, XpNOIHOTIOINOTE £va EAAPPWG LYPO TIavi yia
Va KABAPIOETE TIG EMPAVEIEG, TTPOTEXOVTAG VA AMTOYUYETE TNV €i0080
VEPOU OE Kapia amo TI¢ avoigelg.

+  Mnv xpnotpomolgite moTé KaBaploTikd mPoiovTa fi SIGAUTEC.

+  Mnv ekBétete 10 POIdV 0 LYPNAEG BeppOKPATIES, Lypaaia 1y éviovo
NAOKO PWG, Kat HNV TO PPEXETE.

7.TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

+  Zuyxvotnrta: 2.4GHz

+  Nerrovpyikn pPéAeta: £we 300m umo BENTIOTEG CUVONKEC Kal OE
QavoIXTO XWPO.

- Tpogodoaia p G HwPOU (; ): DC5V/1000mAh

« Tpo@odooi a8ag yové (Gsxtnc) DC5V/1000mAh

. Enava(popﬂ(opsvaq pmarapieg povadag yovéwv (8¢ktng): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (mepihappdavovtal)

+ loxug peradoong:
+ Méon:18dB
« Méylotn:21dB

+ Méyiotog xpovoc hsrroupvlac HE (popﬂopsvsc pmarapieg (evaAayn
HeTagL mePIOS P HOVIC): 6-9 WPEG

+  MéyioTog xpovog Azltoupylac HE QOPTIoHEVEG prTatapieg (6Tav To
Swpdatio Tov pwpou givat Kuplw< SwmnnAG): 17-20 Wpeg.

- EvpocH p < pyiag: 0°-40°

- Evpog oxa'ru(l’lq vypaociag Aerrovpyiag: 30%-70%

Aer

H 10X0G o TTapEXETal amd ToV YOPTIOTH TPETEL va gival HETAEL TOU
eNdx1oTou Twv 2,5 Bat mou anatteital and Tov padloe§onmAopd Kat Tou
péytotou Twv 10 Bat yla T EMITELEN TNG HEYIOTNG TAXUTNTAG POPTIONG.

|J]_I].|

25-10
w

8. MAHPO®OPIEZ A THN AMTOPPIWH TQN MMATAPIQN KAI TOY

MPOIONTOX

+  OuunBeiTe va aQaIPEITE TIG UTTATAPIEG KAl VA TIG ATTOPPITTTETE e
uneELBLVOTNTA KATA TV AOPPIPN TNG CUCKELNG. MV amoppinTtete
mpoidvTa mMou @épouv Tto UUPBOAO Tou Slaypappévou Kadou
AMOPPIHHATWY padi HE Ta UTTOAOITTA OIKIAKA ATTOPPIHHATA.

« Otav Mjéet n Sidpketa {wnG Toug, auTd Ta TPoIOVTA TTPETEL va
anoppinTovTal og KEVTPo CUAOYNG Kal emegepyaciag mou €xel oploTel
amnod TIG TOTTIKEG APXEG.

Mmopeite emiong va EMKOWVWVAOETE e TO KATAOTNUA amd To onoio

aAyOpPACATE TO TIPOIOV.

Aa g mapouvong, n Miniland S.A. SnAwvet 6T1 To «<89628
digitalk lite» mAnpoi tig B £¢ AMAITGELG Kal KAOE

aAAeg oxetiké Sarageig tng Odnyiag RED 2022/2380.
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I P Y CCK U

OMNABNEHUE

. BBEAEHUE

. COOEPKMMOE

NHCTPYKLIMM NO BE3ONACHOCTN

. OCOBEHHOCTU MPOAYKTA

NHCTPYKLIMM NO UCMOJb3OBAHNIO

. OBCNYXMBAHWE

. TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKN

NHOOPMALIMA O YTUNN3ALIMU AKKYMYTIATOPOB M MPOAYKTA
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1.BBEAEHUE

lMo3apaBnAem Bac C NprobpeTeHiem 3TOro LMGPOBOTO ayANO-yCTPONCTBA
ANA HabnioAeHWA 3a 1eTbMU, KOTOPOe BKJIOUAEeT B cebA TeXHONOornmn
nocnenHero NOKoNeHnA. Mbi yBepeHbl, 4TO Bbl 6yneTe MNONHOCTbIO
YAOBIETBOPEHbI Ka4eCTBOM N XapaKTepUCcTnKamu 3Toro npoayKTa. Tem
He MeHee, Mbl peKoOMeHAyeM BHMMaTe/IbHO MPOYnNTaTb NHCTPYKUUN
M0 UCMOMb30BaHMIO Nepe/] HauanoMm dKCryaTaLuy, YTobbl NoNyUnTh
HaunyuLune pesynbTaTbl OT BalLero yCTPONCTBa /1A HabloAeHUA 3a IeTbMU.
3TOT NPOCTON LPOBOI MOHWTOP NO3BOANT Bam 6eCNpPOBOAHbIM 06pazom
nony4artb 3BYK, yﬂaB!‘IMBBEMbIVI B KOMHaTe pe6eHKa.

MpumeyaHue 1: OnucaHne xapakTepucTuK U GYHKUUN,
NpeACTaB/IEHHbIX B 3TOM PYKOBOACTBE N0/Ib30BaTeNs, MOXKET 6bITb
n3MeHeHo 6e3 NpeABapuUTENbHOTO YBEAOM/IEHUA.

2. COAEPXXNMOE

1 eaviHVLa Ana poavTenen (MPUeMHUK)

1 eguHMLa Ans pebeHka (nepeaaTumk)

2 kabena USB/USB-C ansa 3apagku

3 akkymynatopa AAA 1.2V 750mAh Ni-MH gna yctpoiictsa ansa poautenen
1 pyKOBO/CTBO MOJIb30OBaTENA U rapaHTVA

Ecnu kakon-nu6o ua nepe4yuncrieHHbIX 3/1eMEHTOB OTCYTCTBYeT,
ﬂO)I(aﬂyﬁCTa, CBAXUTEeCHh C BalumMm AMCTpVIsbIOTOpOM WU TOUKOM
npoaaxw.

3. UHCTPYKLMU NO BE3ONACHOCTHU
MpoyTtnTe 3T UHCTPYKLUK Nepes NepBbiM UCNOb30BaHNEM Ballero
MOHUTOpPa ANA [IeTeil 1 COXpaHUTe UX AnsA NoCneayioLero UCnob3oBaHus.

3.1. OBLWWME NMHCTPYKLUW MO BE3OMACHOCTU

Mpwy ncnonb3oBaHUK Nt06Oro SNEKTPUHECKOTO YCTPOICTBA HEOBXOAUMO

cobntoAaTb OCHOBHbIE Mepbl MPeJOCTOPOKHOCTU:

1. CnepyeT cobniofaTb 0Cobyio OCTOPOKHOCTL NPV NCMONb30BaAHNMN
NpoAyKTa C AETbMI 1 NOXWIbIMY IOABMY, @ TaKXKe B NX MPUCYTCTBUN.
[lepxwTe ero BHe JOCAraeMoCTU ieTel, KOrfla OH He NCMOJb3yeTCA.

2. DTOT NPOAYKT He JOMKeH UCMNONb30BaTbCA Kak eUHCTBEHHOE CPeACTBO
HabMofleHNA 1 He 3aMeHAET OTBETCTBEHHOCTD 3a HabloAeH e 3a AeTbMN,
B3POC/IbIMUA UNN UMYLLECTBOM.

3. HE no3BonaiTe geTam UrpaTtb C yNakoBOUYHbIM MaTepuanom,
Hanpvmep, NNacTUKOBbIMY NakeTamn. ITOT MPOAYKT COAEPKUT
menkne aetanu. Mpu pacnakoBke n cbopke npoaykTa cnegyet
NeiicTBOBaTb OCTOPOXHO.

4. HE ncnonb3yiTte NpoAyKT, €Cn Kabenb nam Wrencenb NoBPeXAeHsbl.
Ecnu Baw moHUTOP ANnA AeTeil paboTaeT HeNpaBWIbHO UK MeeT
noBpexaeHnsa, 06paTUTeCh B aBTOPV30BaHHbI CEPBUCHDIN LIEHTP
Miniland ana npoBepku 1 pemMoHTa, UTOGbI N36eXaTb BO3MOXHBIX
PUCKOB.

5. Hukoraa He ucnonb3yiite HepekomeHyeMble 6aTapen B POAUTENLCKOM
6n0ke. Micnonb3yiite TONbKO pekomeHoBaHHble 6aTapen (3 x AAA 1.2V
750mAh NiMH). HE nbiTaiiTech 3apaxatb fpyrve 6atapen B MOHUTOPE.

6. HE cmeluvBaiiTe cTapble 1 HOBble 6aTapen, a Takke Nepesapsxaemble

" Henepe3sapsAXaemble 6aTapen.

Pa3mellaiiTe MOHUTOP ANA AeTel Tak, 4TO6bl BO3AYyX MOr CBO6OAHO

LMPKyNMpoBaTh, He CTaBbTe ero Ha nocTenbHoe benbe, ofeana unn B

yrnbl WKahoB, MOMOK U T.A.

8. Pasmellarite MOHWUTOP ANA ieTel NoAasblue OT UICTOUHVKOB TeMNa, Taknx
KaK pafuaTopbl, KaMUHbI, MUTbI N MPAMOII CONHEYHbIN CBET.

9. [lepKnTe MOHNTOP NOAANbLLE OT TENEBU30POB U PAANONPUEMHNKOB,
KOTOPbIE MOTYT BbI3BaTb MOMEXU.

10.HE nbiTaiiTeCb peMOHTUPOBaTb UNN PEryINPOBaTh 3NeKTpuyeckmne
VNN MexaHuyeckine GpyHKLMN 3TOro YCTPONCTBA, Tak Kak 3TO npusegeT
K aHHYNIMPOBaHWIO rapaHTWu.

11.MpoBepbTe HanpsKeHVe B BalleM [JOMe, YTOObl y6eiuTbCA, YTO OHO
COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY B CrieLdpuKaLmax ycTponcTaa.
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12.Bcerpa oTknouyanTe afgantep u n3snekante 6atapeun, ecnu Bbl He
C06VIpaETer NCnonb3oBaTb MOHUTOP ANNUTENbHOE BpeMA. ,Elnﬂ
OTK/IIOYEHNA AepXXnTechb 3a WTerncenb, He TAHUTE 3a NPOBOA.

13.3710T NPOAYKT He nNpefHa3Ha4yeH AnA UCNosib30BaHNA B MOKPOM
COCTOSIHWW VNN B YCNIOBAX BbICOKOW BaXHOCTU. HKoraa He cTaBbTe
MOHUTOP UN 3apAHOE YCTPOWCTBO B MECTO, IAie OHW MOTYT ynacTb B
PpaKkoBUHY UK Apyroii cocyp ¢ Boaon. Korga He UCnonb3yeTcs, XpaHuTe
€ro B Cyxom mecre.

14.Mepep yTunu3sauvei MOHUTOPa U3BNEKNTe 6aTapen U yTUNU3NpyiTe
NX OTBETCTBEHHO.

NPEAYNPEXAEHUE

« Pa3meLlyarite yCTPONCTBO BHE AOCAraeMOCTU feTel, YToObl n3bexarb
HeCYacCTHbIX Cnyyaes.

« JT0T pPaanoHAHA NpeaHa3HayvyeH ana obecrneyeHnsa CnoKoNCcTBus
pOﬂI/ITeJ'IeIZ, Korga OHu He MOTryT HaXO4UTbCA B OIZLHOIZ KOMHaTe C
pe6eHKOM. ITOT NPOAYKT He [JO/XKeH 3aMeHATb OTBETCTBEHHOEe
HabniofeHve B3pocsioro. Heo6xoanMmo, UTo6bl 0AVH U3 poanTenei
HaxoAuNca pAROM C POAUTENbCKUM GTOKOM BO Bpemsa ero
NCNoNb30BaHUA. Pa,ElVIOHﬂHH He ABnAeTcA MegUUNHCKNM yCTpOVICTBOM n
He I0/MKHa UCnob30BaTbCA AnA obecneyeHns 6}'IaI'OI'IOJ'Iy‘-WIﬂ pe6eHKa.
BaxHo neprofnyeckn NnpoBepATb KOMHaTy peﬁeHKa, YT1O6bI yﬁeﬂMTbCﬂ,
4TO BCe B MOPAAKeE.

« Hvkorga He NCMOMb3yiiTe STOT MOHWUTOP B CUTYaLINAX, KOTAA KU3Hb 1N
3[10poBbe pebeHKa UK APYrux NIOAEN, N LeNOCTHOCTb MYLLECTBA
3aBUNCAT OT ero paéOTbI. npOVI3BOF[I/ITe‘1b He HeceT OTBeTCTBEHHOCTN
3a flo6ble Cyyau CMepTu, TpaBMbl UM MaTepranbHOro yuepba,
BO3HMKLINE B pe3ynbTaTe HenpaBWibHOIoO NCMOb30BaHUA MPOAYKTA.

« HenpaBunbHoe ncnonb3oBaH1e 3TOro 6eCpoBOAHOMO MOHUTOPa MOXET
NPVBECTY K I0PUANYECKIM MOCE[CTBUAM.

« Mcnonb3yite 3TOT NPOAYKT OTBETCTBEHHO.

3.2. COBET MO MOMEXAM PAONO

310 OGODVFLOBaHVIe ApOoLWo NCNbITaHNA N COOTBETCTBYET TpeGOBaHVIﬂM

[vpektusbl RED 2014/53/EU n ee nonpasku 2022/2380, BHoCALWEN

n3meHeHua B lupekTnsy 2014/53/EU oTHOCUTENbHO rapMoHU3aLun

3aKoHOAaTeNbCTBa roCyfapCTB-41eHOB MO BONpOCamMm KoMMepurannsaunmn

PaAnoyCTPOICTB. 3Tn TpeboBaHWA NpefHasHaueHbl Ansa obecneyeHns

pa3yMHo|7| 3aWnTbl OT BpeAHbIX MOMEX B XKWUJIbIX NOMELEeHNAX. Ecnn

370 060pyAOBaHMe YCTAHOBEHO 1 NCTOMb3YeTCA He B COOTBETCTBIN C

VIHCTPYKLMAMM, OHO MOXET Bbi3BaTb BPeAHbIE MOMEXM B paanoceasmn. Tem

He MeHee, HEBO3MOXXHO rapaHTMPOBaTh OTCYTCTBME MOMEX B KOHKPETHOM

yCTaHOBKe. Ecnu MOHWTOP Bbi3blBAaeT NOMEXU B NpUeM CUrHana pagno

nnun Tenesnsopa, YTO MOXHO OonpeaennTb, BbIKNOYNB U BKIKOYNB €ro

CHOBAQ, NO/Ib30BaTe/I0 PEKOMEeHAYeTCA NMonbITaTbCA yCTPAHUTb NOMeXn

cnefylolmmm cnoco6amu:

«  W3meHuTe pacnonioxeHne niv opueHTaLyio NpueMHIKa (POANTENbCKNN
6710K).

« YBenuuybTe paccToAHMe MexAay NoMexoBbiM o6opyfoBaHUEM U
MOHUTOPOM.

« [loakniounTe obopyOBaHME K PO3ETKe, HAXOAALENCA B IPYTOM Lieny,
YemM NpuemMHnK.

«  CHOBa CYHXPOHU3MPYITE MPUEMHVK 1 NepeaaTumK.

« Ob6patutech B cyx6y noaaepxku MINILAND S.A.

[ins cobnoperus Anpektusbl RED 2014/53/EU 1 ee nonpasku 2022/2380
3T0 060pyAOBaHVe NCNONb3yeT CneLunanbHble SKPaHUPOBaHHbIe
kabenu. icnonb3oBaHue HecepTUGULMPOBAHHOTO 060pyAOBaHUA
VNU He3KpaHNPOBaHHbIX Kabenei MoXeT Bbi3BaTb NOMeXxu B Npueme
PaAMOCHTHANOB YNV TENEBN3VOHHBIX CUTHAMOB.

Jiobble n3mMeHeHus unn Mo,qm¢|/||<auv||/|, BHeCeHHble B 060pyqosaHV|e
HeaBTOPU30BaHHbIMU NNLAMW, He 6y,qu MOKpPbITbI I'apaHTI/IQVI npoaykra.

3.3. BbIBOP MNOAXOAALLErO MECTA

« Pa3melyaliTe 3N1EKTPOHHOE YCTPONCTBO B HEJOCTYMHOM /1A leTell MecTe,
4TOGbI M36€XaTb BO3MOXKHbIX HECHACTHBIX ClyYaeB.

« Pasmeuyarite 6510k pebeHka noganblue oT TeNeBrn3opoB, penutepos TB u
paavionpremMHnKoB. CUrHanbl, CO3/laBaeMble STUMI YCTPONCTBAMI, MOTYT
BbI3BaTb LM UV Aaxe 3BYKU, NepefiaBaeMble 6510kom pebeHka. Ecnn
3TO NPOUCXOAUT, U3MEHUTE pacronioxeHne 61oka pebeHka.

« [letn moryT 3anyTaTbcA B NpoBogax. bnok pebeHka fonkeH HaxoaUTbCA
Ha paccToAHNN NpUMepHo 1-1,5 MeTpa OT KpoBaTKu pebeHKa.

« Hukorpa He pa3smelyaiiTe 610K pebeHKa BHYTPW KpPOBaTKM, KpOBaTH
Vnn MaHexa. Y6euTech, uto 610K, Kabenu 1 anantep HaxoAATCA BHe
[ocAraeMocTy peGeHKa 1 IPYrux ManeHbKUx aeTen.



Il PYCCKUIA

+ Pa3smewanTte 610k pebeHKa B MecTe, rae BO3AyxX MOXeT cBOHOJHO
UMpPKyNMpoBaTb, HAKOrAa He CTaBbTe €ro Ha ogesAna unn B yrnbl LLIKa¢OB,
nonoknT.a.

. PaaMemaVrre MOHWUTOP NoAanblie OT UCTOYHUKOB Tensa, TakKnx Kak
paanaTopbl, KaMUHbI, MANTbI U MPAMON CONHEUHbIN CBET.

4. XAPAKTEPUCTUKN NPOAYKTA

4.1. XAPAKTEPUCTUKU U YNPABNEHUE EAVUHULIEN POOUTENEN
(PucyHok 1)

1. KHoMKa BK/IOUeHUA/BbIKNIOYEHNA

KHoMKa ymeHbLLIeHNA rpoMKoCTH

KHonka ysenuueHuns rpomMkocTi

KHomKa BK/IlOYeHUA/BBIKNIOUEHNA HOUHIKA

MHAMKaTOPHbIN CBETOAVOZ, BKIOYEHUA, 3aPAAKMA U COMPAXKEHNA

. MukpodoH

VHAvKaTOp YPOBHSA 3ByKa: racHET, KOraa 3BYK OT YCTPOIICTBa N pebeHKa
He 06Hapy>KeH. 3eNeHbll CBET BKNIOUAETCA, eC/IN B KOMHaTe pebeHka
06Hapy»eH cnabblii 3ByK, OpaHXeBbIl — e/ YPOBEHb 3BYKa CPeAHWIA, 1
KpacHbIi — eC/n ypOBEHb 3ByKa B KOMHaTe pebeHKa BbICOKUIA.

8. KHonka ans oblweHuns ¢ pebeHkom

9. KoHHekTop nutanua USB-C

10.Knunca ana pemHs

11.07cek ana 6atapeit (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH nepesapsaxaemble)
21. AnHamuk

NouswN

4.2. XAPAKTEPUCTUKU W YNPABJIEHWUE EAVHULIEV AETAT (PucyHok 2)
12.KHoMKa BKIOYeHUA/BbIKNIOYEHNA

13.KHOMKa yMeHbLIEHNA FPOMKOCTY

14.KHONKa yBeNnnUYeHna rpoMKoCT

15.KHonNKa BK/IOYEHNA/BbIK/IIOYEHUA HOYHUKa

16.MukpodoH

17.\HANKATOPHbIN CBETOAOZ BKIOUEHNA 1 COMPAXKEHNA

18.HouHuk

19.KoHHekTop nuTaHunsa USB-C

20.AnHamuk

5. UHCTPYKLUMM NO UCNOJIb30OBAHUIO

5.1. NEPEA UCMOJIb3OBAHUEM

5.1.1. NTOAKNIOYEHUE K NIEKTPOCETU U UCNOJZIb3OBAHUE
AKKYMYNIATOPOB

« YcrpoicTBO popuTenei:

YcTpoiicTBO poavTenel AaHHOTO BUAEOHAHN NpeAHa3HayeHo ana

paboTbl OT ceTn ¢ NomoLLbio noaxoasaLero agantepa AC/DC (He Bxogut

B KOMM/IEKT) UM OT NPefjOCTaB/IeHHbIX Nepe3apaxxaemMbix 6aTtapeit (3 x

AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). Mbl pekomeHzyem Ucrnonb3osaTb 6atapen

B yCTpOVICTBe pOFlI/ITEHeIh ANA BO3MOXHOCTU NPOCNyLWNBaHUA 3ByKOB

M3 KOMHaTbl pe6eHKa c nboro mecTa (B npepjenax 30Hbl NOKPbITUA

ycTpoicTBa). batapen cneayet NONHOCTbIO 3apAXaTh XOTA 6bl pa3 B

MecaL ANA nofiepKaHus 1X B XOpoLLem COCTOAHNK. [ina 3Toro:

«  CHVMUTE KpbILLIKY OTceK AnA 6aTtapelt (11) Ha 3a[Hei CTOPOHe YCTPOIiCTBa
popuTeneil, Haxas 1 CABMHYB BHU3. BcTaBbTe 3 nepesapsaxaembix
6artapew, cnepys ykasaHHOM NOMAPHOCTY, U 3aKPOWTE KPbILLKY.

« MMopkniounte npegocTaBieHHbi USB-kabenb k nopty USB-C (9)
Ha Bawem yCTpOﬁCTBe 1 K afantepy NUTaHWA, 3aTem NOAKIYNTe
€ro K aNeKTpuyeckon poseTke. Micnonb3syiite agantep NutaHmA c
MaKCManbHOM MOLWHOCTbIO 3apaaku 10 BaTT (DC5V/500mA) n
MUHVMAsbHOW MOLHOCTbIO 2.5 BaTTa (DC5V/2000mA), utobbl fOCTVYD
MaKCUManbHomn CKOPOCTW 3apAaKN.

+  YcrpoicTBo pebeHka:

YCTPOVICTBO peGeHKa AAHHOTrO BUAEOHAHN pa60Ta9T TONbKO OT CeTn. ﬂ]‘lﬂ
MOAKIIOYEHUA BALLEro BUACOHAHM K CETU NoAKNtounTe YacTb USB-pasbema
kabena sapaaku k USB-nopTy noaxoasiuero afantepa NUTaHus, a Apyroi
KOHeL| — K yCTPocTBY pebeHka (19). 3aTem noaknioumnTe agantep K ceTu.
Mcnonb3yiite agantep NTaHWA C MakcMasnbHOW MOLLHOCTbIO 3apaaky 10
BatT (DC5V/500mA) 1 MUHIManbHO MOLLHOCTbIO 2.5 BaTTa (DC5V/2000mA),
4TO6bI AOCTUYb MaKc/ManbHon CKOPOCTU 3apAaKn. I'Ipenynpe)K/:LEHme:
OnacHOCTb yAyLIeHUs — AepXiTe Kabesnb BHe JocAraemMocTn pebeHKa.
HWKOIA He pa3melyaiite ycTpOWCTBO C Kabenamun Ha pacCcTOAHUN
MeHee OJHOro MeTpa OT KpoBaTKu. HuKkoraa He ucnonb3yiite yanuHuteni
C ajanTepamu nepemMeHHoro Toka.

5.2. PABOTA

5.2.1. BKJIOYEHUE YCTPOWCTB

« YcrpoicTBO popuTenei:
YT06bl BKNIOUNTD YCTPONCTBO POANTENEN, YAEPKMBATE KHOMKY
BK/IIOYEHNA/BbIKNIOYeHUA (1) B TeueHne aByx cekyHf. MiHaukaTop

NUTaHNA, 3aPARKN 1 conpsikeHunn (6) OyaeT CBETUTLCA, Kak ONMcaHo
B pasgene 5.2.4.

«  YcrpoiicTBo pebeHka:

YT06bI BKNIOUNTH 610K ANA pebEHKa, HaKMUTe 1 yAepXKuBaiiTe KHOMKY
BKJIIOYEHVA/BbIKMIOYEHNA (12) B TeUeHne ABYX ceKyH[,. CBETOANOAHDIN
VHAVIKATOP NUTaHWA 1 conpsxeHns (17) 3aroputca KpacHbIM, ecin 610K
NONHOCTbIO BbIK/TIOYEH, HO MOAK/TIOYEH K 3NeKTpoceTun, unn 3el'|éHbIM,
ecnm 6nok BKJ/TOYEH, NOAKJTIOYEH K NIEKTPOCEeTU U CBA3aH C 6r10Kom ana
popvTeneit, v GyAeT MUraTb KPacHbIM 1 3eN1EHbIM, eCv 610K AA pebéHKa
BKJTI0UEH, MOAKMIOUEH K 3IEKTPOCETH, HO HE IMEET CBA3M C G/I0KOM nA
popavTene, Haxo[ACh BHE 30HbI JECTBIA U PACCOEANHEHHDBIM.

Korpa o6a ycTpoicTaa NpaBuibHO CnapeHbl, Bbl YCbILWUTE MENOAMIO.
Mocne HaCTPOIIKKM BaLIEro BUAEOHAHM Bbl CMOXKETE CyLIaThb 3BYKW U3
KOMHaTbl Ballero pebeHka Yyepes yCTPONCTBO poanTeneil.

5.2.2. BbIKJIIOYEHUE YCTPOUCTB

« YcTpoiicTBO poauTenein:
YT106bI BLIKNIOYNTL YCTPOWMCTBO pofuTENnel, yaepnsante KHOMKY
BKJIIOYEHVA/BbIKNIOUEHUA (1) B TeUEHMe [1BYX CEKYHA,.

+  VYcTpoiicTBo pebeHka:
YTO6bI BLIKNMIOUNTL YCTPONCTBO pebeHKa, yaepKrnBante KHOMKY
BK/IOYEHA/BbIKIOYeHA (12) B TeUeHe ABYX CeKyHA.

5.2.3.TPOMKOCTb YCTPOVNCTB

- YcTpolicTBO poguTenei:
OTperynupyiTe xenaemblii ypoBeHb rPOMKOCTM /1A NPOC/YLWNBaHUA
peGeHKa, NCnonb3ya KHOMKN yBenVIHeHMﬂ/yMeHbUJeHVIﬂ FPOMKOCTN (3
1 2) Ha NepefiHelt NaHenm ycTpoicTsa poauTeneii. Koraa Bbl fOCTUTHeTe
MWHNMasIbHOTO WM MaKCMMasbHOrO YPOBHA FPOMKOCTY, YCTPOWCTBO
M3[acT CurHan, 4tobbl yBeAOMUTD Bac 06 STOM.

+ YcrpoincTBo pebeHka:

OTperynupyiiTe xenaembiil ypoBeHb FPOMKOCTY, YTOObI BaLl pebeHOK Bac
CbILLAN, UCNOMb3yA KHOMKN yBENUYEHA/YMEHbLIEHUA IPOMKOCTY (14
1 13) Ha NepeHelt NaHenn ycTpoiicTBa pebeHka. Koraa Bbl AoCTUTHETe
MVHUMaNbHOTO UM MaKCUMasbHOTO YPOBHA MPOMKOCTY, YCTPOCTBO
V3[acT CUrHan, Ytobbl yBeAoMUTb Bac 06 3TOM. YCTaHOBKa YPOBHA
rpomkocTy (5 ypoBHeit) Ha 060X YCTPONCTBAX HE NMOBAUAET Ha
UyBCTBUTENbHOCTb BUAEOHAHM, TaK Kak OHa HaCTpoeHa Ha 3aBoje. ITo
TONbKO OTPErynmpyeT rpoOMKOCTb, C KOTOPOW Bbl byAieTe CrbllaTh 3BYK
Ha yCTPOIICTBe poauTeneil unu pebeHka.

Mpumeyanue 1: Hn ycTpoiicTBo pebeHKa, HM YCTPOIICTBO poauTeneii He
vMeloT namATu. Mo3ToMy Npu BKNIOYEHNUM 0601X YCTPOIICTB FPOMKOCTD

p! A K 33, y yp Pblii paBeH ypi 3.
MpumeuaHue 2: Y6eautech, YTO He 3aKpbiBaeTe MUKPOQOH AETCKOro
6nokKa (16) n gUHaAMMK poanTenbcKoro 6s10Ka (21), 4To6bl MAeanbHO
CbllWaTb Bawero peGEHKa.

5.2.4. UHANKATOP 3APAAKU U NPEAYNPEXAEHUE O HU3KOM
YPOBHE BATAPEN

MHAnKaTop NUTaHus, 3apaaKkn 1 conpsxeHns (6) ycTponcTBa poautenei
DYHKLMOHMPYET Kak MHAMKATOP NpoLecca 3apaaKmn YCTPONCTaa:

Ecnum ycTpoiicTBo poauTeneil Bbik nnoak K ceTu:
+  WHavkaTop nUTaHWaA, 3apAaKN 1 ConpsxXeHusA (6) ropuT KPacHbIM, MoKa
6aTapen yCTPOWCTBa PoAUTENeil 3apAXKaIOTCA.

«+ Korpga 6atapeu GyayT NOMHOCTbIO 3apsAXKEHbI, STOT MHAUKATOP (6) MoracHeT.

Ecnu ycTpoiicTBo poamnTeneil BKIIOYEHO U MOAKIOYEHO K CETH:

+  VlHAnKaTop NUTaHWA, 3apAAKU 1 CONPAXKeHNA (6) MTraeT OpaHKeBbiM
1 3eN1eHbIM, KOT/}a OHO CBA3aHO C YCTPONCTBOM pebeHKa 1 3apaxaeTcs.

+  MwraeT KpacHbIM, 3eNleHbIM 11 OpaHXXeBbIM, NoKa GaTapen ycTponCcTBa
poavITenelt 3apsKaloTCs, a YCTPONCTBO peGeHKa He CBA3aHO VI BbIKIIOUYEHO.

+ Muraet KpacHbIM 11 3e/IeHbIM, KOTfia YCTPOMCTBO POAMTENEN NOMHOCTBIO
3apAXKEHO, HO YCTPOICTBO peGeHKa He CBA3aHO UMM BbIKITIOYEHO.

+ Korpa 6atapeu 6yayT NONHOCTbIO 3apAXKeHbI, 3TOT MHAMKaTop (6) GyaeT
CBETUTbCA 3e1eHbIM MOCTOAHHO.

Ecnu y ycTpoiicTBa poauTenei HeT 6aTaperi M OHN HenpaBuwibHO

YCTaHOB/IEHbI, HO YCTPOICTBO MOAK/NIOUEHO K CeTH:

«  WHpvKaTop nuTaHmaA, 3apaaKy 1 conpskeHna (6) CBETUTCA KpacHbIM
NMOCTOAHHO, Koraa yCTpOIZCTBO pOﬂI/lTeJ'IEIZ BbIK/TIOYEHO, NOAKTI0OYEHO
K ceTu 1 B otceke (11) HeT baTapeit.
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« MuraeT KpacHbIM 1 XEnTblil NooyepesiHO, Korfaa yCTPONCTBO poauTeneit
BKJIIOUEHO, MOAKIIOUEHO K ceTn 1 B oTceke (11) HeT 6aTapei, a
YCTPOWCTBO pebeHKa He CBA3aHO UMK BbIKJIOUEHO.

« CBeTuTCA XENTbIN, KOrAa yCTPONCTBO poauTeneil BKIOYEHO,
NOAK/IOYEHO K ceTn 1 B oTceke (11) HeT 6aTapeit, a yCTPOWCTBO pebeHKa
BKJIOYEHO U CBA3AHO.

MpumeuaHue 1: BaxHo y6eanTbca, yTo 6aTapen ycTaHOBNEHbDI
NpaBUIbHO MO NOAAPHOCTH, 4TO6bI OHN 3apAaXanucb, Nnoka yCTpDﬁCTBO
NOAK/IIOUEHO K CeTh.

Ecnun ycTpoiicTBo pogunTeneit BKNIOYEHO 1 OTK/IIOUEHO OT CeTu:

«  WHauKaTop NuTaHuaA, 3apaaKn 1 CONPsXeHns (6) CBETUTCA 3eM1eHbIM
MOCTOAHHO, Korga yCTpOVICTBO pOF[I/ITeI'IEIz BK/TKOYEHO 1 CBA3AHO.

. MHF[VIKaTDp NNTaHWA, 3apAAKN N CONPAXeHNA (6) MuUraet 3efieHO-
KpacHbIM NooyepeHo, KOrfa YCTPOICTBO poauTeneil BKIIIOYEHO 1 He
CBA3aHO.

«  WHpukaTop NUTaHWsA, 3apAAKN 1 CONPAXKEHUA (6) MUraeT KpacHbIM,
4TOGbI YKa3aTb, UTO ypOBEHb HaTapen HU3KNIA.

MpriMepHOe Bpems 3apaaKy 6atapeii yCTpoNCTBa PoAnTENein CoCTaBnaeT
4-6 4acoB, B 3aBUCMOCTH OT HaYaIbHOTO COCTOAHMA 3apAaKM GaTapeit
B MOMEHT Hauana npouecca.

C NOMHOCTbIO 3apAXKEHHbIMU GaTapeamy cpefjHee Bpema paboTbl
YCTPOWCTBA poAuTeneil CoCTaBuT 6-9 yacos 1 ByfeT 3aBMCeTb OT
NPOAOIKUTENBHOCTN LIMKJIOB MPOCYLINBAHKA/OTAbIXa. MakcumanbHoe
BpemA paboTbl coCTaBuT [0 17-20 YaCOB, eCnv YCTPOCTBO pebeHKa
6yneT HaxoAUTLCA B OCHOBHOM B TVXOW 06CTaHOBKe. Kora ypoBeHb
6aTapeu B ycTpoiicTBe poguTenei 6yaeT HA3KUM, yCTPOICTBO U3aacT
[IBOHOW 3BYKOBOW CUrHaN Kax/bll MUHYTY, M MHAMKATOP NUTaHUA,
3apAfKM 1 conpsxxeHns (6) ByAeT Muratb KPacHbIM.

B 3TOM Cnyyae nopknounTe yCTPOMCTBO POANTENEN K CeTV ANA 3apAAKM.
Bbl cMOXeTe Npofo/KaTb NCMONb30BaTb BIAEOHAHIO, MOKa YCTPOWCTBO
poauTeneii 3apsxaeTca. MmeiiTe B BIAY, YTO NMOC/e NpeaynpexaeHns o
HI3KOM ypoBHe 6aTapen B yCTPOWCTBE poguTeneii nponaer okono 10
MWUHYT, Npexje yem yCTpOl?ICTBO MONHOCTbIO BbIKTIOYNTCA.

5.2.5. OBLUEHUE C PEBEHKOM

Bbl MOXeTe MOroBOpWTH C BalUM Pe6EHKOM C yCTPONCTBa poanTena
(HanpyiMep, YTOGbI YCMOKOUTb €ro 1 COOBLYNTL, YTO Bbl UAETE) UK C BALIMM
NapTHEPOM (eC/v OH HAXOANTCA B KOMHATE C PEOGEHKOM).

Haxmunte KHOMKY o6weHus, 4To6bl NOroBopuThb ¢ pe6éHKoMm (8),
yAepxuBaiite eé 1 ropopuTte B yCTpoiicTBo. OTNyCTUTE KHOMKY, KOrAa
3aKOHYMTE rOBOPUTD, YTOObI BEPHYTLCA K NPOC/YLWINBAHUIO 3BYKOB B
KOMHaTe peb&HKa. YuTuTe, UTO Bbl HE CMOXeTe CiblLaTh Ballero pe6éxka,
noka roBoOpuTe C HIIM; BaM HY»HO OTMYCTUTb KHOMKY 06LieHNA, 4TOObI
YCbILATh ero.

Mp 1: YT0o6bI peb wan B KOMHaTe ¢ pe6eHKom
cnblWwan Bac 4eTKo, y6eauTech, YTO He 3aKpbiBaeTe MUKPOOH (6)
poauTenbckoro 6noka.

5.2.6. HOYHUK
YcTpoiicTBO ANAt pebEHKa MeeT HOUHMK (18), KOTOPbI MPUHOCUT KOMOPT
Ballemy pebEHKY 1 NO3BONAET BaM BUAETb B TEMHOI KOMHaTe.

BKnloueHne HoYHMKa ¢ yc‘rpou?lc'raa poauTena:

YTo6bI BKMIOUYUTD UAN BbIKMIOUNTD HOYHIK C YCTPOWICTBA POAVTENS, HAXMUTE
KHOMKY HOYHUKa (4). MIHAMKATOPHbI CBETOANOA NUTAHWA, 3apPAAKNA 1

5.3. UBEHTUOUKALNA N PELUEHUE NPOBJIEM
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conpaxeHna (6) ocTaéTcs MENTbIM, NOKa HOYHWMK (18) BKNtoueH. Ecnn

6aTapes ycTpoWCTBa POAUTENA CUIIbHO Pa3psAXeHa, MHANKATOP He CTaHeT

OpaHeBbIM (6), 4TOGbI MOKa3aTb, YTO HOYHWK BKITIOUEH.

«  WHAWKaATOPHbLIN CBETOAMOA NUTAHWA, 3apPAAKUN 1 conpsxeHus (6)
MUraeT XEnTbIM 1 OpaHKeBbIM, KOTla yCTPOCTBO POANTENA BKIOYEHO,
COMNpPAXEHO, 3apPAXKAETCA, U HOUHUK BKIIOYEH B YCTPOMCTBE NA peb&HKa.

«  WHAnKaTOpHbIN CBETOANOA NUTAHUSA, 3aPAAKMN 1 CONPSKeHNA (6) APKO
OpaHXeBbIV, KOTAa YCTPOWCTBO POANTENA BKIIOYEHO, CONPAXKEHO,
3apAKAETCA, U HOYHVK BK/IOYEH B YCTPOICTBE AN1A pebéHKa.

BKknioyeHVe HOYHMKa C YCTPOICTBa ANA pe6énKa:
YTO6bI BKIOUUTb USIN BBIKIIIOUNTD HOUHWK C YCTPONCTBA ANA pe6éHKa,
HaXXMUTe KHOMKY HOYHWKa (15).

5.2.7. PEXXMM CHA

TOT paJVioHAHA VMEeT PeXM CHa/aBTO-OTK/loueHA 3ByKa. Kora 6110k
nnA pebeHka He 06HapYKMBAET 3BYK B KOMHaTe, I/le OH YCTaHOBJIEH, OH He
V3aeT 3BYKOB. DTOT PEXIM aBTOMATUUECKM aKTVBUPYETCA Yepes 5 cekyH[
nocsie OTCYTCTBA 3BYKa B KOMHaTe, rfje ycTaHOBNeH 610K Ana pebeHka.

Korga ycTpoiicTBo Ana pe6éHka o6HapyK1BaeT 3BYyK Bbille Nopora
YyBCTBUTENBHOCTU YCTPOWCTBA, OHO BHOBb aKTUBUPYET 3BYK,
0BHapyXeHHbIN YCTPONCTBOM AN1A peb&HKa, Ha YCTPOWCTBE poauTena.

5.2.8. CUTHAJ1 O NOTEPE CBA3U

Ecnu coeijuHeHne mexAay yCTPONCTBOM POAUTENA 1 YCTPONCTBOM ANA
peb6éHKa NoTepAHO, MHANKATOP MUTAHWUA 1 CONPAXEHNA YCTPOCTBA
AnA pebéHka (17) 6yneTt muraTb KpacHbIM 1 3€M1EHbIM, 4TO6bI yKasaTb,
4TO OHO He conpaAXeHo. [JoNoNHUTENBHO YCTPOICTBO poauTens byaet
BOCMPON3BOAUTL MENIOANIO, YTOObI yKa3aTb, YTO YCTPONCTBO ANA
pebEHKa CTano HeCONPAXKEHHBIM, 1 €r0 MHANKATOP NUTaHWA, 3apAAKA 1
conpskeHus (6) ByaeT Muratb KpacHbIM 1 3eNEHbIM, 13AaBas A4BOVHON
curHan kaxgple 10 CeKyHA, 4Tobbl CUTHANM3MPOBATb O MOUCKE YCTPOCTBA
nna pe6énka. Ecnn coeiuHeHne mexay ByMA yCTPONCTBaMU He
BOCCTaHOB/EHO B TeyeHne 10 MUHYT, yCTPONCTBO POAUTENA NONHOCTbIO
BbIK/IIOUNTCA.

Y1066l BOCCTAHOBUTH CBA3b mexay yCTpOIZCTBaMI/I, y6e/:w|Tecn:, 4yTOo
yCTpOVICTBO poauTenAa HaxoAUTCA B 30HE NMOKpPbITUA yCTpOIZCTBa ana
pebéHka (NpnbnnsbTe yCTPONCTBa APYr K APYTY U NOJOXKAUTE OKONO
5 ceKkyHp) n ybeauTech, 4to 0ba ycTpoiicTBa BKloYeHbl. Ecnv ceasb He
BOCCTaHOB/IEHA, 3TO 03HAYaeT, YTO YCTPONCTBA poauTena n pebéHka
noTepAnu coeguHeHne, 1 BaM Hy>KHO 6y/:(e1 BOCCTAHOBUTb €ro, Kak onucaHo
B pa3pgene 5.2.9.

5.2.9. CONPAXXEHUE YCTPONCTB

Ecnu coepnHeHne mexay yCTpOWCTBaMU NOTEPAHO U Bbl HE MOXeTe
BOCCTaHOBWTb €ro, Ceflya UHCTPYKLMAM B Npeablayliem pasjene,
BbIMOJHWTE ClIeAyioLUe Waru 1A CONPAXXEHUA YCTPONCTBa poauTensa
C yCTPOWCTBOM AnA pe6EHKa: OAHOBPEMEHHO HaXXMUTe 06e KHOMKM
YBENMYEHNA FPOMKOCTU Ha KaXAoM ycTpoicTee (3 1 14) Ha 10 cekyHp,
npy 3Tom 06a yCTPOWNCTBA [JONKHbI ObITb BbIKMIOUEHbI.

O6a ycTponcTBa A0MKHbI aBTOMATUYECKN COMPAXKEHHDIE; Bbl YC/bILLINTE
KOpOTKI/IIZ CUrHarn, a 3ateMm Menoaunto conpsaXeHna, n NHANKaTopbl NNTaHUA,
3apAAKN v conpskeHna (6 1 17) ByayT 3enéHbiMu, YTOGbI YKasaTb, 4To oba
YCTPOWCTBA YCMELHO CONPAXEHbI.

Ecnn ycTpoiicTBo ana pe6&HKa NONHOCTbIO BbIKTIOYEHO, HO MOAKII0UEHO
K CETU, NHANKATOP NUTaHUA 1 conpsxeHua (17) ByaeT ropeTtb KpacHbIM.

NPOBJIEMA

BO3MOXHAA NPUYMHA

PELWEHUE

AF[a nTep I'IEpeMeHHOI'O/I'IOCTOﬂHHOFO TOKa He
noaKnioYeH K 6noky Ana pebeHka.

Mopkntounte agantep.

HeT npnema Ha poguTenbckom 6roke.

bnok ana peGeHKa BbIKMOYEH.

BkniouuTe ero.

Poavtenbckuii 610K BbIK/IIOYEH.

BknounTe ero.
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Il PYCCKUIA

MPOBJIEMA

BO3MOKHAA NPUYNHA

PELUEHUE

HeT npuema Ha poauTenbckom 6noke.

BaTapevl B poauUTeSIbCKOM 6noke pa3spaXxeHbl unn
Yy»Ke MONHOCTbIO pa3pAXeHbl.

3apaawnTe 6aTapew, TaK Kak OHW MOTYT GbiTb
pa3spsxeHbl.

PoanTenbckunii 610K HaxoaWTCA 3a Npeenamm
30Hbl NOKPbLITNA 6noka ana pe6eHKa.

MopHecute oba 6noka Apyr K Apyry n
nofoXanTe 5 CeKyHf, NoKa CBA3b He
BOCCTaHOBMTCA. [Py HEOBXOANMOCTU CHOBA
cnapbTe oba 6n1okKa (cm. pasgen 5.2.9).

Bnok ana pebeHka He ynaBnuBaeT 3ByKi B KOMHaTe
v nepeLlen B CALMIA PEXUM.

Mepepaya 3ByKa BO306HOBUTCA, KOrla 610K
AnA pebeHKa 0bHapy>KUT 3BYK Bbllle Mopora
UyBCTBUTENBHOCTN.

ViHguKaTOp NUTaHUA, 3apAaKM 1
cnapmBaHunA (6) Ha POAUTENbCKOM

6710Ke MUTAeT 3eMeHbIM 1 KpacHbIM
nonepemeHHo un nsgaet ,ElBOIzHOVI curHan
Kaxnaple 10 cekyHa. 3ByKu, ynaBnmsaemble
610KOM [NA pebeHKa, He CrbILHbI.

Poputenbckuii 610K HaXoAMTCA 3a Npefenamn
30HbI MOKPbITUA 6/10Ka ANA pebeHkKa.

MopHecuTe 0ba 6noka Apyr K Apyry 1
nofoXauTe 5 cekyH/, NoKka CBAsb He
BOCCTAHOBUTCA.

CBA3b MeX[y POANTENbCKUM 610KOM 1 6110KOM fnist
pebetka notepsHa.

Heobxoanmo cHoBa cnapuTb 610Ku (CMm.
paspen 5.2.9).

Bnok ans pe6eHKa BbIK/IOUeH.

BkntouuTe ero.

HeB0o3MOXHO ycnbilaTh pebeHka ¢
POAUTENbCKOro 610Ka, HO UHAVKATOP
NUTaHWA, 3apAAKK U cnapueaHna (6)
ropuT 3eneHbiM.

BbiGpaH MUHUMabHbIN yPOBEHb FPOMKOCTU Ha
poauTenbckom 6noke.

YBenuubTe rpOMKOCTb, Haxas KHOMKY (3).

HeBo3MOXHO ycnbiwath ¢ 6noka ana
pebeHKa, HO MHAVKATOP MUTaHWA N
cnapusanua (17) ropuT 3eneHbIM.

YpoBeHb rPOMKOCTY Ha G10Ke ANist pebeHKa MOXKeT
6bITb YCTaHOBJ/IEH Ha MUHUMAnbHbINA.

YBenuubTe rpOMKOCTb, Haxas KHOMKy (14).

MHanKaTop nuTaHua, 3apaaku n
cnapmeaHnA (6) MUraeT KpacHbIM, 1
poanTenbckuin 6NOK 13faeT 3ByK Kax/ble
2 MUHYTbI.

Y 6NOKOB MOXET BbITb HU3KWIN ypOBEHb 3apAfa
6atapen.

3apaaunTe 6110KK, TaK Kak OHM MOTYT ObITb
paspsaxeHbl.

PoawnTenbckuii 650K M38aET rPOMKIIA N
NPOH3UTENbHbBIN 3BYK.

Bnoku pacnonoxeHbl CIMILKOM 6A13KO ApYr K
Apyry.

Pasmectute 6}'IOKVI Ha paccToAaHun ﬂpyl’ oT
Apyra.

Bo3MOXHO, Apyrve 3NeKTPOHHbIE YCTPOICTBa
MeLLaloT CUrHany.

Y6epuTe ux nofanbiue oT yCTPONCTBA.

Bnokun MOTYT HaXOANTbCA C/TULLKOM 6113Ko K
MHOXeCTBY MeTafIM4yeCcknx npeameToB.

Y6epwTe ux nofanbiue oT yCTPONCTBA.

MHauKkaTop nuTaHma Ha Niobom 13 610KoB
(6 nnn 16) He CBETUTCA NPU NOAKNIOYEHNN
K 311IeKTPOCeTH.

MpoBepbTe Hanuuue NPo6em ¢ Balen
3NEKTPOCETbIO.

Y6eautech, 4To Ball afjanTep NUTaHWA 1
USB-kabenb npaBunbHO NOAKIIOUEHbI K
3NeKTPOCeTN 1 THe3Ay YCTpoiicTBa. Takxe
npoBepbTe, YTO POAUTENLCKNIA 60K
NOAKNIOUEH HaJIeXHO.

YCTPOWACTBO He BKIOYEHO.

Y6eauTech, UTo YCTPOICTBO BKIIOUYEHO, HaXaB
KHOMKY nutaHua (1 nnn 12).

HeBO3MOXHO 3apAauTL batapen.

Y6eputech, 4o Baw agantep nutaHusa n USB-
Kabenb NpaBUNbHO MOAKIIOYEHbI K 31EKTPOCETU U
rHe3/y ycTpoicTaa.

MpoBepbTe, UTO POAUTENBCKIII BIOK TaKke
HafIeKHO MOAKIOUEH.

Bbl ncnonb3lyete GaTapeM, KOTOpble He ABNATCA
nepesapsKaeMbIMU.

MomHuTe, uTO CNeayeT Ucnonb3oBaTh

TONbKO Npunaraemble 6atapeu unu apyrue
nepesapaxaemble 6aTapen C Takumu xe
xapakTepuctukamu (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-
MH). NMpoBepbTe TMN NCMONb3yeMbix GaTapeil.

6. OBCJTYKUBAHUE

« [poTupaiiTe NOBEPXHOCTY KaMepbl i MOHUTOPA MATKOW TKaHbIo, He
ocTaBnAwLeil Bopca.

+  Ecnu ycTpoiicTBa 3arpAsHATCA, UCNOMb3YINTe CNerka BNaxHy TKaHb
[INA OUNCTKM NOBEPXHOCTel, M3beras nonafaHnA BoAbl B Kakne-nn6o
oTBEpPCTUA.

+ HuKorga He ncnonb3yiiTe YncTALLME CPEACTBA MW PACTBOPUTENN.

+ He nopasepraiite NpoayKT BO3[ECTBIIO BbICOKWX TeMNepaTtyp, Bnarv
VN MHTEHCMBHOTO COMTHEYHOTO CBETA U HE MOYUTE ero.

7. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIA

« Yacrora: 2.4 GHz

«  Pa6ouuii paguyc: 0 300 M B ONTMAanbHbIX YCTIOBVAX U Ha OTKPLITOM
NpoCTpaHCTBe.

+ Mutanne ycTpoiictBa AnAa pebeHka (nepegatumk): DC5V/1000mA

« MutaHne ycTpoiictBa AnAa pogutenei (npnemHuk): DC5V/1000mA

+  AKKYMYNATOpHOe NuTaHue yCcTPoiicTBa ANnA poauTeneil (NpueMHuK):
3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (8 komnnekre)

- MOI.I.[HOch nepepauun:
« CpegHssn: 18 dB
«  MakcumanbHas: 21 dB
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+ MakcumanbHoe BpeMs pa6oTbl Ha 3apsXKeHHbIX 6aTapesnx (c
p P npocny n ):6-9 u
«  MakcumanbHoe BpemA pa6oTbl Ha 3apsXKeHHbIX 6aTapenx (Korga
KOMHaTa pe6eHKa B OCHOBHOM Tuxas): 17-20 u
. [} T Typbi: 0°-40°
. OTHOCW 7 T™]: 30%-70%

MolwHoCTb, NnopaBaemas 3apAAHbIM YCTPONCTBOM, JOMIKHA COCTaBNATb
OT MUHUMaSbHbBIX 2,5 BaTT, HEOGXOAMUMbIX ANA PaMOYCTPOICTBA, A0
MaKcManbHbix 10 BaTT AN AOCTUMKEHNA MAaKCUMANbHO CKOPOCTY 3apALKU.
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8. UHOOPMALNA O YTUNTU3ALIUN AKKYMYNIATOPOB U MPOAYKTA

He 3abyabTe n3Bneyb 6atapeikv 1 yTUAM3UPOBATb UX OTBETCTBEHHO
npun ytunusauymnn AeTckoro MoH1Topa.

He BblﬁpaCbIBaVITe n3genus, Kotopble UMerT CUMBOJT nepeuepKHyToﬁ
KOP3WHbI 417 MyCOpa, BMECTE C OCTafIbHbIMU GbITOBbIMI OTXOAaMN.
Mo oKOHYaHUM CPOKa CYXKObI STVX N3NNI VX ClIeAyeT YyTUIM3MPOBaT,
OTHeCA 1X B CNeuuanv3npoBaHHbIii LeHTp cbopa 1 nepepaboTku,
Ha3HaYeHHbI MeCTHbIMY BNAcTAMU. Bbl Takxke moxeTe OﬁpaTVITbCﬂ B
MarasviH, rge Bbl npmo6pen|/| 3TOT NPOAYKT.

Hacr Miniland S.A. T, YTO NPOAYKT
«89628 digitalk lite» cooTBeTCTBYeT OCHOBHbIM E
Tpe6oBaHMAM 1 NIO6GBIM APYrUM NPUMEHMMbIM
Tpe6osanuam fiupektusbl RED 2022/2380. —
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We declare under our own responsibility that the product:

[ digitalk lite - Miniland - 89628 - Miniland, S. A. ]

to which this declaration refers conforms with the relevant standards or
other standardising documents:

Directive (EU) 2022/2380 of the European Parliament and of the Council of 23 November 2022 amending
Directive 2014 /53/EU on the harmonisation of the laws of the Member States relating to the making available
on the market of radio equipment

« ENIEC 62368-1:2020+A11:2020 Audio/video, information and communication technology equipment - Part
1: Safety requirements

« EN 55032:2015+A1:2020, Class B Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission requirements

+ EN 55035:2017+A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements

« EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for harmonic
current emissions (equipment input current <16 A per phase)

+ EN 61000-3-3:2013/A2:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-3: Limits - Limitation of voltage
changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with rated current
<16 A per phase and not subject to conditional connection

« EN 301489-1V2.2.3 (2019-11) Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;
Part 1: Common technical requirements; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.1(b)
of Directive 2014 /53/EU and the essential requirements of article 6 of Directive 2014/30/EU

« EN 301489-3V2.3.2 (2023-01) Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 3: Specific conditions for Short-Range Devices (SRD) operating on frequencies between 9 kHz and
246 GHz; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.1(b) of Directive 2014/53/EU

« EN 62479:2010 Assessment of the compliance of low power electronic and electrical equipment with the basic
restrictions related to human exposure to electromagnetic fields (10 MHz to 300 GHz)

« EN 50663:2017 Generic standard for assessment of low power electronic and electrical equipment related to
human exposure to electromagnetic fields (10 MHz - 300 GHz)

« EN 300328 V2.2.2 (2019-07) Wideband transmission systems; Data transmission equipment operating in the
2,4 GHz ISM band and using wide band modulation techniques; Harmonised Standard covering the essential
requirements of article 3.2 of Directive 2014/53/EU

Directive 2014 /30/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the harmonisation
of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

« EN 55032:2015+A1:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission requirements

+ EN 55035:2017+A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements

« EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for harmonic
current emissions (equipment input current <16 A per phase)

+ EN 61000-3-3:2013/A2:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-3: Limits - Limitation of voltage
changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with rated current
<16 A per phase and not subject to conditional connection

+ EN 301489-1V2.2.3 (2019-11) Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;
Part 1: Common technical requirements; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.1(b)
of Directive 2014 /53/EU and the essential requirements of article 6 of Directive 2014/30/EU
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to which this declaration refers conforms with the relevant standards or
other standardising documents:

« EN 301489-3V2.3.2 (2023-01) Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 3: Specific conditions for Short-Range Devices (SRD) operating on frequencies between 9 kHz and
246 GHz; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.1(b) of Directive 2014/53/EU

Directive 2014/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the harmonisation

of the laws of the Member States relating to the making available on the market of electrical equipment

designed for use within certain voltage limits

+ |IEC 62368-1:2018 Audio/video, information and communication technology equipment - Part 1: Safety
requirements

+ ENIEC 62368-1:2020+A11:2020 Audio/video, information and communication technology equipment - Part
1: Safety requirements

Regulation (EU) 2023/1542 of the European Parliament and of the Council of 12 july 2023 concerning
batteries and waste batteries, amending Directive 2008/98/EC and Regulation (EU) 2019/1020 and repealing
Directive 2006/66/EC

Directive 2009/125/EC Ecodesign requirements for energy-related products.

+ Commission Regulation (EC) NO 1275/2008, implementing Directive 2005/32/EC with regard to ecodesign
requirements for standby and off mode electric power consumption of electrical and electronic household and
office equipment.

Restriction of Hazardous Substances (RoHS) Directive 2011/65/EU and its amendment Directive (EU)
2015/863.

REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances) Regulation (EC)
No 1907/2006 and its subsequent amendments concerning REACH.

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2012/19/EU.

Miniland, S. A.
Managing Director

Julien Fournier minilond

Onil, Alicante, Spain. ..
24th September 2024 minilandgroup.com
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in Cina. Conservare i dati.

Fabriqué en Chine. Conserver ces informations.
Kataokevaopévo otnv Kiva. Alatnpriote ta dedopéva.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
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